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Pašvaldību vēlēšanās vēlētājiem 
tiks nodrošināta iespēja balsot jeb-
kurā savas pašvaldības vēlēšanu ie-
cirknī. Ieejot iecirknī, vēlētājam būs 
jāuzrāda iecirkņa darbiniekam Latvi-
jas Republikas pilsoņa pase vai per-
sonas apliecība. Iecirkņa darbinieks 
ar mobilo ierīci noskenēs uzrādīto 
dokumentu. Dokuments nedrīkst 
būt bojāts vai ar beigušos derīguma 
termiņu. Iecirkņa darbinieks pārbau-
dīs, vai uzrādītais dokuments ir de-
rīgs, vai vēlētājs ir iekļauts vēlētāju 
reģistrā, kā arī – vai vēlētājs iepriekš 
nav nobalsojis. Kad dokuments būs 
pārbaudīts, vēlētājs saņems apzī-
mogotu aploksni un vēlēšanu zīmju 
komplektu. 
Pēc vēlēšanu materiālu saņemša-

nas jādodas uz atsevišķu balsoša-
nas nodalījumu vai aiz aizslietņa, kur 
vienatnē jāizvēlas viena vēlēšanu 
zīme, kurā var veikt šādas darbības:
	 atstāt vēlēšanu zīmi negrozītu 
(neveikt nekādas atzīmes); 

	 ja īpaši atbalstāt kāda kandidāta 

ievēlēšanu, izdariet atzīmi “par” 
pretī kandidāta uzvārdam; 

	 ja neatbalstāt kāda kandidāta 
ievēlēšanu, izdariet atzīmi “pret” 
pretī kandidāta uzvārdam. 
Katrā vēlēšanu kabīnē vai nodalī-

jumā ir izvietota pamācība, kā parei-
zi aizpildāma vēlēšanu zīme. 
Kad izvēle ir izdarīta, vēlēšanu zī-

me jāpārloka un jāievieto vēlēšanu 
aploksnē un vēlēšanu aploksne jāaiz-
līmē. Pēc tam jādodas pie vēlēša-
nu kastes un jāiemet tajā vēlēšanu 
aploksne.
 
Vēlēšanu tiesības
Tiesības piedalīties pašvaldību 

vēlēšanās ir Latvijas un citu Eiropas 
Savienības dalībvalstu pilsoņiem no 
18 gadu vecuma. Eiropas Savienī-
bas pilsoņiem, lai piedalītos pašval-
dību vēlēšanās Latvijā, 90 dienas 
pirms vēlēšanām jābūt reģistrētiem 
Fizisko personu reģistrā. Visiem vē-
lētājiem jābūt reģistrētiem Vēlētāju 
reģistrā. Vēlētājiem ir tiesības balsot 

tajā pašvaldībā, kur ir viņu reģistrētā 
dzīvesvieta 90 dienas pirms vēlēša-
nu dienas, vai pašvaldībā, kur viņiem 
pieder likumā noteiktā kārtībā reģis-
trēts nekustamais īpašums.

Balsošana pa pastu no ārvalstīm
Vēlētāji, kuriem ir balsstiesības 

pašvaldību vēlēšanās, bet kuri vē-
lēšanu laikā uzturēsies ārvalstīs, 
var balsot  pa pastu no ārvalstīm. 

Pieteikšanās līdz 30. maijam. Vairāk 
informācijas – www.cvk.lv. 
Iespēja balsot būs gan vēlēšanu 

dienā – 7. jūnijā –, gan iepriekšējās 
balsošanas dienās nedēļu pirms vē-
lēšanu dienas.

Iepriekšējās balsošanas dienas:
	 pirmdiena, 2. jūnijs, no plkst. 17.00 
līdz 20.00

	 otrdiena, 3. jūnijs, no plkst.  8.00 

līdz 11.00
	 trešdiena, 4. jūnijs, no plkst. 17.00 
līdz 20.00  

	 ceturtdiena, 5. jūnijs, no plkst.  8.00 
līdz 11.00

	 piektdiena, 6. jūnijs, no plkst.  12.00 
līdz 15.00

Vēlēšanu diena:
	 sestdiena, 7. jūnijs, no plkst. 8.00 
līdz 20.00.

7. jūnijā – pašvaldību vēlēšanas!
Vēlēšanas notiks 42 apgabalos – 
Latvijas valstspilsētās un novados.

Mārupes novadā darbosies astoņi vēlēšanu iecirkņi 

Iecirkņa 
numurs

Atrašanās vieta Iecirkņa adrese
Pieejamība 
vēlētājiem 
ratiņkrēslā

778. Babītes vidusskola Jūrmalas iela 17, Piņķi, Babītes pagasts Jā

790. Mārupes Kultūras nams Daugavas iela 29, Mārupe Jā

791. Jaunmārupes pamatskola Mazcenu aleja 4A, Jaunmārupe, Mārupes pagasts Jā

795. Babītes Kultūrizglītības centra 
filiāle Salas pagastā “Vietvalži”

“Vietvalži”, Spuņciems, Salas pagasts Jā

955. Mārupes pamatskola Viskalnu iela 7, Tīraine, Mārupes pagasts Jā

956. Mārupes Valsts ģimnāzija Kantora iela 97, Mārupe Jā

957. Dienas centrs “Skulte” Skultes iela 31, Skulte, Mārupes pagasts Jā

968. Daudzfunkcionālais sociālo 
pakalpojumu centrs “Babīte”

Liepu aleja 17, Babīte, Babītes pagasts Jā

Ar partiju sarakstiem un programmām aicinām iepazīties izdevuma 10.–14. lpp. 
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Aprīļa domes sēdēs pieņemtie lēmumi
2025. gada 23. aprīlī notika Mārupes novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes ārkārtas sēde, kurā tika izskatīts viens darba kārtībā iekļautais lēmumprojekts.

Pieņemts lēmums precizēt Paš-
valdības domes 2025. gada 26. mar-

ta lēmuma “Par nekustamā īpašuma 
“Boļi 1”, kadastra nr. 8076 012 0225, 

“Boļi A”, kadastra nr. 8076 012 1210, 
un Rožu iela, kadastra nr. 8076 012 

1211, atsavināšanas cenas apstipri-
nāšanu un atsavināšanu” 1. punktu. 

2025. gada 30. aprīlī notika Pašvaldības domes kārtējā sēde, kurā tika izskatīts 61 darba kārtībā iekļautais lēmumprojekts. 

LĒMUMI ĪSUMĀ 

Finanšu komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti 
	 Apstiprināt Pašvaldības Adminis-
tratīvās komisijas nolikumu, kas 
stājas spēkā 2025. gada 1. jūnijā. 

	 Izdarīt grozījumus Izglītības, 
kultūras un sporta pārvaldes un 
Administratīvās komisijas amatu 
sarakstos.

	 Uzdot domes priekšsēdētājam 
noslēgt sadarbības līgumu ar 
Izglītības un zinātnes ministriju, 
pamatojoties uz Ministru kabineta 
rīkojumu un 2025. gada 11. martā 
noslēgto vienošanos starp Cen-
trālo finanšu un līgumu aģentūru 
un ministriju par projekta “Izglītī-
bas jomas informācijas sistēmu 
vienotā arhitektūra un pieteikumu 
izglītības iestādēs vadības risinā-
jums” īstenošanu.

	 Atsavināt traktoru BELARUS 820 
ar valsts reģistrācijas numuru 
T7364LL, pārdodot to elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli e-izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv/. 
Noteikt, ka traktora BELARUS 820 
nosacītā izsoles sākuma cena ir 
9835 eiro.  

	 Atsavināt traktora piekabi LMR-7  
ar valsts reģistrācijas numuru 
P4085LN, pārdodot to elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli e-izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv/. No-
teikt, ka traktora piekabes LMR-7 
nosacītās izsoles sākuma cena ir 
3570 eiro. 

	 Pieņemt ziedojumus no SIA “Mik-
rotīkls” Babītes pirmsskolas izglī-
tības iestādes un Mārupes Valsts 
ģimnāzijas vajadzībām. 

	 Konceptuāli atbalstīt valsts reģionā-
lā autoceļa P132 (Rīga–Jaunmār- 
upe) daļas aptuveni 0,08 ha platībā 
pārņemšanu bez atlīdzības Pašval-
dības īpašumā. 

	 Piekrist daļas no nekustamā 
īpašuma “Kaktiņi-1”, kadastra 
numurs 8076011013, aptuveni 
4,1990 ha platībā iznomāšanai 
zirgu ganībām, zirgu treniņu lau-
kuma izveidei, rīkojot nomas tie-
sību izsoli. 

	 Pēc nekustamā īpašuma reģistrā-
cijas zemesgrāmatā atļaut veikt 
zemes ierīcības projekta izstrādi 
nekustamajam īpašumam “No-
tekas” Babītes pagasta Piņķos, 
kadastra numurs 80480030259, 
atdalot nepieciešamo zemes vie-
nību aptuveni 0,32 ha platībā. 

	 Atbalstīt SIA “Piche” ieceri par 
saviem līdzekļiem veikt Pašval-
dības ceļa C13 (Stīpnieku ceļš–
Alpi–Dzirnieki), zemes vienības 
kadastra numurs 80760060163 
(inženierbūves kadastra apzī-
mējums 80760060163001), un 
Pašvaldības ceļa C14 (Lokato-
ra pievedceļš), zemes vienības 
kadastra numurs 80760060154 

(inženierbūves kadastra apzī-
mējums 80760060154001), in-
frastruktūras pārbūvi, izbūvējot 
slēgtu lietus ūdens kanalizācijas 
sistēmu.  

	 Atbalstīt SIA “Mārupes siltumnī-
cas” ieceri par saviem līdzekļiem 
veikt auto stāvlaukuma (tajā skai-
tā apgaismojuma) un autobusa 
pieturvietas labiekārtošanu. 

Sociālo, izglītības, kultūras un 
sporta jautājumu komitejas 
iesniegtie lēmumprojekti 
	 Saskaņot Babītes Mūzikas skolas 
Attīstības plānu 2025.–2028. ga-
dam.

	 Izdarīt grozījumus Babītes Spor-
ta kompleksa nolikumā, kas ap-
stiprināts ar Pašvaldības domes 
2023. gada 30. augusta lēmumu 
Nr. 7 (protokols Nr. 16), izsakot 
8.6. apakšpunktu jaunā redakcijā. 

	 Netika pieņemts lēmums par sais-
tošo noteikumu “Grozījumi Mār-
upes novada pašvaldības domes 
2022. gada 29. jūnija saistošajos 
noteikumos Nr. 35/2022 “Par līdz- 
finansējuma samaksas kārtību 
Mārupes novada pašvaldības iz-
glītības iestāžu profesionālās ievir-
zes un interešu izglītības program-
mu īstenošanā”” apstiprināšanu.

	 Piešķirt biedrībai “RFS Academy” 
finansiālu atbalstu 250 eiro apmē-
rā, lai segtu ceļa, dalības maksas 
izdevumus un daļēji (50% apmē-
rā) naktsmītnes izdevumus, kas 
saistīti ar tās pārstāvētā sportista 
dalību dažādās sacensībās Latvi-
jā, Eiropā un treniņnometnēs. 

	 Piešķirt biedrībai “Veselības uzla-
bošanas klubs “KASKADS”” finan-
siālu atbalstu 400 eiro apmērā, 
lai segtu izdevumus, kas saistīti 
ar tās pārstāvētās sportistes da-
lību “International figure skating 
camp” treniņnometnē Bulgārijā. 

	 Piešķirt biedrībai “Jātnieku spor-
ta klubs “Temperaments”” līdzfi-
nansējumu 4197,50 eiro apmērā 
sporta sacensību “Mārupes nova-
da JSK “Temperaments” kauss” 
Babītes pagasta Vīkuļos organi-
zēšanai 2025. gada 17. maijā. 

	 Piešķirt SIA “ALAUDO” līdzfinan-
sējumu 9600 eiro apmērā sporta 
sacensību “Mārupe 2025” Salas 
pagasta Spuņciemā 2025. gada 
17.–18. maijā organizēšanai.

	 Piešķirt biedrībai “Mārupes au-
to-motoklubs “Bieriņi”” līdzfinan-
sējumu 9500 eiro apmērā sporta 
sacensību “Mārupes kausa izcīņa 
mini-motokrosā 2025” (četri pos-
mi) un “Mārupes lielais motokross 
2025” organizēšanai motocentrā 
“Vilciņi” Mārupes pagasta Jaun-
mārupē no 2025. gada 4. jūnija 
līdz 28. septembrim.

	 Piešķirt biedrībai “Latvijas Golfa fe-
derācija” līdzfinansējumu 9000 ei-
ro apmērā sporta sacensību “BluOr 

Bank Latvijas Amatieru čempio-
nāts golfā 2025” Babītes pagasta 
Piņķos no 2025. gada 4. jūlija līdz 
6. jūlijam organizēšanai.

	 Piešķirt biedrībai “Jaunmār- 
upe skrien!” līdzfinansējumu 
2677,50 eiro apmērā sporta sa-
censību LČ 5 km skrējiens “Mār-
upe 2025” Mārupes pagasta 
Jaunmārupē 2025. gada 7. sep-
tembrī organizēšanai.

	 Piešķirt vienai personai finansiālu 
atbalstu 500 eiro apmērā trans-
porta izdevumu un dalības starp-
tautiskajā flautu konkursā “Dutch 
International Flute Competition” 
Nīderlandē maksas segšanai.

	 Piešķirt senioru deju kolektīvam 
“Klasesbiedri” (biedrībai “SDK 
Klasesbiedri”) finansiālu atbalstu 
7750 eiro apmērā transporta izde-
vumu un dalības maksas segša-
nai dalībai starptautiskā deju fes-
tivālā “Mediterranean Folk Fest”, 
kas notiks no 2025. gada 10. ok-
tobra līdz 16. oktobrim Spānijā.

	 Piešķirt biedrībai “Ievas radošā 
darbnīca” līdzfinansējumu 3000 ei-
ro apmērā mākslas projekta “Zie-
mas izstāde Mārupei 100!” un ra-
došās tikšanās “Sarunu darbnīca” 
realizēšanai, kuru norise plānota 
2025. gadā no 14. līdz 16. decem-
brim Mārupes Kultūras namā. 

	 Atbalstīt Pašvaldības iestāšanos 
biedrībā “Latvijas Speciālā olim-
piāde”. 

	 Piešķirt biedrībai “Mākslas me- 
nedžmenta un informācijas 
centrs” līdzfinansējumu 3000 ei-
ro apmērā mākslas projekta “Ne-
izrunājamās lietas” realizēšanai, 
kura norise plānota no 2025. gada 
7. maija līdz 2. augustam Sv. An-
nas baznīcā. 

	 Apstiprināt Pašvaldības Izglītības 
ekosistēmas attīstības stratēģiju 
2025.–2029. gadam. 

	 Apstiprināt Pašvaldības domes 
2025. gada 26. februāra saistošos 
noteikumus Nr. 8/2025 “Grozīju-
mi Mārupes novada pašvaldības 
domes 2022. gada 25. maija sais-
tošajos noteikumos Nr. 27/2022 
“Par sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanu Mārupes novadā”” pre-
cizētā redakcijā. 

	 Apstiprināt saistošos noteiku-
mus “Grozījumi Mārupes novada 
pašvaldības domes 2022. gada 
29.  jūnija saistošajos noteiku-
mos Nr. 36/2022 “Par Mārupes 
novada pašvaldības līdzfinansē-
jumu daudzdzīvokļu dzīvojamām 
mājām piesaistīto zemesgabalu 
labiekārtošanai un daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitā-
tes pasākumu īstenošanai””. 

	 Nodot nomā Pašvaldībai pie-
derošo zemes starpgabalu tam 
piegulošā nekustamā īpašuma 
“Cidoniju iela” Babītes pagasta 
Babītē īpašniekiem uz 10 gadiem. 

	 Uzsākt detālplānojuma izstrādi 
nekustamo īpašumu “Ērģelnieki” 
(kadastra numurs 8076 012 0878) 
un “Lielputniņi A” (kadastra nu-
murs 8076 012 0242) Mārupes 
pagastā teritorijai. 

	 Apstiprināt nekustamā īpašuma 
Ezernieki” Mārupes pagastā (ka-
dastra numurs 8076 011 0803) 
detālplānojuma 1.1. redakciju kā 
galīgo. 

	 Apstiprināt Pašvaldības saistošos 
noteikumus “Par Babītes novada 
domes 2010. gada 27. janvāra 
saistošo noteikumu Nr. 2 “Par 
Babītes novada Babītes pagas-
ta nekustamo īpašumu “Ceplīši” 
(kad. nr. 8048 003 0571) un “Kur-
ši” (kad. nr. 8048 003 0364) sada-
li un apbūvi” atzīšanu par spēku 
zaudējušiem”. 

	 Piešķirt pašvaldības nozīmes ceļa 
statusu autoceļam KC-31 (ceļš uz 
Ežiņiem) un iekļaut Pašvaldības 
ielu un ceļu uzturēšanas sarakstā, 
nosakot C uzturēšanas klasi.  

	 Apstiprināt izstrādāto zemes ie-
rīcības projektu nekustamā īpa-
šuma zemes vienībai. Izsniegt 
izziņas par nekustamo īpašumu 
iegūšanu īpašumā. Atļaut apvie-
not nekustamo īpašumu zemes 
vienības. Likvidēt adreses, noteikt 
nekustamo īpašumu lietošanas 
mērķus. 

	 Atcelt ar Babītes novada pašval-
dības domes 2021. gada 28. ap-
rīļa lēmumu “Par detālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu nekustamā 
īpašuma “Riekstiņi” zemes vienī-
bai ar kadastra apzīmējumu 8048 
009 0321 Sēbruciemā, Babītes 
pagastā, Babītes novadā” uzsāktā 
detālplānojuma izstrādi un apstip-
rināto darba uzdevumu. 

	 Izveidot Babītes pagasta Vīkuļu 
ciema teritorijā jaunas ielas, pie-
šķirot nosaukumus Ābeļziedu iela 
un Kaiju iela. 

	 Izbeigt detālplānojuma izstrādi 
nekustamajā īpašumā “Mazāvas” 
Mārupes pagastā (kadastra nu-
murs 80760050001), kas uzsākta 
ar Pašvaldības domes lēmumu 
2021. gada 29. septembrī, un atcelt 
ar šo lēmumu apstiprināto detālplā-
nojuma izstrādes darba uzdevumu. 

	 Akceptēt VSIA “Latvijas Valsts ce-
ļi” paredzēto darbību “Autoceļa A5 
Rīgas apvedceļš Salaspils–Babīte 
posma no 11,6. km (Ķekavas ap-
vedceļš) līdz 38,2. km (autoceļš 
A10 Rīga–Ventspils) pārbūve par 
ātrgaitas autoceļu” atbilstoši Vi-
des pārraudzības valsts birojā 
iesniegtajā Ietekmes uz vidi no-
vērtējuma ziņojumā un Vides pār-
raudzības valsts biroja atzinumā 
izvirzītajiem nosacījumiem. 

	 Apstiprināt nekustamā īpašuma 
Kantora iela 138 Mārupē (kadastra 
numurs 80760030373) detālplā-
nojuma 1.1. redakciju kā galīgo.

	 Nodot publiskajai apspriešanai un 
atzinumu saņemšanai izstrādāto 
detālplānojuma projektu nekusta-
mā īpašuma “Jaunsapņi” Babītes 
pagasta Dzilnuciemā, kadastra 
numurs 8048 007 0101, teritorijai.

	 Apstiprināt nekustamā īpašuma 
“Meža Zvani” (kadastra numurs 
8048 007 0997) Babītes pagas-
ta Dzilnuciemā detālplānojuma 
1.1. redakciju kā galīgo. 

	 Apstiprināt nekustamā īpašuma 
“Meža Rozes” Babītes pagasta 
Dzilnuciemā (kadastra numurs 
8048 007 1231) detālplānojuma 
1.1. redakciju kā galīgo. 

	 Apstiprināt nekustamā īpašuma 
“Bierņāres” (kadastra numurs 
8048 007 0128) Babītes pagas-
ta Dzilnuciemā detālplānojuma 
1.1. redakciju kā galīgo. 

	 Atļaut veikt izmaiņas detālplāno-
juma teritorijas robežās, iekļau-
jot detālplānojuma “Upesloki”  
Piņķos Babītes pagastā terito-
rijā nekustamā īpašuma “Piņ-
ķu ciems 4”, kadastra numurs 
8048 003 0168, zemes vienības 
Rīgas iela 2C, kadastra apzīmē-
jums 8048 003 1784, daļu aptu-
veni 1,1023 ha platībā.

	 Atcelt ar Babītes novada pašval-
dības domes 2020. gada 26. au-
gusta lēmumu Nr. 14 “Par detāl-
plānojuma izstrādes uzsākšanu 
nekustamā īpašuma “Sniedzes” 
zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu 8088 007 0076 Varkaļos, 
Salas pagastā, Babītes novadā” 
uzsākto nekustamā īpašuma de-
tālplānojuma izstrādi.

	 Nodot publiskajai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai 
detālplānojuma pilnveidoto redak-
ciju un precizēto Vides pārskata 
projektu nekustamā īpašuma 
“Zīles” Babītes pagasta Mežārēs, 
kadastra numurs 8048 001 0009, 
teritorijai, tai skaitā pieprasot atzi-
numu VAS “Starptautiskā lidosta 
“Rīga”” par sniegtajiem norādīju-
miem.

Domes priekšsēdētāja iesniegtie 
lēmumprojekti
	 Izsniegt izziņas par nekustamo 
īpašumu zemes vienību iegūšanu 
īpašumā. 

	 No darba kārtības izslēgts lēmum-
projekts par līguma izbeigšanu ar 
biedrību “Mārupes BMX klubs”. 

	 Atbrīvot Jāni Lagzdkalnu no Mār-
upes Valsts ģimnāzijas direktora 
amata ar 2025. gada 14. jūliju.

Andrejs Ence, 
Mārupes novada pašvaldības 

domes priekšsēdētājs

Ar domes sēžu protokoliem 
var iepazīties tīmekļa vietnē 

www.marupe.lv, sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes”.

https://izsoles.ta.gov.lv/
https://izsoles.ta.gov.lv/
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/domes-sedes
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Ielu un ceļu būvdarbu aktualitātes Mārupes novadā      
Mārupe un Mārupes pagasts 
	 Notiek būvdarbi projektu “Reģio-
nāla mēroga veloinfrastruktūras 
izveide virzienā (V7) Rīga (pilsē-
tas robeža)–Mārupe–Jaunmār- 
upe” un “Reģionāla mēroga velo-
infrastruktūras izveide virzienā 
(V8) Rīga (pilsētas robeža)–Ba-
bīte–Piņķi (Piņķu ūdenskrātuve)” 
īstenošanai.  

	 Tiks uzsākti būvdarbi projekta 
“Autoceļa C19 (Ainavas–Vecin-
kas) posma V16–Dzirnieku iela 
pārbūve” īstenošanai. 

	 Notiek Zeltiņu ielas pārbūves no 
Lielās ielas līdz valsts vietējam 
autoceļam V15 (Rīgas robeža–
Silnieki–Puķulejas) Mārupē pro-
jektēšana.  

	 Notiek gājēju un velosipēdu ceļa 
izbūves Ventas ielas posmā no 
Kurmales ielas līdz Dzelzceļa ielai 
Mārupē projektēšana. 

	 Notiek būvprojekta “Gājēju un ve-
losipēdu ceļa izbūve Lielajā ielā 
no valsts reģionālā autoceļa P132 
(Rīga–Jaunmārupe) līdz valsts 
vietējam autoceļam V15 (Rīgas 
robeža–Silnieki–Puķulejas)” sa-
skaņošana un apstiprināšana.

	 Notiek būvprojekta “Mārupes 
novada autoceļa C9 (Mazeiķi–
Silkalēji) posma no Pk00+000 
līdz Pk01+200 pārbūve Mārupes 
novadā” saskaņošana.

	 Notiek projektēšana, projekta 
risinājumu variantu saskaņoša-
na ar VSIA “Latvijas Valsts ceļi” 
satiksmes drošības uzlabošanai 
valsts reģionālā autoceļa P132 

(Rīga–Jaunmārupe) un autoceļa 
V22 (Bašēni–Mežgaļi), autoceļa 
C30 krustojumā. 

	 Notiek ielas brauktuves pārbūves, 
gājēju un velosipēdu ceļa izbūves 
Lielajā ielā no valsts reģionālā au-
toceļa P132 (Rīga–Jaunmārupe) 
līdz Rožu ielai Mārupē projektē-
šana, būvniecības ieceres un au-
toruzraudzības dokumentācijas 
izstrāde. 

	 Notiek darbi projekta “Iekšpagal-
mu infrastruktūras labiekārto-
šana  – stāvlaukuma izbūve pie 
nekustamā īpašuma Mazcenu 
alejā 19, Jaunmārupē” īstenošanai. 

	 Notiek Ozolu ielas pārbūves un 
gājēju un velosipēdu celiņa izbū-
ves Ozolu ielā būvprojekta izstrā-
de, veiktas izmaiņas lietus ūdens 
kanalizācijas (LKT) sadaļā. 

	 Sagatavota iepirkuma dokumen-
tācija un izsludināts projektēša-
nas iepirkums ielas brauktuves 
pārbūvei, gājēju un velosipēdu 
ceļa izbūvei Sniķeru ielā no valsts 
vietējā autoceļa V15 (Rīgas robe-
ža–Silnieki–Puķulejas) līdz Paleju 
ielai Mārupē. 

Babītes un Salas pagasts 
	 Noslēgusies iepirkumu procedū-
ra par pirmās kārtas būvdarbu 
veikšanu projektā “Saules ielas 
pievienojuma izbūve Skolas ielai 
(gar Babītes vidusskolas stadio-
nu), Piņķi, Babītes pagasts, Mār-
upes novads”. Notiek konkursa 
piedāvājumu izvērtēšana. 

	 Veikta asfalta seguma diluma kār-

tas atjaunošana Sila ielas posmā 
no Griķu ceļa līdz Sila iela 2 Spuņ- 
ciemā – 0,65 km. 

	 Veikta asfalta seguma diluma 
kārtas atjaunošana Silarāju ielā 
Piņķos – 0,58 km. 

	 Pabeigta grants seguma autoce-
ļu greiderēšana Babītes un Salas 
pagastā. 

	 Uzsākti ielu un ceļu nomaļu 
remonta darbi, piebēršana ar 
nesaistītu minerālmateriālu mai-
sījumu ielām un ceļiem Babītes 
pagastā. 

	 Uzsākta atsevišķu autoceļu at-
putekļošana Babītes un Salas 
pagastā. 

	 Periodiski tiek veikti ceļa zīmju un 
ceļa vertikālo apzīmējumu remon-
ta darbi, stabu taisnošana un ce-
ļa zīmju, barjeru atjaunošana pēc 
ceļu satiksmes negadījumiem. 

	 Tiek slaucītas (mehanizēti un ne-
mehanizēti) ielas un ceļu brauktu-
ves. 

Meliorācijas sistēmas 
sakārtošana Mārupes novadā   
	 Turpinās virszemes ūdens nova-
dīšanas sistēmas pārbūves Rožu 
ielā Babītes pagastā projektēša-
na.   

	 Turpinās liela izmēra kolektora 
pārbūves un sūkņu stacijas izbū-
ves Jaunmārupē projektēšana; 
būvprojekts paveikts minimālā 
sastāvā.   

	 Turpinās elektropārvades kabeļa 
pārbūves projektēšana notekas 
41312:7 posma, piketi 00/00–

15/05, 1,505 km, pārbūves darbu 
ietvaros (novietojums gar Lapiņu 
dambi Tīrainē).   

	 Turpinās notekas 3812223:P:85, 
piketi 00/00–05/94, 0,594 km, 
Māras ciemā pārbūves projektē-
šana.   

	 Turpinās notekas 41312:4 pos-
ma, piketi 06/40-11/80, pārbūves 
projektēšana, aizvietojot ar liela 
izmēra kolektoru. 

	 Turpinās Paparžu, Celmu un Ķēr-
pju ielas drenāžas kolektora pro-
jektēšana.   

	 Turpinās pašvaldības nozīmes 
koplietošanas meliorācijas 
ūdensnotekas 3812223:34 pos-
ma pārbūve Mārupē, Māliņu ielā.   

	 Novadgrāvja 381221:P:4 posma, 
340 m, biomasas un grunts piesē-
rējuma tīrīšana Babītes pagasta 
Piņķos, Aveņu ielā. 

	 Novadgrāvja 381221:P:1 pos-
ma, 480 m, biomasas un grunts 
piesērējuma tīrīšana Babītes pa-
gasta Piņķos, pie golfa laukuma 
Salienā. 

	 Novadgrāvja 3812223:P:1 posma, 
400 m, apauguma, biomasas un 
piesērējuma tīrīšana Babītes pa-
gasta Vīkuļu ciemā no Neriņas 
līdz Vīkuļu ceļam. 

	 Novadgrāvja 3812223:P:2 posma, 
700 m, apauguma novākšana, ko-
ku ciršana, celmu frēzēšana Ba-
bītes pagasta Vīkuļu ceļa malas 
posmā. 

	 Novadgrāvja 381221:P:15 posma, 
620 m, biomasas un grunts piesē-
rējuma tīrīšana Babītes pagasta 

Piņķos, Salienā,  gar Jūrmalas 
šosejas malu. 

	 Dzilnupes sūkņu stacijas teritori-
jas apauguma novākšana, celmu 
frēzēšana, grunts līdzināšana. 

	 Bērzu ielas Babītē grāvja 100 m 
posma tīrīšana. 

	 Novadgrāvja 3812223:P:50 pos-
ma (1036 m) attīrīšana no krūmu, 
koku apauguma un apauguma 
aizvešana uz komersanta atbērtni 
pie lidlauka Mārupē. 

	 Novadgrāvja 3812223:P:26 pos-
ma (525 m) bebru postījumu 
novēršana, biomasas un grunts 
piesērējuma tīrīšana pie Bašēnu 
ceļa Mārupē. 

	 Novadgrāvja 3812223:P:50 pos-
ma (1036 m) apauguma novākša-
na, celmu frēzēšana, biomasas un 
grunts piesērējuma tīrīšana Mār-
upē, no lidlauka gar autoceļu C12. 

	 Novadgrāvja 381222:P:1 (Neriņa) 
posma (940 m) apauguma novāk-
šana, celmu frēzēšana, biomasas 
un grunts piesērējumu tīrīšana 
(600 m) Neriņas augštecē Mār-
upē.  

	 Novadgrāvja 3812223:P:91 pos-
ma (258 m) apauguma novākša-
na, celmu frēzēšana, biomasas 
un grunts piesērējumu tīrīšana 
(80 m) Jaunmārupē, pie Ozolu 
ielas šķērsojuma. 

	 Novadgrāvja 3812223:P:52 pos-
ma (990 m) biomasas un grunts 
piesērējuma tīrīšana pie lidlauka 
Mārupē. 

Pašvaldības īpašumu pārvalde  

Publisko iepirkumu likuma kārtībā noslēgtie līgumi
Līguma priekšmets Izpildītājs

Līguma summa,
EUR (bez PVN)

Autoceļa C19, gājēju un velosipēdu ceļa un apgaismojuma pārbūve Personu apvienība “UGR”, kuras sastāvā 
ir SIA “MRG Būve” un SIA “Sidlu ceļi”

1 454 898,33

Ceļu būvdarbu uzraudzība autoceļa C19 (Ainavas–Vecinkas) posmā V16–Dzirnieku iela pārbūvē SIA “PRO VIA” 23 612,20

Būvniecības ieceres dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzība jumta klāja nomaiņai, siltumizolācijas atjaunošanai un 
papildu siltināšanai Jaunmārupes Sporta centra sporta zālei

SIA “AR.4” 13 400,00

Būvniecības ieceres dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzība objektam “Ielas brauktuves pārbūve un gājēju–
velosipēdu ceļa izbūve Lielajā ielā no valsts reģionālā autoceļa P132 (Rīga–Jaunmārupe) līdz Rožu ielai Mārupē

SIA “DDP” 15 400,00

Tehnikas pakalpojumi dārzu un parku atkritumu kompostēšanas vietu uzturēšanai, kompostējamo atkritumu savākšanai SIA “AVK-Darbs” 41 999,99

Skaņas, gaismas un skatuves aprīkojuma noma SIA “Alfa SLS” 142 999,99

Vasaras puķu stādu pieaudzēšana un noformēšana traukos, to uzturēšana SIA “JLD” 41 999,99

Digitālās audiopults un skatuves komunikāciju kastes piegāde SIA “Delta Audio” 10 368,00

Tērpu izgatavošana un piegāde Mārupes novada pašvaldības iestādēm un kolektīviem SIA “Musturi” 13 715,00
6450,00

Nekustamo īpašumu apdrošināšana “Compensa Vienna Insurance Group” 
ADB Latvijas filiāle

17 102,00

Mārupes novada pašvaldības ēku iekšējo inženiersistēmu apkope un remontdarbi SIA “Alpex” 41 999,99

Agnese Jankuna, Mārupes novada pašvaldības izpilddirektore
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Jūnijā Mārupes pilsētā un pagastā trīs dienas 
norisināsies elektrotehnikas un lielgabarīta atkritumu 
nodošanas akcija
Vides apsaimniekošanas uzņēmums SIA “Eco Baltia vide” aicina klientus Mārupes pilsētā un 
pagastā līdz 5. jūnijam pieteikties nolietoto elektroiekārtu, lielgabarīta un sadzīvē radušos bīstamo 
atkritumu bezmaksas nodošanai.

Atkritumu savākšana tiks 
organizēta 11., 12. un 13.  jūni-
jā, bet to izvešana ir jāpiesa-
ka līdz 5. jūnijam, aizpildot an-
ketu uzņēmuma tīmekļvietnē 
www.ecobaltiavide.lv, zvanot uz tālru-
ņa numuru 8717 vai rakstot uz e-pas-
ta adresi marupe@ecobaltiavide.lv. 
Piesakoties obligāti jānorāda nodo-
damo atkritumu veids, aptuvenais 
apjoms un precīza savākšanas vieta 
(adrese).

Pieeja pieteiktajiem atkritumiem 
jānodrošina jau akcijas pirmajā 
dienā, 11. jūnijā, no plkst. 7.00, 
novietojot tos blakus atkritumu 
konteineriem. Pieteikto atkritumu 
savākšana notiks visu trīs dienu 
garumā.
Akcijas laikā tiks savākti šādi at-

kritumi:

	 nolietotas sadzīves elektroiekār-
tas (ledusskapji, televizori, datori, 
monitori, plītis, putekļsūcēji utt.). 
Elektroiekārtām jābūt neizjauk-
tām un ar visām tām piederoša-
jām detaļām;

	 lielgabarīta atkritumi  – atkritu-
mi, ko izmēru dēļ nevar ievietot 
atkritumu konteineros (mēbeles, 
matrači utt.);

	 sadzīvē radušies bīstamie atkritu-
mi (baterijas un akumulatori, viens 
komplekts vieglās automašīnas 
riepu bez diskiem, spuldzes u.c.).
Veicot elektroiekārtu un lielgabarī-

ta atkritumu izvešanu, netiks savākti 
citu veidu atkritumi, piemēram, sa-
dzīves atkritumi un būvgruži (podi, 
vannas, palodzes, durvis logi u.c. 
ražošanas atkritumi, kas radušies 
būvniecības procesā).

Iespēja Mārupes novada klien-
tiem bez maksas savā dzīvesvietā 
nodot lielgabarīta atkritumus un no-
lietoto elektrotehniku tiek nodrošinā-
ta četras reizes gadā. Savukārt ik-
dienā “Eco Baltia vide” sadarbībā ar 
“Latvijas Zaļo punktu” arī Mārupes 
novada klientiem nodrošina iespē-
ju pieteikties uzkrāto elektroiekārtu 
izvešanai no dzīvesvietas (apjomā 
virs 40 kg).
Vairāk informācijas, zva-

not uz tālruņa numuru 8717 
vai rakstot uz e-pasta adresi 
marupe@ecobaltiavide.lv. Plašā-
ku informāciju par citiem SIA “Eco 
Baltia vide” pakalpojumiem atra-
dīsiet uzņēmuma tīmekļvietnē 
www.ecobaltiavide.lv.

SIA “Eco Baltia vide”

Iedzīvotāji bez maksas var 
nodot pārstrādei bioloģiskos 
dārza atkritumus no savām 
mājsaimniecībām
Līdz 30. novembrim pašvaldības 

izveidotās bioloģisko dārza atkritu-
mu kompostēšanas vietas “Note-
kas” Piņķos (Meistaru ielā, līdzās 
notekūdeņu attīrīšanas stacijai) un 
“Zaraiņi” Jaunmārupē (piebraukša-
na no Loka ceļa) būs atvērtas katru 
nedēļu. Tās nebūs atvērtas abas 
vienlaikus, bet pamīšus, tajā skaitā 
katru otro sestdienu.
Kompostēšanai pieņem biolo-

ģiskus dārza atkritumus – nopļau-
to zāli, sagrābtās lapas, nogrieztos 
lakstaugus, savāktos ābolus un 
citus tamlīdzīgus dārza atkritumus 
bez citu atkritumu piejaukuma un 
maisiem. Kompostēšanas vietā 
pieņem arī koku zarus un tūju sku-
jas. Nogrieztās tūju skujas liek pie 
lapām un zāles. Atvestie atkritumi 

katram pašam ir jāizkrauj darbinieka 
norādītajā vietā (zari atsevišķi).
Tā kā kompostēšanas vietā ir 

jāveic ievesto atkritumu apjoma uz-
skaite, darbinieks lūgs norādīt adre-
si, no kuras ir atvesti dārza atkritumi. 
Ārpus norādītā darbalaika atkritu-
mus atvest un atstāt nedrīkst, kā 
arī nepieņem cita veida atkritumus.

Aktuālākajai informācijai var se-
kot līdzi arī pašvaldības tīmekļvietnē 
www.marupe.lv un sociālo mediju 
profilos. 
Plašāka informācija, zvanot uz 

tālruņa numuru 27066184 bioloģis-
ko dārza atkritumu kompostēšanas 
vietu darbalaikā.
Aicinām sekot līdzi kompostēša-

nas vietu darbalaiku kalendāram:

Mārupes novadā Lielajā talkā savākti 80 kubikmetri 
atkritumu
26. aprīlī visā Latvijā ar saukli “Esam daba! Esam kopā! Esam Latvija!” norisinājās Lielā talka. 
Sekmīgi un plaši visos Latvijas novados un diasporā tika sakoptas aptuveni 1500 vietas, un 
tās kļuvušas tīrākas un skaistākas. Mārupes novadā tika reģistrētas četrpadsmit talkas, taču 
talkošanas darbi dažādās vietās visā novadā norisinājās jau no aprīļa sākuma.

Talku laikā tika paveikti dažādi ap-
kārtnes sapošanas un uzlabošanas 
darbi, kā arī savākti dabā atstātie un 
izmestie atkritumi. Kopumā Mār- 
upes novadā talkā tika savākti apmē-
ram 80 kubikmetri atkritumu, tostarp 
vanna, matracis, divi ledusskapji,   
54 riepas un lērums dažādu mak-
šķerēšanas piederumu. Savākto at-
kritumu izvešanu un utilizāciju sedz 
pašvaldība no budžeta līdzekļiem.
Sakopti Babītes ezera krasti no 

Annām līdz Vīkuļiem, pie Varkaļu 
kanāla, Spuņņupes sala, ezers un 
Lielupes savienojums Gātciemā. 
Jau otro gadu iespaidīgs atkritumu 
daudzums savākts Mežāru mežā, 
jaunaudzē un arī ceļmalas grāvī 
Trenčos. Atkritumi savākti autoceļa 
A5 nomalē Piņķos un grāvī gar ro-
dodendru dārzu Spilvē. Arī vairāku 

daudzdzīvokļu māju iedzīvotāji tal-
kās saposa savu māju pagalmus 
un tuvākās koplietošanas teritorijas.
Nozīmīgus uzkopšanas un labie-

kārtošanas darbus paveica lieli un 
mazi sportisti, viņu vecāki un dabas 
draugi. Līdz ar viņu paveikto drošāka 
un patīkamāka atpūta un sportoša-
na būs Mārupes BMX sporta parkā, 
Babītes aktīvās atpūtas parkā un 
Medema purva takā.
Īsi pirms Lieldienām, 17. aprīlī, Ba-

bītes skeitparkā norisinājās vides sa-

kopšanas talka, kuras laikā, sadarbo-
joties Mārupes novada pašvaldībai 
ar basketbola klubu “Rīgas Zeļļi” un 
vides apsaimniekošanas uzņēmu-
mu “Eco Baltia vide”, tika labiekār-
tota skeitparka teritorija, nokrāsojot 
infrastruktūras elementus, atjauno-
jot esošos vides objektus un veicot 
citus uzlabošanas darbus.Mārupes 
novada pašvaldība sadarbībā ar “Eco 
Baltia vide” turpina virzību uz zaļāku 
un ilgtspējīgāku novada attīstību.
Īpašs paldies visiem talku atbil-

dīgajiem par iniciatīvu un aktīvu 
iesaistīšanos talkas norisē, kā arī 
pedagogiem un vecākiem par vides 
aizsardzības vērtību ieaudzināšanu 
bērnos un jauniešos. Paldies ikvie-
nam talciniekam par brīvprātīgo 
darbu mūsu novada labā! 

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Kas mainīsies atkritumu apsaimniekošanā no 1. jūnija?
Jau ziņots, ka saskaņā ar atklāta konkursa rezultātiem par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Mārupes novada administratīvajā teritorijā SIA “Eco Baltia Vide” 
pēc 1. jūnija sniegs atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumus jaunā iepirkuma kārtībā. Līdz ar jauno iepirkumu iedzīvotājiem un uzņēmējiem Mārupes novadā tiks 
nodrošināts plašāks ar atkritumu apsaimniekošanu saistītu pakalpojumu klāsts. 

ATGĀDINĀJUMS: NEATLIEC
LĪGUMA NOSLĒGŠANU!

 Lai nodrošinātu nepārtrauktu 
atkritumu izvešanu pēc 1. jūnija, ir 
svarīgi laikus noslēgt līgumu ar jau-
no pakalpojumu sniedzēju. Līgumu 
varēs noslēgt arī pēc 15. maija, taču 
jāņem vērā, ka pēc 15. maija noslēgtie 
līgumi tiek apstrādāti un jaunie atkritu-
mu izvešanas grafiki izveidoti rindas 
kārtībā. Atkritumu izvešana tiks no-
drošināta tad, kad tiks sagatavots un 
izsūtīts jaunais atkritumu izvešanas 
grafiks. Bez spēkā esoša atkritumu 
apsaimniekošanas līguma uzņēmu-
mam nav iespējas sniegt pakalpoju-
mus. Iespējams noslēgt līgumu gan 
elektroniski uzņēmuma mājaslapā 
www.ecobaltiavide.lv, sadaļā “Noslēgt 

līgumu”, gan klātienē “Eco Baltia vide” 
klientu apkalpošanas centros.
Lai skaidrotu izmaiņas atkritumu 

apsaimniekošanā no 1. jūnijā, piedā-
vājam atbildes uz iedzīvotāju biežāk 
uzdotajiem jautājumiem. 

Esmu saņēmis jauno atkritumu 
izvešanas grafiku, bet nesaprotu, 
kad man tiks izvesti atkritumi? 
Līdz ar jauno līgumu slēgšanu 

tiek veidoti jauni atkritumu izveša-
nas maršruti, kas tiks sagatavoti at-
bilstoši jaunajiem līgumiem. Atkritu-
mu izvešana notiks nosūtītajā grafikā 
norādītajos datumos. Citā datumā 
izvešana nenotiks, ja vien tā nav atse-
višķi pieteikta telefoniski vai e-pastā. 
Ja izvešanu nepieciešams pārcelt uz 
agrāku vai vēlāku datumu, lūdzam 

pēc iespējas ātrāk sazināties ar SIA 
“Eco Baltia vide”, zvanot uz tālruņa 
numuru 8717 vai rakstot uz e-pasta 
adresi marupe@ecobaltiavide.lv vai 
babite@ecobaltiavide.lv.   

Vai es varu pieteikt šķiroto atkritu-
mu konteineru stiklam, vieglajam ie-
pakojumam vai bioloģiskajiem atkritu-
miem, ja esmu jau noslēdzis līgumu? 
Jā, juridiskās personas un privātmā-

ju iedzīvotāji atkritumu šķirošanas kon-
teineriem var pieteikties arī pēc līguma 
noslēgšanas. Šķirošanas konteineri 
pieejami stikla iepakojumam, viegla-
jam iepakojumam jeb plastmasas, 
papīra un metāla iepakojumam, kā arī 
bioloģisko atkritumu dalītai vākšanai. 
Šķirošanas konteinerus privātmā-

ju īpašnieki var pieteikt vai vienoties 

par esošo šķirošanas konteineru 
tukšošanu, rakstot uz e-pasta ad-
resi marupe@ecobaltiavide.lv vai 
babite@ecobaltiavide.lv, norādot 
noslēgtā līguma numuru. 

Kas vēl mainīsies atkritumu ap-
saimniekošanā Mārupes novadā 
pēc 1. jūnija? 
Jaunā iepirkuma nosacījumi pa-

redz plašāku pakalpojumu klāstu un 
uzlabojumus klientu ērtībām:
	 tiks ieviesta pašapkalpošanās 
vide, kur varēs apskatīt pakalpo-
jumus, izvešanas grafiku un ap-
maksāt rēķinus;   

	 klientiem divreiz gadā būs pieeja-
ma bezmaksas konteineru maz-
gāšana un dezinfekcija; 

	 tiks nodrošināta iespēja iegādā-

ties individuālos risinājumus bio-
loģisko atkritumu šķirošanai;   

	 lai veicinātu nešķiroto atkritumu 
samazināšanu, tiks piedāvāti arī 
mazāka tilpuma (60 litru) konteineri;   

	 tiks saglabāti arī līdzšinējie bez-
maksas šķirošanas pakalpojumi – 
stikla, iepakojuma, tekstilizstrādā-
jumu un elektrotehnikas šķirošana; 

	 tāpat kā līdz šim tiks nodrošinātas 
lielgabarīta un nolietotās elektro-
tehnikas nodošanas akcijas ik 
ceturksni gan Mārupē, gan Babītē; 

	 uzņēmums turpinās investēt zaļā-
ka autoparka izveidē un turpinās 
pakalpojumu sniegšanu ar videi 
draudzīgāku transportu, mazinot 
ietekmi uz apkārtējo vidi.

SIA “Eco Baltia vide”

Dārzu atkritumu kompostēšanas vieta “Zaraiņi” Jaunmārupē.

Brāļi kopā ar vecākiem tīrīja grāvi Spilvē.

“Zaraiņi” “Notekas”

20. maijā no plkst. 13.00 līdz 19.00 21. maijā no plkst. 13.00 līdz 19.00

22. maijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 23. maijā no plkst. 9.00 līdz 16.00

27. maijā no plkst. 13.00 līdz 19.00 24. maijā no plkst. 9.00 līdz 17.00

29. maijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 28. maijā no plkst. 13.00 līdz 19.00

31. maijā no plkst. 9.00 līdz 17.00 30. maijā no plkst. 9.00 līdz 16.00

3. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00 4. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00

5. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 6. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00

10. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00 7. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 17.00

12. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 11. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00

14. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 17.00 13. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00

17. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00 18. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00

19. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 20. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00

26. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 21. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 17.00

28. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 17.00 25. jūnijā no plkst. 13.00 līdz 19.00

27. jūnijā no plkst. 9.00 līdz 16.00

Pašvaldības īpašumu pārvalde

https://www.ecobaltiavide.lv
mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
https://www.ecobaltiavide.lv
https://www.marupe.lv
https://www.ecobaltiavide.lv
mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
mailto:babite%40ecobaltiavide.lv?subject=
mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
mailto:babite@ecobaltiavide.lv
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Paziņojums par īpašuma “Jaunsapņi” Babītes pagasta Dzilnuciemā detālplānojuma projekta nodošanu 
publiskajai apspriešanai un atzinumu saņemšanai

Mārupes novada pašvaldības (turp-
māk – Pašvaldība) dome 2025. gada 
30. aprīlī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 48 
(prot. Nr. 7) “Par nekustamā īpašuma 
“Jaunsapņi”, Dzilnuciemā, Babītes 
pagastā, Mārupes novadā (kadastra 
numurs 80480070101), detālplānoju-
ma projekta nodošanu publiskajai ap-
spriešanai un atzinumu saņemšanai”. 

Plānotais publiskās apsprie-
šanas termiņš: no 2025. gada 
19. maija līdz 2025. gada 13. jūni-
jam (vai 20 darbdienas, skaitot no 
nākamās darbdienas pēc attiecīgā 
plānošanas dokumenta publicēša-
nas sistēmā, ja apspriešana nav 
bijusi publicēta līdz norādītajam 
sākuma datumam).

Publiskās apspriešanas sa-
nāksme: 2025. gada 5. jūnijā 
plkst. 17.00 Pašvaldības adminis-
trācijas ēkā Mārupē, Daugavas ielā 
29, Attīstības un plānošanas pārval-

des sanāksmju zāles pirmajā stāvā. 
Papildus tiks nodrošināta iespēja 
piedalīties sanāksmē attālināti “MS 
Teams” platformā (saite uz sanāksmi 
https://ej.uz/jaunsapni05).

Ar lēmumu un detālplānojuma 
redakciju var iepazīties: 
	 ģeoportāla www.geolatvija.lv sa-
daļā “Teritorijas attīstības plāno-
šana” (saite uz dokumentu https://
geolatvija.lv/geo/tapis?documen-
t=open#document_30459); 

	 Pašvaldības tīmekļa vietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba” – “Attīstība un plānošana” – 
“Detālplānojumi” – “Publiskajā ap-
spriešanā esošie detālplānojumi”; 

	 informatīvais stends izvietots 
publiskajā ārtelpā detālplānojuma 
teritorijā – nekustamajā īpašumā 
“Jaunsapņi” Dzilnuciemā Babītes 
pagastā.
Rakstiskus ierosinājumus līdz 

2025. gada 13. jūnijam var iesniegt:
	 sūtot pa pastu uz adresi Dauga-
vas iela 29, Mārupe, Mārupes no-
vads, LV-2167;

	 parakstītus ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;

	 iemetot pastkastē pie Pašvaldī-
bas administrācijas ēkas Mār-
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 
Centra ielā 4;

	 reģistrējoties ģeoportālā www.geo-
latvija.lv un iesniedzot priekšlikumu 
sadaļā “Plānošanas dokumenti” 
(ievadot meklētāja logā plānoša-
nas dokumenta nosaukumu un 
izvēloties “Iesniegt priekšlikumu”).
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese.

Kontaktinformācija: Pašvaldības 
Attīstības un plānošanas pārvaldes 

teritorijas plānotāja Svetlana Buraka 
(tālruņa numurs 67511291, e-pasta 
adrese svetlana.buraka@marupe.lv) 
speciālistu konsultāciju laikā pirm-
dienās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00.

Detālplānojuma izstrādes 
pamatojums un īss risinājuma 
apraksts

Detālplānojuma mērķis: veikt 
zemesgabala sadalīšanu apbūves 
gabalos, radot priekšnoteikumus 
dzīvojamās apbūves īstenošanai, 
paredzot tai nepieciešamo infra-
struktūru.

Detālplānojuma risinājums: de-
tālplānojuma teritorijas (2,3273 ha 
platībā) sadale sešpadsmit zemes 
vienībās: piecpadsmit zemes vienī-
bas savrupmāju (vienas vai divu ģi-
meņu) apbūvei, viena zemes vienība 
transporta infrastruktūras teritorijai.

Piekļūšana detālplānojuma te-
ritorijai paredzēta no pašvaldības 
nozīmes ielas – Kviešu ielas, bet līdz 
tai – pa nodibinātajiem ceļa servitū-
tiem, kas reģistrēti zemesgrāmatā.

Paziņojums par nekustamā īpašuma “Zīles” Babītes pagasta Mežārēs 
detālplānojuma projekta pilnveidošanu, Vides pārskata precizēšanu un 
pilnveidotās redakcijas un Vides pārskata nodošanu publiskajai apspriešanai
Mārupes novada pašvaldības (turp-

māk – Pašvaldība) dome 2025. gada 
30. aprīlī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 55 
(prot. Nr. 7) “Par nekustamā īpašuma 
“Zīles”, Mežārēs, Babītes pagastā, 
Mārupes novadā (kadastra numurs 
80480010009), detālplānojuma pro-
jekta pilnveidošanu un Vides pārskata 
precizēšanu, un pilnveidotās redakci-
jas un Vides pārskata nodošanu pub-
liskajai apspriešanai”.

Plānotais publiskās apsprie-
šanas termiņš: no 2025. gada 
19. maija līdz 2025. gada 13. jūni-
jam (vai 20 darbdienas, skaitot no 
nākamās darbdienas pēc attiecīgā 
plānošanas dokumenta publicēša-
nas sistēmā, ja apspriešana nav 
bijusi publicēta līdz norādītajam 
sākuma datumam).

Publiskās apspriešanas sa-
nāksme: 2025. gada 9. jūnijā 
plkst.  17.00 Pašvaldības admi-
nistrācijas ēkā Mārupē, Daugavas 
ielā 29, Attīstības un plānošanas 
pārvaldes sanāksmju zāles pirma-
jā stāvā. Papildus tiks nodrošināta 
iespēja piedalīties sanāksmē attā-
lināti “MS Teams” platformā (saite 
uz sanāksmi https://ej.uz/ziles_09).
Ar lēmumu, detālplānojuma redak-

ciju un vides pārskatu var iepazīties: 
	 ģeoportāla www.geolatvija.lv 
sadaļā “Teritorijas attīstības plā-

nošana” (saite uz dokumentu 
https://geolatvija.lv/geo/tapis#-
document_31956); 

	 Pašvaldības tīmekļa vietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba” – “Attīstība un plānošana” – 
“Detālplānojumi” – “Publiskajā ap-
spriešanā esošie detālplānojumi”; 

	 klātienē elektroniskā formātā 
Pašvaldības Attīstības un plāno-
šanas pārvaldē Mārupē, Dauga-
vas ielā 29, pirmdienās un ceturt-
dienās no plkst. 9.00 līdz 18.00;

	 informatīvais stends izvietots 
publiskajā ārtelpā detālplānojuma 
teritorijā – nekustamajā īpašumā 
“Zīles” Mežārēs Babītes pagastā;

	 papildus paziņojums par vides 
pārskata publisko apspriešanu 
tiek publicēts Enerģētikas un 
vides aģentūras tīmekļvietnē  
https://www.eva.gov.lv/lv/sabied-
ribas-lidzdaliba. 
Rakstiskus ierosinājumus līdz 

2025. gada 13. jūnijam var iesniegt:
	 sūtot pa pastu uz adresi Dauga-
vas iela 29, Mārupe, Mārupes no-
vads, LV-2167;

	 parakstītus ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;

	 iemetot pastkastē pie Pašvaldī-
bas administrācijas ēkas Mār-
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 

Centra ielā 4;
	 reģistrējoties ģeoportālā 

www.geolatvija.lv un iesniedzot 
priekšlikumu sadaļā “Plānoša-
nas dokumenti” (ievadot meklē-
tāja logā plānošanas dokumenta 
nosaukumu un izvēloties “Iesniegt 
priekšlikumu”).
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese.

Kontaktinformācija: Pašvaldības 
Attīstības un plānošanas pārvaldes 
teritorijas plānotāja Svetlana Buraka 
(tālruņa numurs 67511291, e-pasta 
adrese svetlana.buraka@marupe.lv) 
speciālistu konsultāciju laikā pirm-
dienās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00.

Detālplānojuma izstrādes 
pamatojums un īss risinājuma 
apraksts

Detālplānojuma mērķis: veikt 
zemesgabala sadalīšanu apbūves 
gabalos, radot priekšnoteikumus 
dzīvojamās apbūves īstenošanai, 
paredzot tai nepieciešamo infra-
struktūru.

Detālplānojuma risinājums: de-
tālplānojuma teritorijas (26,2901 ha 
platībā) sadale 173 zemes vienībās, 
no kurām: 

	 166 zemes vienības (JC-1) pa-
redzētas ar šādu atļauto izman-
tošanu: “Savrupmāju apbūve” – 
brīvi stāvošas vai divas bloķētas 
individuālās dzīvojamās mājas; 
“Rindu māju apbūve”, ko veido trīs 
un vairāk lineāri bloķētas individu-
ālās dzīvojamās mājas vai divu vai 
vairāku dzīvokļu mājas; “Biroju ēku 
apbūve”; “Izglītības un zinātnes 
iestāžu apbūve”; “Veselības aizsar-
dzības iestāžu apbūve”; “Labiekār-
tota publiskā ārtelpa”. Paredzētā 
papildizmantošana – “Transporta 
apkalpojošā infrastruktūra”; 

	 divas zemes vienības – publiskā 
ārtelpa (JC-2): “Labiekārtota pub-
liskā ārtelpa”; “Transporta apkal-
pojošā infrastruktūra”; 

	 viena zemes vienība (JC-3) šī de-
tālplānojuma ietvaros paredzēta 
kā teritorija tehniskās infrastruk-
tūras nodrošināšanai – tajā pa-
redzēts izveidot ūdens ieguves 
urbuma vietu; 

	 četras zemes vienības – “Trans-

porta infrastruktūras teritorija”.
Piekļūšana detālplānojuma teri-

torijai nodrošināta no pašvaldības 
ielas – Kleistu ielas.
Detālplānojuma risinājumi nepa-

redz veidot vienotu kopēju ciemata 
notekūdeņu attīrīšanas un savāk-
šanas sistēmas izbūvi, bet paredz, 
ka pirmajās 20 zemes vienībās 
var ierīkot individuālas attīrīšanas 
ietaises, katrai nākamajai apbūvei 
paredzētajai zemes vienībai ierīkot 
hermētiski izolētu krājrezervuāru kā 
pagaidu risinājumu.

Vides pārskata mērķis ir novērtēt 
detālplānojuma iespējamo ietekmi 
uz vidi un noteikt pasākumus ie-
spējamās negatīvās ietekmes ma-
zināšanai ( ja negatīvās ietekmes 
tiek konstatētas). Vides pārskatā ir 
iekļauta informācija un veikta pie-
ejamās informācijas un datu analīze 
atbilstoši prasībām un detalizācijas 
līmenim, ko nosaka vides aizsardzī-
bas jomas normatīvie akti un Vides 
pārraudzības valsts birojs.

Paziņojums par nekustamo īpašumu “Ērģelnieki” un “Lielputniņi” Mārupes 
pagastā detālplānojuma izstrādes uzsākšanu
Mārupes novada pašvaldības 

(turpmāk  – Pašvaldība) dome 
2025. gada 30. aprīlī ir pieņēmusi 
lēmumu Nr. 34 (prot. Nr. 7) “Par de-
tālplānojuma izstrādes uzsākšanu 
nekustamo īpašumu “Ērģelnieki” 
(kadastra numurs 80760120878) 
un “Lielputniņi A” (kadastra numurs 
80760120242) Mārupes pagastā, 
Mārupes novadā, teritorijai”.

Detālplānojuma teritorija: ne-
kustamie īpašumi “Ērģelnieki” (ka-
dastra numurs 80760120878) un 
“Lielputniņi A” (kadastra numurs 
80760120242) Mārupes pagastā, 
Mārupes novadā.  Funkcionālais zo-
nējums: “Savrupmāju apbūves teri-
torijas” apakšzonā “Mazsaimniecību 
apbūve ārpus ciemiem” (DzSM).
Piekļuve detālplānojuma terito-

rijai nodrošināta no pašvaldības 

ielas – Rožu ielas (zemes vienība 
ar kadastra numuru 80760120144). 
Detālplānojuma teritorija atrodas 
blakus valsts autoceļam P132 (Rī-
ga–Jaunmārupe).

Detālplānojuma izstrādes mēr-
ķis: veikt īpašuma sadali apbūves 
gabalos atbilstoši teritorijas plā-
nojuma noteiktajai izmantošanai 
“Mazsaimniecību apbūve ārpus 
ciemiem”, veidot vienotu ceļu tīklu 
detālplānojuma teritorijā un tai pie-
gulošajās teritorijās. 

Ar lēmumu un detālplānojuma 
darba uzdevumu var iepazīties 
ģeoportāla www.geolatvija.lv sada-
ļā “Plānošanas dokumenti” (saite uz 
dokumentu https://geolatvija.lv/geo/
tapis#document_31929). 

Ar lēmumu var iepazīties Pašval-
dības tīmekļa vietnes www.marupe.lv 

sadaļā “Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”. 

Rakstiskus ierosinājumus līdz 
2025. gada 19. jūnijam var iesniegt:
	 sūtot pa pastu uz adresi Dauga-
vas iela 29, Mārupe, Mārupes no-
vads, LV-2167;

	 parakstītus ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;

	 iemetot pastkastē pie Pašvaldī-
bas administrācijas ēkas Mār-
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 
Centra ielā 4;

	 reģistrējoties ģeoportālā 
www.geolatvija.lv un iesniedzot 
priekšlikumu sadaļā “Plānoša-
nas dokumenti” (ievadot meklē-
tāja logā plānošanas dokumenta 
nosaukumu un izvēloties “Iesniegt 
priekšlikumu”).

Iesniegumā fiziskām personām 
jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese.

Kontaktinformācija: Pašvaldības 
Attīstības un plānošanas pārvaldes 

teritorijas plānotāja Anda Sprūde 
(tālruņa numurs 27269759, e-pasta 
adrese anda.sprude@marupe.lv) 
speciālistu konsultāciju laikā pirm-
dienās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00.
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Paziņojumi* par Mārupes novada pašvaldības domes 2025. gada 30. aprīlī pieņemtajiem 
lēmumiem teritorijas plānošanas un attīstības jomā
(* ar pilnu paziņojumu tekstu var iepazīties pašvaldības tīmekļvietnē, ziņojumu sadaļā (atverot “Visas ziņas”), kā arī sadaļā “Sabiedrība” – “Sabiedrības līdzdalība” – “Sabiedriskās apspriedes”)

Pieņemtais lēmums Lēmuma mērķis un teritorija, uz kuru lēmums attiecas Ar lēmumu,  saistītajiem dokumentiem un 
grafiskajiem materiāliem var iepazīties Kontaktinformācija

Par detālplānojuma 
apstiprināšanu īpašumam 
“Ezernieki” Mārupes 
pagastā (lēmums Nr. 35)

Detālplānojuma apstiprināšana īpašumam “Ezernieki” Mārupes pagastā 
Mārupes novadā (kadastra Nr. 8076 011 0803), tai skaitā detālplānojuma 
īstenošanas nosacījumi. Publikācija oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis” Nr. 2025/90.10.  

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.likumi.lv (ievadot īpašuma nosaukumu); 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Spēkā esošie detālplānojumi”.

Anda Sprūde 
(27269759, 
anda.sprude@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
apstiprināšanu īpašumam 
Kantora iela 138, Mārupē 
(lēmums Nr. 47)

Detālplānojuma apstiprināšana īpašumam Kantora iela 138, Mārupē, 
Mārupes novadā (kad. nr. 80760030373), tai skaitā detālplānojuma 
īstenošanas nosacījumi. Publikācija oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis” Nr. 2025/90.11.  

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.likumi.lv (ievadot īpašuma nosaukumu); 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Spēkā esošie detālplānojumi”.

Dace Žīgure 
(25903346, 
dace.zigure@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
apstiprināšanu īpašumam 
“Meža Zvani” Dzilnuciemā 
Babītes pagastā (lēmums 
Nr. 49)

Detālplānojuma apstiprināšana īpašumam “Meža Zvani” Dzilnuciemā 
Babītes pagastā (kad. nr. 8048 007 0997), tai skaitā detālplānojuma 
īstenošanas nosacījumi. Publikācija oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis” Nr. 2025/87.18

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.likumi.lv (ievadot īpašuma nosaukumu); 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Spēkā esošie detālplānojumi”.

Svetlana Buraka 
(67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
apstiprināšanu īpašumam 
“Meža Rozes Dzilnuciemā 
Babītes pagastā (lēmums 
Nr. 50)

Detālplānojuma apstiprināšana īpašumam “Meža Rozes” Dzilnuciemā 
Babītes pagastā (kad. nr. 8048 007 1231), tai skaitā detālplānojuma 
īstenošanas nosacījumi. Publikācija oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis” Nr. 2025/87.19

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.likumi.lv (ievadot īpašuma nosaukumu); 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Spēkā esošie detālplānojumi”.

Svetlana Buraka 
(67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
apstiprināšanu īpašumam 
“Bierņāres” Dzilnuciemā 
Babītes pagastā (lēmums 
Nr. 51)

Detālplānojuma apstiprināšana īpašumam “Bierņāres” Dzilnuciemā Babītes 
pagastā (kad. nr. 8048 007 0128), tai skaitā detālplānojuma īstenošanas 
nosacījumi. Publikācija oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 
2025/87.20

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.likumi.lv (ievadot īpašuma nosaukumu); 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Spēkā esošie detālplānojumi”.

Svetlana Buraka 
(67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
īpašumiem “Ceplīši” un 
“Kurši” Piņķos Babītes 
pagastā atzīšanu par spēku 
zaudējušu (lēmums Nr. 36)

Ar lēmumu apstiprināti Mārupes novada pašvaldības saistošie noteikumi 
Nr. 15/2025, ar kuriem atzīti par spēku zaudējušiem Babītes novada domes 
2010. gada 27. janvāra saistošie noteikumi Nr. 2 “Par Babītes novada 
Babītes pagasta nekustamo īpašumu “Ceplīši”, kad. nr. 8048 003 0571), 
un “Kurši”, kad. nr. 8048 003 0364) sadali un apbūvi”, līdz ar to ir atcelts 
detālplānojums īpašumiem “Ceplīši” un “Kurši” Piņķos Babītes pagastā. 
Publikācija oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 2025/87.17  

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas attīstības 
plānošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.likumi.lv (ievadot īpašuma nosaukumu); 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi”.

Anda Sprūde 
(27269759, 
anda.sprude@marupe.lv) 

Par grozījumiem īpašuma 
“Upesloki” Piņķos Babītes 
pagastā detālplānojuma 
izstrādes darba uzdevumā 
(lēmums Nr. 52)

Veikti grozījumi nekustamā īpašuma “Upesloki” (kad. nr. 8048 008 0062) 
Piņķos Babītes pagastā detālplānojuma izstrādes darba uzdevumā, 
paplašinot detālplānojuma izstrādes teritoriju, tajā papildus iekļaujot 
pašvaldībai piederošā īpašuma “Piņķu ciems 4” (kad. nr. 8048 003 0168) 
zemes vienības ar kad. apz. 8048 003 1784 (Rīgas iela 2C) daļu aptuveni 
1,1023 ha platībā, ar mērķi optimizēt transporta plūsmas uz un no 
detālplānojuma teritorijas, nodrošinot jauna Rūpnieku ielas un Rīgas ielas 
savienojuma izveidi.

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana” – “Plānošanas dokumenti”; 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Detālplānojumi izstrādes stadijā”.

Svetlana Buraka 
(67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
izstrādes izbeigšanu 
īpašumā “Riekstiņi” 
Sēbruciemā Babītes 
pagastā (lēmums Nr. 42)

Ar lēmumu izbeigta detālplānojuma izstrāde nekustamā īpašuma 
“Riekstiņi” zemes vienībai ar kad. apz. 8048 009 0321 Sēbruciemā Babītes 
pagastā, kas bijusi ierosināta un uzsākta 2021. gada 28. aprīlī.  

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas attīstības 
plānošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Detālplānojumi izstrādes stadijā”.

Dace Žīgure 
( 25903346, 
dace.zigure@marupe.lv) 

Par detālplānojuma 
izstrādes izbeigšanu 
īpašumā “Sniedzes” 
Varkaļos Salas pagastā 
(lēmums Nr. 53)

Ar lēmumu izbeigta detālplānojuma izstrāde nekustamajam īpašumam 
“Sniedzes” Varkaļos Salas pagastā (kad. nr. 8088 007 0076), kas bijusi 
ierosināta un uzsākta 2020. gada 26. augustā.   

www.geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas attīstības 
plānošana” – “Plānošanas dokumenti”;  
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Attīstība un plānošana” – “Detālplānojumi” – 
“Detālplānojumi izstrādes stadijā”. 

Svetlana Buraka 
(67511291, 
svetlana.buraka@marupe.lv) 

Par pašvaldības nozīmes 
ceļa statusa noteikšanu  
ceļam uz “JIP Mārupīte” 
(no Lapiņu dambja līdz 
īpašumam “Ežiņi”) 
(lēmums Nr. 38)

Par pašvaldības nozīmes ceļa statusa noteikšanu ceļam no Lapiņu dambja 
līdz zemes vienībai “Ežiņi” (kad. apz. 8076 015 0001) Mārupes pagastā. 
Ar lēmumu piešķirts pašvaldības nozīmes ceļa statuss, to iekļaujot 
pašvaldības ielu un ceļu uzturēšanas sarakstā, nosakot C uzturēšanas 
klasi.

www.marupe.lv sadaļā “Sabiedrība” – “Vide un 
infrastruktūra” – “Ielas un ceļi”.

Lauma Erdmane 
(67149862, 
lauma.erdmane@marupe.lv)

Lietotie saīsinājumi: kad. nr. – nekustamā īpašuma kadastra numurs; kad. apz. – zemes vienības kadastra apzīmējums; z. v. – zemes vienība

Paziņojums par īpašuma “Mazāvas” Mārupes pagastā detālplānojuma izstrādes 
izbeigšanu un jauna detālplānojuma izstrādes uzsākšanu
Mārupes novada pašvaldības 

(turpmāk  – Pašvaldība) dome 
2025. gada 30. aprīlī ir pieņēmusi 
lēmumu Nr. 45 (prot. Nr. 7) “Par de-
tālplānojuma izstrādes izbeigšanu 
un jauna detālplānojuma izstrādes 
uzsākšanu nekustamajam īpašu-
mam “Mazāvas” (kadastra numurs 
80760050001) Mārupes pagastā, 
Mārupes novadā”. Ievērojot, ka ie-
priekš uzsāktais detālplānojuma iz-
strādes process netika īstenots, ar šo 
lēmumu tiek atcelts iepriekš izdotais 
darba uzdevums un detālplānojuma 
izstrāde tiek uzsākta no jauna.

Detālplānojuma teritorija: nekus-
tamā īpašuma “Mazāvas” zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
80760050001 teritorija 9,96 ha pla-
tībā; funkcionālais zonējums – “Da-
rījumu un vieglās rūpniecības uz-

ņēmumu apbūves teritorijas” (RD). 
Detālplānojuma teritorija piekļaujas 
valsts autoceļam V14 (Jaunmār- 
upe–Skulte). Īpašums “Mazāvas” 
pilnībā iekļaujas VAS “Starptautiskā 
lidosta “Rīga”” lidlauka turpmākajai 
attīstībai nepieciešamajā teritorijā, 
kur noteikti ierobežojumi teritorijas 
izmantošanai, kā arī daļā no īpašuma 
teritorijas tiek pārsniegti pieļaujamie 
trokšņa robežlieluma rādītāji atseviš-
ķu izmantošanas veidu apbūvei.

Detālplānojuma izstrādes mēr-
ķis: izvērtēt lietderību un veikt īpa-
šuma sadali apbūves gabalos, izvei-
dojot pieslēgumu valsts autoceļam 
V14 (Jaunmārupe–Skulte) un veido-
jot vienotu ceļu tīklu detālplānojuma 
teritorijā un tai piegulošajos īpašu-
mos, detalizēt teritorijas izmantoša-
nas un apbūves noteikumus.

Ar lēmumu un detālplānojuma 
darba uzdevumu var iepazīties 
ģeoportāla www.geolatvija.lv sada-
ļā “Plānošanas dokumenti” (saite uz 
dokumentu https://geolatvija.lv/geo/
tapis?#document_31962). 

Ar lēmumu var iepazīties Pašval-
dības tīmekļa vietnes www.marupe.lv 
sadaļā “Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”. 

Rakstiskus ierosinājumus līdz 
2025. gada 19. jūnijam var iesniegt:
	 sūtot pa pastu uz adresi Dauga-
vas iela 29, Mārupe, Mārupes no-
vads, LV-2167;

	 parakstītus ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;

	 iemetot pastkastē pie Pašvaldī-
bas administrācijas ēkas Mār-
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 

Centra ielā 4;
	 reģistrējoties ģeoportālā 

www.geolatvija.lv un iesniedzot 
priekšlikumu sadaļā “Plānoša-
nas dokumenti” (ievadot meklē-
tāja logā plānošanas dokumenta 
nosaukumu un izvēloties “Iesniegt 
priekšlikumu”).
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 

juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese.

Kontaktinformācija: Pašval-
dības Attīstības un plānošanas 
pārvaldes vecākā teritorijas plā-
notāja Dace Žīgure (tālruņa nu-
murs 25903346, e-pasta adrese 
dace.zigure@marupe.lv) speciālistu 
konsultāciju laikā pirmdienās un ce-
turtdienās no plkst. 9.00 līdz 18.00.
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mailto:anda.sprude%40marupe.lv?subject=
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https://likumi.lv
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:svetlana.buraka@marupe.lv
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https://geolatvija.lv/main?planned-documents=open
https://likumi.lv
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:svetlana.buraka@marupe.lv
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https://likumi.lv
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:anda.sprude@marupe.lv
https://geolatvija.lv/main?planned-documents=open
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:svetlana.buraka@marupe.lv
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https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:dace.zigure@marupe.lv
https://geolatvija.lv/main?planned-documents=open
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:svetlana.buraka@marupe.lv
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mailto:dace.zigure@marupe.lv
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Pieņemts lēmums akceptēt paredzēto darbību “Autoceļa A5 Rīgas apvedceļš (Salaspils – Babīte) posma no 11,6. km (Ķekavas 
apvedceļš) līdz 38,2. km (autoceļš A10 Rīga–Ventspils) pārbūve par ātrgaitas autoceļu”
Mārupes novada pašvaldības do-

me 2025. gada 30. aprīlī ir pieņēmusi 
lēmumu Nr. 46 “Par paredzētās dar-
bības “Autoceļa A5 Rīgas apvedceļš 
(Salaspils – Babīte) posma no 11,6. km 
(Ķekavas apvedceļš) līdz 38,2. km (au-
toceļš A10 Rīga–Ventspils) pārbūve 
par ātrgaitas autoceļu” akceptēšanu
Lēmumprojekts tapis, pamato-

joties uz VSIA “Latvijas Valsts ceļi” 

2025. gada 15. marta iesniegumu 
(reģ. nr. 1/2.1-3/1219), Vides pār-
raudzības valsts biroja 2020. gada 
21. decembra lēmumu Nr. 5-02/21 
par ietekmes uz vidi procedūras pie-
mērošanu, 2022. gada 13. maija iz-
sniegto ietekmes uz vidi programmu 
Nr. 5-03/17/2022, SIA “Enviropro-
jekts” sagatavoto un aktualizēto ie-
tekmes uz vidi novērtējuma ziņoju-

mu, Vides pārraudzības valsts biroja 
2024. gada 18. septembra atzinumu 
Nr. 5-04/9/2024, likuma “Par ietek-
mes uz vidi novērtējumu” normām 
un Mārupes novada teritorijas plā-
nojumu un ievērojot sabiedriskās 
apspriešanas rezultātus. 
Paredzēto darbību plānots veikt 

Ķekavas novada Ķekavas pagasta, 
Olaines novada Olaines pagasta un 

Mārupes novada Babītes un Mār-
upes pagasta teritorijās. Paredzē-
tās darbības norises vieta ietver 
esošā valsts galvenā autoceļa A5 
Rīgas apvedceļš (Salaspils–Babīte) 
posmu no 11,6. kilometra līdz 38,2. 
kilometram.
Ar Mārupes novada pašvaldības 

domes lēmumu par paredzētās dar-
bības akceptēšanu, Vides pārraudzī-

bas valsts biroja 2024. gada 18. sep-
tembra atzinumu Nr. 5-04/9/2024 
un Ietekmes uz vidi novērtējuma 
ziņojumu var iepazīties Pašvaldības 
tīmekļvietnē www.marupe.lv, sadaļā 
“Sabiedrība” – “Vide un infrastruktū-
ra” – “Ietekmes uz vidi novērtējumi 
(IVN)”. 

Attīstības un plānošanas pārvalde

Noslēgusies Mārupes novada Teritorijas plānojuma 2024.–2026. gadam pirmās redakcijas 
un Vides pārskata projekta publiskā apspriešana
2025. gada 15. aprīlī noslēdzās 

Mārupes novada Teritorijas plāno-
juma 2024.–2036. gadam pirmās 
redakcijas (turpmāk – TP projekts) 
un Vides pārskata projekta publis-
kā apspriešana. Apspriešanai TP 
projekts tika nodots ar Mārupes 
novada pašvaldības domes 2025. 
gada 29.  janvāra lēmumu Nr. 35 
(protokols Nr. 1), un apspriešanai 
tikai noteikts divu mēnešu periods, 
kura laikā katrs interesents varēja 
sniegt priekšlikumus vai iebildumus 
par sagatavoto TP projektu.  
Publiskās apspriešanas ietvaros 

(laika periodā no 2025. gada 17. feb-
ruāra līdz 15. aprīlim) tika organizē-
tas piecas publiskās apspriešanas 
sanāksmes; sākotnēji tika izsludi-
nātas trīs sanāksmes, bet, ņemot 
vērā apspriešanas laikā saņemtos 
pieprasījumus, papildus tika organi-
zētas sanāksmes Mārupes pilsētā 
un Salas pagastā. Sanāksmes tika 
organizētas ar iespēju piedalīties 
gan klātienē, gan arī attālināti, un 
iedzīvotāju aktivitāte bija augsta, 
gan uzdodot jautājumus par sev in-
teresējošiem īpašumiem un situāci-
jām, gan arī izsakot priekšlikumus 
un viedokļus par TP risinājumiem 
un apbūves noteikumu regulējumu 
kopumā. Sabiedrības līdzdalības 

sanāksmēs piedalījās:
	 6. martā Mārupes Kultūras namā 
Mārupē – 30 dalībnieki klātienē 
un 46 dalībnieki “MS Teams” plat-
formā;

	 18. martā Babītes Kultūrizglītības 
centrā Piņķos – 60 dalībnieki klā-
tienē un 35 dalībnieki “MS Teams” 
platformā;

	 20. martā Mārupes Mūzikas un 
mākslas skolā Jaunmārupē  – 
34 dalībnieki klātienē un 29 da-
lībnieki “MS Teams” platformā;

	 3. aprīlī papildu sanāksmē Mār-
upes Kultūras namā Mārupē – 
38 dalībnieki klātienē un 31 da-
lībnieks “MS Teams” platformā;

	 7. aprīlī Babītes Kultūrizglītības 
centra filiālē “Vietvalži” Spuņcie-
mā – 28 dalībnieki klātienē, 21 da-
lībnieks “MS Teams” platformā.
Ar informāciju par sanāksmē 

sniegtajām prezentācijām un to 
protokoliem var iepazīties ģeopor-
tālā www.geolatvija.lv, TP projekta 
izstrādes sadaļā pie sabiedrības 
līdzdalības pasākumiem (saite uz 
dokumentiem https://geolatvija.lv/
geo/tapis?#document_23783). Pa-
pildu informācija par TP projekta 
izstrādi tiek publicēta arī pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.marupe.lv, 
sadaļā “Pašvaldība” – “Attīstība un 

plānošana”  – “Teritorijas plāno-
jums” – “Mārupes novada teritori-
jas plānojuma 2024.–2036. gadam 
izstrāde”.
Publiskās apspriešanas laikā par 

TP projektu, tajā skaitā par Vides 
pārskatu, ir saņemti vairāk nekā 
300 iesniegumi ar dažāda apjoma 
un satura priekšlikumiem, kas at-
tiecas gan uz īpašumu atļauto iz-
mantošanu un teritorijas apbūves 
struktūru, gan uz dažādiem apgrū-
tinājumiem un applūstošo teritoriju 
statusu, kā arī saņemti iesniegumi 
ar detalizētiem priekšlikumiem TP 
projekta apbūves noteikumu redak-
cijai, vēršot uzmanību uz prasībām, 
kas saistāmas ar uzņēmējdarbības 
īstenošanu. Daudzi priekšlikumi 
saistīti ar teritoriju labiekārtoju-
ma prasībām un ceļu tīkla risinā-
jumiem. Saņemti arī atzinumi no 
institūcijām, kuros norādīti nepie-
ciešamie precizējumi un labojumi, 
tai skaitā vadoties no aktuālākās 
situācijas par realizējamiem valsts 
mēroga projektiem. 

Rēķinoties ar nepieciešamiem 
precizējumiem TP projektā, uz 
2025. gada maija domes sēdi tiks 
virzīts lēmumprojekts par terito-
rijas plānojuma pilnveidošanas 
nepieciešamību, lai varētu uzsākt 

darbu pie otrās  redakcijas izstrā-
des. Visi saņemtie priekšlikumi un 
institūciju atzinumi tiks detalizēti 
izvērtēti šī procesa ietvaros, un lē-
mums par katra ierosinājuma pie-
ņemšanu vai noraidīšanu tiks norā-
dīts vienlaikus ar TP projekta otrās 
redakcijas nodošanu publiskai ap-
spriešanai, aktualizējot sākotnējo zi-
ņojumu par publiskās apspriešanas 
laikā saņemtajiem priekšlikumiem 
un sniedzot atbildi iesniedzējam. Sa-
vukārt vienlaikus ar lēmumu par TP 
projekta pilnveidošanu gan pašval-
dības tīmekļa vietnē www.marupe.lv, 
gan ģeoportālā www.geolatvija.lv 
tiks publicēts saņemto ierosināju-
mu un institūciju atzinumu apkopo-
jums, norādot turpmāko rīcību ar 
sniegtajiem priekšlikumiem. Tāpat 
kā attiecībā uz iesniegumiem, kas 
tika saņemti TP pirmās redakcijas 
izstrādes laikā, publiskās apsprieša-
nas laikā saņemtie iesniegumi tiks 
attēloti arī grafiski, lai uztveramākā 
veidā parādītu teritorijas, par ko tiek 
vērtēta izmaiņu nepieciešamība.
Aicinām sekot līdzi informācijai par 

TP nākamo publisko apspriešanu – 
paziņojumi tiks publicēti gan pašval-
dības tīmekļvietnē www.marupe.lv, 
gan pašvaldības informatīvajā izde-
vumā “Mārupes Vēstis”, gan arī valsts 

ģeoportālā www.geolatvija.lv. Vēr-
šam uzmanību, ka ģeoportālā ir ie-
spējams pieteikties informatīvo pa-
ziņojumu saņemšanai e-pastā par 
plānošanas dokumentu izstrādes 
gaitu, tajā skaitā saņemt paziņojumu 
par uzsāktu plānošanas dokumenta 
publisko apspriešanu. Lai to izdarītu, 
nepieciešams autentificēties sadaļā 
“Mana līdzdalība”, izveidot savu kon-
tu un norādīt vēlamo informācijas 
saņemšanas veidu.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Ilgtspējīga dzīves vide – ceļā uz energoefektīvām mājām un sakārtotiem pagalmiem
Mūsdienās viens no aktuālākajiem jautājumiem dzīvojamā fonda apsaimniekošanā ir ēku energoefektivitāte un apkārtējās vides sakārtošana. Ņemot vērā klimata 
pārmaiņas, augošās energoresursu cenas un iedzīvotāju vēlmi dzīvot drošā, sakoptā un komfortablā vidē, aizvien lielāku nozīmi iegūst pasākumi, kas vērsti uz 
daudzdzīvokļu māju atjaunošanu, energoefektivitātes uzlabošanu un labiekārtojuma risinājumiem.

Kāpēc ir svarīga 
energoefektivitāte?
Ēkas energoefektivitātes veici-

nāšana ir pasākumu kopums, kas 
ļauj ievērojami samazināt siltuma 
un elektroenerģijas patēriņu ēkā, 
vienlaikus uzlabojot dzīves kvalitāti. 
Tā var būt gan ēkas ārsienu, jumta 
un pamatu siltināšana, gan logu un 
durvju nomaiņa, ventilācijas sistē-
mas uzlabošana, LED apgaismoju-
ma ieviešana koplietošanas telpās, 
kā arī alternatīvo enerģijas avotu 
izmantošana, piemēram, saules 
paneļu uzstādīšana. Rezultātā, vei-
cot mērķtiecīgas investīcijas ēku 
atjaunošanā, samazinās ne vien 
iedzīvotāju ikmēneša izdevumi par 
komunālajiem pakalpojumiem un 
remontdarbiem, bet arī ēkas ietek-
me uz vidi.
Turklāt energoefektivitātes pasā-

kumi uzlabo ēkas tehnisko stāvokli, 
pagarina tās ekspluatācijas laiku un 
būtiski paaugstina īpašuma tirgus 
vērtību. Tie arī veicina drošāku un 
veselīgāku mikroklimatu iekštelpās, 
kas īpaši būtiski ir bērniem, senio-
riem un cilvēkiem ar veselības trau-
cējumiem.

Kopienu nozīme pārmaiņu 
veicināšanā
Lai īstenotu šāda mēroga uzla-

bojumus, liela nozīme ir iedzīvotāju 
līdzdalībai un spējai vienoties kopī-
gam mērķim. Daudzdzīvokļu mājās 
dzīvojošie arvien biežāk apvienojas 
biedrībās vai darbojas kā māju vecā-
kie, uzņemoties iniciatīvu savu māju 
un pagalmu sakārtošanā. Kopienu 
lēmumi bieži kļūst par pamatu pla-
šākiem atjaunošanas projektiem – 
sākot no atkritumu konteineru 
novietņu izbūves līdz kompleksai 
mājas renovācijai. 

Pašvaldības atbalsts Mārupē
Mārupes novada pašvaldība jau 

2022. gadā apstiprināja saistošos 
noteikumus Nr. 36/2022 “Par Māru-
pes novada pašvaldības līdzfinansē-
jumu dzīvojamām mājām piesaistīto 
zemesgabalu labiekārtošanai un dzī-
vojamo māju energoefektivitātes pa-
sākumu īstenošanai”. Šie noteikumi 
paredz finansiālu atbalstu daudzdzī-
vokļu dzīvojamo māju īpašniekiem 
un apsaimniekotājiem, kas vēlas 
īstenot ēkas atjaunošanas vai ap-
kārtējās vides labiekārtošanas pro-

jektus. 2024. gadā pašvaldība rīkoja 
informatīvo semināru “Energoefekti-
vitātes iespējas daudzdzīvokļu ēkās: 
risinājumi un pieredze”, kura laikā tika 
sniegta praktiska informācija par pie-
ejamajiem atbalsta instrumentiem, 
finansēšanas iespējām un veiksmīgi 
realizētiem piemēriem. Īpaša uzma-
nība tika pievērsta arī slēgta tipa at-
kritumu konteineru novietņu izveidei, 
kas palīdz uzlabot vides estētiku un 
veicina atkritumu šķirošanu.
Ņemot vērā iedzīvotāju, māju ve-

cāko un biedrību izteiktos priekšliku-
mus, kā arī praktisko pieredzi līdzši-
nējo projektu īstenošanā, Mārupes 
novada pašvaldība ir veikusi būtis-
kus grozījumus saistošajos notei-
kumos, kas regulē līdzfinansējuma 
piešķiršanas kārtību daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitātes 
uzlabošanai un pagalmu labiekārto-
šanai. Šie grozījumi ietver vairākas 
nozīmīgas izmaiņas ar mērķi pada-
rīt pašvaldības atbalstu pieejamāku, 
saprotamāku un efektīvāku.
Pirmkārt, ir precizēti līdzfinansēju-

ma piešķiršanas nosacījumi – atbal-
sta mērķi ir skaidri definēti, nosakot 
to kā vienreizēju finansiālu palīdzību 

konkrēta projekta realizēšanai. Otr-
kārt, būtisks jaunums ir tas, ka at-
balstam var pieteikties arī salīdzinoši 
jaunas daudzdzīvokļu mājas, ja vien 
galvenais nosacījums – ēkas nodo-
šana ekspluatācijā – ir izpildīts. Treš-
kārt, ir palielināts līdzfinansējuma 
apmērs, paredzot lielāku pašvaldī-
bas līdzdalību noteiktos pasākumos, 
piemēram, ēku energoefektivitātes 
uzlabošanā, atjaunošanā vai terito-
rijas labiekārtošanā. Vienkāršoti arī 
administratīvie nosacījumi – atcelti 
ierobežojumi darbu veikšanas pe-
riodā un precizēta kārtība, kādā tiek 
veikta līdzfinansējuma izmaksa, kas 
būtiski atvieglo pieteikšanās un īste-
nošanas procesu.
2025. gadā Mārupes novada paš-

valdības budžetā šīs programmas 
ietvaros ir paredzēts finansējums 
šādām aktivitātēm:
	 4000 eiro – slēgta tipa atkritumu 
konteineru novietņu izveidei;

	 16 000 eiro – energoefektivitātes 
pasākumu īstenošanai daudzdzī-
vokļu mājās;

	 50 000 eiro – daudzdzīvokļu dzī-
vojamo māju pagalmu labiekārto-
šanas projektiem.

Ar saistošo noteikumu grozīju-
miem varēs iepazīties tīmekļa viet-
nēs marupe.lv un likumi.lv. 

Aicinām izmantot “Altum”  
atbalsta programmu daudzdzī-
vokļu māju energoefektivitātes 
paaugstināšanai
2025. gada 3. aprīlī sākās pietei-

kumu pieņemšana daudzdzīvokļu 
māju energoefektivitātes paaug-
stināšanas atbalsta programmā. 
Programma tiek īstenota atbilsto-
ši Ministru kabineta noteikumiem 
Nr.  880 “Atbalsta programmas 
nosacījumi energoefektivitātes 
paaugstināšanas pasākumu īste-
nošanai daudzdzīvokļu dzīvojamās 
mājās 2021.–2027. gadam” un Eiro-
pas Savienības Kohēzijas politikas 
programmai 2021.–2027. gadam. 
Pieejamais programmas finansē-
jums ir 173 miljoni eiro. Plašāk par 
atbalsta iespējām lasiet tīmekļa 
vietnes www.altum.lv sadaļā “Pakal-
pojumi” – “Iedzīvotājiem” – “Daudz-
dzīvokļu māju energoefektivitāte 
2021–2027”.

Attīstības un plānošanas pārvalde

https://www.marupe.lv/lv/sabiedriba/vide-un-infrastruktura/ietekmes-uz-vidi-novertejumi-ivn
https://geolatvija.lv/geo/tapis?#document_23783
https://geolatvija.lv/geo/tapis?#document_23783
https://geolatvija.lv/geo/tapis?#document_23783
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/teritorijas-planojums
https://www.marupe.lv
https://www.geolatvija.lv
https://www.marupe.lv
https://www.geolatvija.lv
https://likumi.lv/ta/id/333949-par-marupes-novada-pasvaldibas-lidzfinansejumu-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-piesaistito-zemesgabalu-labiekartosanai
https://likumi.lv/ta/id/333949-par-marupes-novada-pasvaldibas-lidzfinansejumu-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-piesaistito-zemesgabalu-labiekartosanai
https://likumi.lv/ta/id/333949-par-marupes-novada-pasvaldibas-lidzfinansejumu-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-piesaistito-zemesgabalu-labiekartosanai
https://likumi.lv/ta/id/333949-par-marupes-novada-pasvaldibas-lidzfinansejumu-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-piesaistito-zemesgabalu-labiekartosanai
https://likumi.lv/ta/id/333949-par-marupes-novada-pasvaldibas-lidzfinansejumu-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-piesaistito-zemesgabalu-labiekartosanai
https://likumi.lv/ta/id/333949-par-marupes-novada-pasvaldibas-lidzfinansejumu-daudzdzivoklu-dzivojamam-majam-piesaistito-zemesgabalu-labiekartosanai
https://www.altum.lv/pakalpojumi/iedzivotajiem/daudzdzivoklu-maju-energoefektivitate-2021-2027/
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Saules elektrostaciju uzstādīšana pirmsskolas 
izglītības iestādē “Lienīte” un Babītes vidusskolā
Mārupes novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) sāk īstenot projektu  “Saules elektrostaciju 
uzstādīšana pirmsskolas izglītības iestādē “Lienīte” un Babītes vidusskolā”, lai samazinātu enerģijas 
izmaksas un nodrošinātu enerģijas ieguves avotu diversifikāciju, izmantojot viedās saules enerģijas 
tehnoloģijas. Projekts tiek īstenots ar Vides investīciju fonda atbalstu, piesaistot finansējumu no 
Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta 81 331,25 eiro apmērā.

Pašvaldība turpina ieguldīt ilgt-
spējīgā nākotnē, uzstādot moder-
nus saules paneļus uz Babītes vi-
dusskolas un pirmsskolas izglītības 
iestādes “Lienīte” jumta. Šis nozīmī-
gais projekts ne tikai samazinās abu 
iestāžu enerģijas izmaksas, bet arī 
veicinās tīrākas vides veidošanu un 
kalpos par izglītojošu piemēru jau-
najai paaudzei.
Projekta ietvaros uz Babītes 

vidusskolas jumta tiks uzstādīti 
90  saules paneļi ar kopējo jaudu 
40  kW, savukārt uz PII “Lienīte” 
jumta – 88 saules paneļi ar jaudu 
35 kW. Šīs investīcijas ļaus Babītes 
vidusskolai un PII “Lienīte” sama-
zināt atkarību no tradicionālajiem 
energoresursiem un ievērojami 
samazināt ikmēneša rēķinus par 
elektrību. Tas ilgtermiņā atbrīvos fi-
nanšu resursus, kurus varēs novirzīt 
izglītības kvalitātes uzlabošanai un 
bērnu labklājībai. 
Ar šo projektu Pašvaldība sniedz 

būtisku ieguldījumu vietējās kopie-
nas ilgtspējīgā attīstībā un vides 
apziņā.

	 Stiprāka enerģētiskā drošība. 
Nestabilās energoresursu cenas 
un ģeopolitiskā situācija liecina 
par nepieciešamību dažādot 
enerģijas avotus. Šis projekts 
palielina Mārupes novada ener-
ģētisko neatkarību un stabilitāti 
nākotnē. 

	 Rūpes par klimatu. Samazinot 
oglekļa dioksīda izmešus par 
kopumā 8469 kilogramiem gadā 
(4303 kilogramus Babītes vidus-
skolai un 4166 kilogramus PII “Lie-
nīte”), Pašvaldība aktīvi iesaistās 
cīņā pret klimata pārmaiņām un 
veicina zaļāku nākotni. 

	 Ilgtspējīga izglītība nākamajām 
paaudzēm. Uzstādot saules pa-
neļus, Babītes vidusskola un PII 
“Lienīte” kļūs par reāliem ilgtspē-
jīgas enerģijas piemēriem saviem 
audzēkņiem. Tas palīdzēs veidot 
bērnos izpratni par atjaunīgajiem 
energoresursiem un atbildīgu at-
tieksmi pret vidi. 
Kopējā uzstādīto saules elek-

trostaciju jauda būs 75 kW, un tās 
palīdzēs samazināt siltumnīcefekta 

gāzu emisijas un optimizēt enerģi-
jas patēriņu abās izglītības iestā-
dēs. Projekta ietvaros plānotais 
saražotais elektroenerģijas ap-
joms ir 77,696 MWh/gadā, plāno-
tais CO2 emisiju samazinājums – 
8469 kg CO2/gadā.
Maijā tiks izsludināts iepirkums šī 

projekta īstenošanai, un tiek plānots, 
ka projekta īstenošana noslēgsies 
šā gada pēdējā ceturksnī. Vairāk in-
formācijas par saules elektrostaciju 
uzstādīšanu PII “Lienīte” un Babītes 
vidusskolā  – Pašvaldības tīmek-
ļa vietnes  www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Projekti” – “Aktuālie 
projekti”. 
Projekta kopējās attiecināmas 

izmaksas ir 121 389,93 eiro (t.sk. 
21 % PVN), no tiem 81 331,25 eiro 
finansē Emisijas kvotu izsolīšanas 
instruments, bet 40 058,68 eiro ir 
Pašvaldības līdzfinansējums.

 Attīstības un 
plānošanas 

pārvalde

Saules elektrostaciju uzstādīšana pirmsskolas 
izglītības iestādē “Mārzemīte”
Mārupes novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) sāk īstenot projektu “Saules elektrostaciju 
uzstādīšana pirmsskolas izglītības iestādē “Mārzemīte””, lai uzlabotu iestādes energoefektivitāti, 
izmantojot viedās saules enerģijas tehnoloģijas. Projekts tiek īstenots ar Vides investīciju fonda 
atbalstu, piesaistot finansējumu no Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta 45 575,93 eiro apmērā.

Pašvaldības pirmsskolas izglītī-
bas iestāde “Mārzemīte” sper no-
zīmīgu soli pretī zaļākai nākotnei, 
uzstādot modernu saules elek-
trostaciju uz skolas jumta. Šis ino-
vatīvais projekts ne tikai samazinās 
skolas elektrības rēķinus, bet arī 
sniegs ievērojamu ieguldījumu vides 
aizsardzībā un bērnu izglītošanā par 
ilgtspējīgu dzīvesveidu.
Projekta mērķis ir saules elek-

trostaciju uzstādīšana uz izglītības 
iestādes jumta, un šo tehnoloģiju 
vieda vadība, kas nodrošinās ener-
ģijas ieguves avotu diversifikāciju, 
samazinās CO2 emisijas un pri-
mārās neatjaunojamās enerģijas 
izmantošanu. Uz PII “Mārzemīte” 
jumta tiks izvietoti 117 augstas 
efektivitātes saules paneļi ar kopējo 
jaudu 53,24 kW. Pateicoties saules 
paneļiem, “Mārzemīte” samazinās 
savu atkarību no tradicionālajiem 
energoresursiem un ievērojami sa-
mazinās izdevumus par elektrību. 
Tas ļaus novirzīt līdzekļus citām 
svarīgām bērnu attīstības vajadzī-
bām. 

Ar šo projektu Pašvaldība sniedz 
būtisku ieguldījumu vietējās kopie-
nas vides apziņā un ilgtspējīgā at-
tīstībā.
	 Enerģētiskā drošība. Ņemot vē-
rā pieaugošās enerģijas cenas un 
nestabilo ģeopolitisko situāciju, 
investīcijas saules enerģijā ir stra-
tēģiski svarīgs solis, lai nodrošinā-
tu stabilākas enerģijas piegādes 
nākotnē un mazinātu Pašvaldības 
atkarību no ārējiem faktoriem. 

	 Klimata pārmaiņas. Uzstādot 
saules paneļus, PII “Mārzemīte” 
aktīvi iesaistās cīņā pret klimata 
pārmaiņām, samazinot oglekļa di-
oksīda izmešus. Plānots, ka jaunā 
elektrostacija gadā saražos aptu-
veni 51 265 kWh elektroenerģijas 
un samazinās CO2 izmešus par 
5588 kilogramiem.

	 Ilgtspējīga izglītība. Projekts kal-
pos kā lielisks praktiskais piemērs 
bērniem par atjaunojamo enerģiju 
un ilgtspējīgu dzīvesveidu. 
Projekts “Saules elektrostaciju 

uzstādīšana pirmsskolas izglītības 
iestādē “Mārzemīte”” ir nozīmīgs so-

lis pretī videi draudzīgākai un ener-
ģētiski neatkarīgākai Pašvaldībai. 
Tas ne tikai samazinās izglītības 
iestādes ekspluatācijas izmaksas 
un veicinās enerģētisko neatkarību, 
bet arī sagatavos to nākotnes izaici-
nājumiem, vienlaikus veicinot mūsu 
bērnu vides apziņu.
Maijā tiks izsludināts iepirkums šī 

projekta īstenošanai, un tiek plānots, 
ka projekta īstenošana noslēgsies 
šā gada pēdējā ceturksnī. Vairāk 
informācijas par saules elektrosta-
ciju uzstādīšanu PII “Mārzemī-
te” – Pašvaldības tīmekļa vietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba” – “Projekti” – “Aktuālie projekti”. 
Projekta kopējās attiecināmas 

izmaksas ir 68  023,78 eiro (t.sk. 
21 % PVN), no tiem 45 575,93 eiro 
finansē Emisijas kvotu izsolīšanas 
instruments, bet 22 447,85 eiro ir 
Pašvaldības līdzfinansējums.

Attīstības un 
plānošanas 

pārvalde

Tiek īstenots projekts dzīves 
kvalitātes uzlabošanai cilvēkiem ar 
invaliditāti 
Turpinās darbs pie projekta “Atbalsta pasākumi cilvēkiem ar 
invaliditāti mājokļu vides nodrošināšanai Mārupes novadā” 
īstenošanas. 

Projekta īstenošanas rezultātā 
mājokļu vides pieejamības pasā-
kumi tiks nodrošināti trīs Mārupes 
novadā deklarētām personām ar 
invaliditāti, kurām ir kustību traucē-
jumi, tādējādi sekmējot viņu dzīves 
kvalitāti un cilvēktiesību ievērošanu. 
Darbu ietvaros atbilstoši personu 
vajadzībām tiks pielāgota mājokļu 
ārējā un iekšējā vide, tie tiks aprīkoti 
arī ar vides pieejamības iekārtām un 
aprīkojumu.
Projekta budžets ir 66 425,37 eiro, 

tajā skaitā Eiropas Savienības Atve-

seļošanas un noturības mehānisma 
fonda finansējums ir 54 897 eiro, 
valsts budžeta finansējums  – 
11 528,37 eiro. 
Projekts tiks īstenots līdz 2026. ga-

da 30. jūnijam.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Pašvaldība noslēgusi līgumu ar Centrālo finanšu 
un līgumu aģentūru par projekta “Dabas parka 
“Beberbeķi” dabas aizsardzības plāna izstrāde” 
(projekta nr. 2.2.3.3/2/24/A/008) īstenošanu
Projekts tiks īstenots Eiropas Sa-

vienības kohēzijas politikas prog-
rammas 2021.–2027. gadam 2.2.3. 
specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot 
dabas aizsardzību un bioloģisko 
daudzveidību, “zaļo” infrastruktū-
ru, it īpaši pilsētvidē, un samazināt 
piesārņojumu” 2.2.3.3. pasākuma 
“Pasākumi bioloģiskās daudzveidī-
bas veicināšanai un saglabāšanai” 
ietvaros.
Projekta kopējās izmaksas ir 

200 000 eiro, tajā skaitā 170 000 ei-
ro – Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda finansējums (85 %), 30 000 ei-
ro – pašvaldības finansējums (15 %).

Projekta mērķis: saglabāt te-
ritorijas bioloģisko daudzveidību, 
nodrošinot labvēlīgu aizsardzības 
statusu tām īpaši aizsargājamām 
sugām un īpaši aizsargājamiem 
biotopiem, kuru aizsardzības nolū-
kā šī teritorija ir izveidota, vienlaikus 
līdzsvarojot dabas aizsardzības, 
ainaviskās, kultūrvēsturiskās vēr-
tības, rekreācijas resursa izmanto-

šanas un sociālekonomiskās inte-
reses un projekta ietvaros veicinot 
teritorijas apmeklētāju un teritorijai 
piegulošajās platībās dzīvojošo iz-
pratni un līdzdalību dabas vērtību 
saglabāšanā, radot līdzsvaru starp 
dabas aizsardzības, dabas resursu 
izmantošanas un teritorijas ilgtspē-
jīgas attīstības interesēm. Šie mērķi 
tiks īstenoti, izstrādājot dabas par-
ka “Beberbeķi” dabas aizsardzības 
plānu, kas kalpos kā stratēģisks 
instruments teritorijas pārvaldības 
uzlabošanai, starpinstitūciju sadar-
bībai un tās nākotnes attīstībai.

Paredzamais projekta finansē-
juma laiks: līdz 2027. gada 31. de-
cembrim.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Mārupes novada pašvaldība ir 
uzsākusi darbu  pie nekustamā 
īpašuma Mārupē, Sniķeru ielā 31, 
teritorijas labiekārtošanas projekta 
Mārupes novada pašvaldība (turp-

māk – Pašvaldība)  ir uzsākusi darbu  
pie nekustamā īpašuma Mārupē, Sni-
ķeru ielā 31 (kadastra apzīmējuma 
numurs 80760031892), teritorijas 
labiekārtošanas projekta. Ir izstrā-
dāta skice teritorijas pārveidošanai, 
un Pašvaldība organizē tikšanos ar 
iedzīvotājiem, lai informētu par pro-
jektēšanas gaitu un iespējamiem 
projekta risinājumiem, uzklausītu 
iedzīvotāju viedokļus un izskatītu ie-
rosinājumus vai iebildumus izstrādes 
procesā esošajam projektam. 

Tikšanās notiks klātienē 28. mai-
jā plkst. 19.30 Mārupē, Kantora ie-
lā 128.
Plašāka informācija par projekta 

risinājumiem līdz 15. jūnijam būs 
pieejama Pašvaldības tīmekļvietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-

ba” – “Projekti” – “Aktuālie projekti”. 
Jautājumu gadījumā aicinām 

vērsties:
	 pie projekta izstrādātāja SIA 
“DDP” (kontaktpersona – valdes 
loceklis Didzis Dāle; e-pasta ad-
rese didzisdale@inbox.lv, tālruņa 
numurs 26191009); 

	 Pašvaldības īpašumu pārvaldes 
speciālistiem konsultāciju laikā – 
pirmdienās un ceturtdienās no 
pulksten 9.00 līdz 18.00 (adrese 
Centra iela 4, Piņķi, Babītes pa-
gasts). 
Kontaktpersona  – Būvnie-

cības nodaļas būvinženieris 
Māris Grēniņš (e-pasta adrese 
maris.grenins@marupe.lv, tālruņa 
numurs 29522661). 

Pašvaldības īpašumu pārvalde

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/projekti/aktualie-projekti
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/projekti/aktualie-projekti
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/projekti/aktualie-projekti
mailto:didzisdale@inbox.lv
mailto:maris.grenins@marupe.lv
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Turpina veikt notekūdeņu atbilstības pārbaudes
SIA “Mārupes komunālie pakalpo-

jumi” (turpmāk – MKP), nodrošinot 
centralizētajā sadzīves kanalizācijas 
sistēmā novadīto notekūdeņu kva-
litātes monitoringu, turpina veikt 
Mārupes novada juridisko klientu 
novadīto notekūdeņu kvalitātes 
kontroli, atbilstības normatīvajos ak-
tos noteiktajām piesārņojošo vielu 
koncentrācijām konstatēšanai un 
sistēmas ilgtspējīgas darbības no-
drošināšanai.
Minētās darbības tiek veiktas, lai 

nodrošinātu novadāmo sadzīves 
notekūdeņu kvalitātes atbilstību 
Ministru kabineta noteikumiem 
Nr. 134 “Noteikumi par piesārņojo-
šo vielu emisiju ūdenī”. Norādām, 
ka notekūdeņu neatbilstības ga-
dījumā ir piemērojama Ministru 
kabineta noteikumu Nr. 174 “Notei-
kumi par sabiedrisko ūdenssaim-
niecības pakalpojumu sniegšanu 
un lietošanu” 57. punktā noteiktā 
kompensācija par virsnormas pie-
sārņojumu.
Īpaši vēlamies uzrunāt ēdināša-

nas nozarē strādājošos uzņēmējus 
pievērst uzmanību uzstādīto tauku 
ķērāju tehniskajam stāvoklim un 
to uzturēšanai saistībā ar vairumā 
gadījumu ņemtajos paraugos kon-
statēto paaugstināto tauku saturu 
novadītajos notekūdeņos.
Aicinām MKP klientus ievērot no-

slēgto ūdenssaimniecības pakalpo-
jumu līgumu nosacījumus.

SIA “Mārupes 
komunālie pakalpojumi” 

Spuņciemā noslēgumam tuvojas 
ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīklu būvdarbi
Noslēgumam tuvojas ūdensapgā-

des un sadzīves kanalizācijas tīklu 
izbūve Spuņciemā. Projekta ietva-
ros ir veikti apjomīgi infrastruktūras 
uzlabojumi, lai nodrošinātu iedzīvo-
tājiem kvalitatīvu un drošu pakalpo-
jumu pieejamību.
Projekta ietvaros izbūvēti:

	 5098 metri sadzīves kanalizācijas 
tīklu; 

	 3677 metri ūdensapgādes tīklu. 
Pēc ūdensapgādes un kanalizā-

cijas tīklu izbūves veikta arī ielu se-
guma atjaunošana būvdarbu skar-
tajās ielās – Spuņciema ielā, Sila 
ielā, Pļavu ielā un Dambja ceļā –, 
savukārt zaļās zonas sakārtošana 
pēc būvdarbiem tiks pabeigta maija 
sākumā.
Objekta nodošana ekspluatācijā 

plānota šā gada jūnijā.
Pateicamies Spuņciema iedzī-

votājiem par sapratni un pacietību 

būvdarbu laikā! Šis projekts ir nozī-
mīgs solis kvalitatīvas dzīves vides 
nodrošināšanā un infrastruktūras 
attīstībā Mārupes novadā.

SIA “Mārupes 
komunālie pakalpojumi” 

Mārupes novada dienas centri – atbalsts, iesaiste un iespējas ikvienam
Mārupes novadā darbojas trīs die-

nas centri un divi daudzfunkcionālie 
sociālo pakalpojumu centri, kas ir kā 
droša, atbalstoša un iedvesmojoša 
vide, kur var ne tikai saņemt palī-
dzību, bet arī attīstīt prasmes, izglī-
toties, satikt līdzīgi domājošos un 
lietderīgi pavadīt laiku. To mērķaudi-
torija ir ikviens novada iedzīvotājs – 
sākot no bērniem un jauniešiem līdz 
senioriem. Dienas centri ir Mārupes 
novada pašvaldības Sociālā dienes-
ta struktūrvienības. 

DIENAS CENTRS “TĪRAINE”
Adrese: Viršu iela 4-4, Tīraine, 

Mārupes pagasts
Tālruņa numurs: 27873903
Darbalaiks:

	 darbdienās plkst. 11.00–19.00; 
	 skolēnu brīvlaikos: 10.00–18.00.

Galvenie pakalpojumi un aktivi-
tātes:
	 atbalsta pasākumi Tīraines ciema 
iedzīvotājiem; 

	 sociālie pakalpojumi senioriem; 
	 radošās darbnīcas, spēles, tur-
nīri; 

	 sadarbības un iniciatīvu veicināša-

na, atbildības sajūtas attīstīšana; 
	 iespēja būt aktīviem sabiedrībā 
un pilnveidot savas prasmes. 

DIENAS CENTRS “SKULTE”
Adrese: Skultes iela 31, Skulte, 

Mārupes pagasts
Tālruņa numurs: 27851877
Darbalaiks:

	 darbdienās plkst. 11.00–19.00;
	 skolēnu brīvlaikos plkst. 10.00–

18.00.
Galvenie pakalpojumi un aktivi-

tātes:
	 psihosociālais atbalsts un sociālo 
prasmju attīstība;

	 radošās darbnīcas, tēla veidoša-
nas pasākumi;

	 senioru ansambļa mēģinājumi; 
	 vingrošanas nodarbības fiziotera-
peita vadībā;

	 individuālas konsultācijas un se-
mināri;

	 izstādes, koncerti. 

DIENAS CENTRS “ŠVARCENIEKI”
Adrese: Mazcenu aleja 4, Jaun-

mārupe, Mārupes pagasts
Tālruņa numurs: 25475642

Darbalaiks
	 darbdienās plkst. 11.00–19.00; 
	 skolēnu brīvlaikos plkst.  9.00–
17.00.
Galvenie pakalpojumi un aktivi-

tātes:
	 senioru labbūtības klubiņš – vieta 
sarunām, izglītojošiem pasāku-
miem un socializācijai;

	 fotoizstādes, galda hokeja turnīri, 
radošās darbnīcas;

	 individuālas konsultācijas un 
rehabilitācijas plānu izstrāde; 

	 ekskursijas bērniem un jauniešiem; 
	 nūjošanas pārgājieni. 

DAUDZFUNKCIONĀLAIS 
SOCIĀLO PAKALPOJUMU 
CENTRS “PIŅĶI”

Adrese: Centra iela 3, Piņķi, Babī-
tes pagasts

Tālruņa numuri: 66662859, 
27714506

Darbalaiks: 
	 pirmdienās plkst. 9.00–18.00
	 otrdienās plkst. 9.00–17.00
	 trešdienās plkst. 9.00–17.00
	 ceturtdienās plkst. 9.00–18.00
	 piektdienās plkst. 9.00–15.00

Galvenie pakalpojumi un aktivi-
tātes:
	 radošās aktivitātes un mākslas 
studija, tostarp izstādes; 

	 brīvprātīgais darbs un sadarbība 
ar starptautiskajām skolām; 

	 sociālās palīdzības organizēšana 
un mantu noliktava; 

	 darbs ar Ukrainas civiliedzīvotā-
jiem; 

	 pārtikas paku organizēšana, dalī-
šana; 

	 atbalsta komplektu organizēšana 
projektā “Eiropas Sociālā fonda 
Plus programma materiālās ne-
nodrošinātības mazināšanai”. 

DAUDZFUNKCIONĀLAIS 
SOCIĀLO PAKALPOJUMU 
CENTRS “BABĪTE”

Adrese: Liepu aleja 17, Babīte, Ba-
bītes pagasts

Tālruņa numuri: 67914924, 
27714502

Darbalaiks: 
	 pirmdienās plkst. 9.00–18.00
	 otrdienās plkst. 9.00–17.00
	 trešdienās plkst. 9.00–17.00
	 ceturtdienās plkst. 9.00–18.00
	 piektdienās plkst. 9.00–15.00

Galvenie pakalpojumi un aktivi-
tātes:
	 radošās nodarbības un sociālo 
prasmju veicināšana; 

	 izglītojoši semināri un brīvā laika 
aktivitātes, izstādes; 

	 aktīva sadarbība ar Babītes biblio-
tēku; 

	 iespējas iesaistīties brīvprātīgajā 
darbā. 
Aicinām izmantot dienas centru 

sniegtās iespējas, jo tās ir radītas 
mūsu novada iedzīvotājiem. 

Sabiedrības informēšanas un 
multimediju nodaļa

Uzsāktas pārbaudes par lietus 
ūdens novadīšanu sadzīves 
kanalizācijā
SIA “Mārupes komunālie pakalpojumi” (turpmāk – MKP) 
ir uzsākusi pārbaudes, lai atklātu lietus ūdens novadīšanas 
sistēmas nelikumīgus pieslēgumus pie centralizētās sadzīves 
kanalizācijas.

Šie pasākumi tiek veikti, lai nodro-
šinātu sadzīves kanalizācijas sistē-
mas kvalitatīvu un normatīvo aktu 
prasībām atbilstošu darbību.
Atgādinām, ka atbilstoši Mārupes 

novada pašvaldības domes saistošo 
noteikumu Nr. 11/2023 “Par kārtību, 
kādā tiek organizēti centralizētie 
ūdenssaimniecības pakalpojumi Mā-
rupes novadā” 22. punktam lietus ka-
nalizācijas ūdeņu novadīšana sadzī-
ves kanalizācijas sistēmā ir aizliegta.
MKP speciālisti pārbaudes veic ar 

iedzīvotāju veselībai nekaitīgu dūmu 
ģeneratora palīdzību. 

Par lietus ūdens novadīšanu sa-
dzīves kanalizācijas tīklā atbilstoši 
Ministru kabineta noteikumu Nr. 174 
“Noteikumi par sabiedrisko ūdens-
saimniecības pakalpojumu sniegša-
nu un lietošanu” 53.6. un 54. punktā 
noteiktajam MKP ir tiesīga aprēķināt 
kompensāciju.
Ja nekustamajā īpašumā lietus 

ūdens novadīšanai ir izveidots pie-
slēgums centralizētajai sadzīves 
kanalizācijas sistēmai, ir jāveic tā 
demontāža.

SIA “Mārupes 
komunālie pakalpojumi” 

Mākslas studijas “Māra” bijusī dalībniece 
Ināras kundze izšuj fantastiskas kartītes. 

Ar tām tiek sveikti novada seniori.

Novadā darbojas publiski pieejami dzeramā ūdens 
brīvkrāni 
Iestājoties siltajam laikam, Mār-

upes novadā atsākušas darboties 
dzeramā ūdens uzpildes vietas 
jeb brīvkrāni. Tie pieejami Mārupē, 
Rožu ielā (pretim Pakaviņu ielai), 
T īrainē, Viršu ielā 20 (brīvkrāns 
paredzēts suņiem), Jaunmārupē, 
Mazcenu alejā 4A un Mazcenu 
alejā 1. 

Šogad investīciju plānā ir iekļau-
ta arī dzeramā ūdens uzpildes vietu 
ierīkošana Mārupē, Pededzes ielā, 
Piņķos, Rīgas ielā un Jūrmalas ielā. 
Savukārt līdzdalības budžeta ietva-
ros ūdens brīvkrāna uzstādīšana 
plānota arī Mārupītes gatves pro-
menādē, kā arī pie Mārupes Valsts 
ģimnāzijas stadiona. 

Ērti un videi draudzīgi uzpildi savu 
ūdens pudeli vai veldzē slāpes sa-
vam mīļotajam dzīvniekam!
Ūdens atbilst augstākajiem kva-

litātes un drošības standartiem – 
brīvkrāni ir pieslēgti centralizētajai 
ūdensapgādes sistēmai.

Pašvaldības īpašumu pārvalde
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1. “SUVERĒNĀ VARA”, APVIENĪBA JAUNLATVIEŠI
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Andrejs Kirillovs 1. 1968 pensionārs

Daniels Stepaņenko 2. 2004 Politiskās partijas “SUVERĒNĀ VARA” Jaunatnes nodaļa, 
Brīvprātīgais

Dzintars Grīnbergs 3. 1977 SIA “DG 1”, valdes priekšsēdētājs

Mārtiņš Roze 4. 1990 SIA “KMR PROGRESS”, Valdes loceklis

Ilana Baraņņika 5. 1972 Likvidējamā AS “ABLV Bank”, vecākā speciāliste

Marija Danilenko 6. 1994 Pašnodarbinātā

Valērija Šimorina 7. 1977 Rīgas valstspilsētas pašvaldības Mājokļu un vides 
departaments, Galvenā ekonomiste

Ričards Bulavs 8. 2002 Students

Jūlija Estere 
Viktorova

9. 1975 Alfor SIA, Noziedzīgi iegūto līdzekļu legalizācijas un terorisma 
un proliferācijas finansēšanas novēršanas speciāliste

Atsaucoties uz sabiedrības pie-
prasījumu, partijas “SUVERĒNĀ VA-
RA” un APVIENĪBA JAUNLATVIEŠI ir 
apvienojušas savus spēkus, piedā-
vājot labākos kandidātus Mārupes 
novadā.
Mūsu komandas vieno atbalsts 

ģimenes vērtībām, cieņa pret vār-
da un pārliecības brīvību, godīga 
attieksme pret valsts un pašvaldī-
bu resursiem un vienota izpratne 
par saliedētu sabiedrību, kurā līdzās 
draudzīgi pastāv Latvijā dzīvojošās 
tautas.
Mārupes novadam jākļūst par 

mūsdienīgāku, zaļāku un dzīvei 
ērtāku pašvaldību, kuras spēks ir 
kultūru dažādībā un vienlīdzībā, 
izaugsmes un attīstības iespējās 
katram iedzīvotājam. Pašvaldībai 
ir jārada priekšnosacījumi, lai katrs 
novada iedzīvotājs justos piederīgs 
un svarīgs savam novadam.
Visa novada teritorijai ir jāattīstās 

vienmērīgi. Nav pieļaujama tikai da-

žu apdzīvoto vietu strauja attīstība 
un pārējo ciemu atstāšana novārtā.
Ir jānovērš pašvaldības līdzekļu 

izsaimniekošana.
Ikvienam jānodrošina iespēja 

brīvi un aktīvi piedalīties lēmumu 
pieņemšanā – parakstu vākšanā, 
viedokļu paušanā un sabiedriskās 
apspriešanās. “Valsts Tev - tavā sē-
tā” pakalpojums, sadarbībā ar valsts 
pārvaldi nodrošinās visas pašvaldī-
bas iedzīvotājiem vienlīdzīgas mobi-
litātes iespējas valsts un pašvaldību 
pakalpojumu saņemšanā.

Uzskatām, ka ir pienācis laiks at-
dzīvināt Mārupes novadu!

INFRASTRUKTŪRAS UZLABOŠA-
NA KATRĀ PAGALMĀ UN CIEMATĀ.
	 tbalstīsim daudzstāvu māju reno-
vācijas un siltināšanas projektu 
īstenošanu (īpaši ciemos ar veco 
apbūvi), t.sk. ar fondu līdzfinansē-
jumu un pašvaldības atbalstu;

	 Panāksim, lai uz katriem 1000 ie-
dzīvotājiem būtu vismaz viens ap-
gaismots sporta laukums ar ielas 
trenažieriem un iespēju spēlēt bas-
ketbolu, mini-futbolu vai hokeju;

	 Renovēsim Skultes stadionu;
	 Atbalstīsim modernā peldbaseina 
izbūve Mārupē.

	 Nodrošināsim komunālās saim-
niecības pakalpojumu kvalitāti un 
pieejamību visā novada teritorijā, 
t.sk. uzlabojot dzeramā ūdens 
kvalitāti, īpaši Mārupē, Babītes, 
Vētras, Tīraines ciemos.

	 Jaunus ūdenssaimniecības pie-
slēgumus veidosim uz iedzīvotā-
jiem draudzīgiem nosacījumiem, 
izmantojot atvieglojumus.

	 Veicināsim daudzdzīvokļu māju 
pieslēgšanu pie gāzes vada Tī-
raines ciematā.

VIENLĪDZĪGA PIEEJA VISIEM NOVA-
DA IEDZĪVOTĀJIEM.
	 Panāksim esošo piešķiramo ne-

kustamā īpašuma nodokļa atlaižu 
izlīdzināšanu par labu iedzīvotā-
jiem, nodrošinot sociāli mazaiz-
sargātām personām lielāku at-
balstu;

	 Nodrošināsim vides pielāgošanu 
cilvēkiem ar īpašām vajadzībām;

	 Nodrošināsim esošo pašvaldības 
pakalpojumu pieejamības un to 
kvalitātes uzlabošanu maznodro-
šinātajām personām, senioriem 
un cilvēkiem ar invaliditāti;

	 Piedāvāsim interešu un mūžizglī-
tības iespējas visām iedzīvotāju 
grupām, jo īpaši, paplašinot bērnu 
sporta līdzfinansējumu un atbals-
tāmo sporta veidu izvēli;

	 Veicināsim pašvaldības iestāžu 
darbības atklātību, izmantojot 
gan saziņas līdzekļus, gan tiešu 
komunikāciju.

ATBALSTS ĢIMENĒM UN BĒRNIEM:
	 Izveidosim palīdzības programmu 
vienīgā mājokļa iegādei jaunām 
ģimenēm;

	 Paaugstināsim vienreizējo materi-
ālo pabalstu jaundzimušā aprūpei 
līdz 1000 eiro;

	 Nodrošināsim 250 eiro ikmēneša 
pabalstu bērniem līdz 3 gadu ve-
cumam;

	 Atbalstīsim bērnu un pusaudžu 
aktivitāšu pieejamību vienmērīgi 
visā novada teritorijā. Panāksim, 
lai katrā novada blīvi apdzīvotajā 
vietā būtu vismaz viens laukums 
aktīvajai atpūtai un bērnu rotaļu 
laukums ar apgaismojumu un vi-
deonovērošanu;

	 Veicināsim jaunu mūsdienīgi ap-
rīkotu doktorātu un ārstu privāt-
prakšu izveidošanu.

TRANSPORTA UN SATIKSMES AT-
TĪSTĪBA
	 Nodrošināsim ērtu piekļuvi pie 
novada administratīvajiem cen-
triem un visu novadu ciemu regu-
lāro savienošanu ar sabiedrisko 
transportu, t.sk. savienojot Babīti 
ar Mārupi, Lapsu ciemu ar Piņ-
ķiem, Spuņciemu ar Piņķiem un 
Mārupi;

	 Nodrošināsim savlaicīgu cietā 
seguma atjaunošanu ielās un 
iekšpagalmos (īpaši rajonos ar 
daudzstāvu apbūvi), ietvju izbūvi, 
ielu apgaismošanu un satiksmes 
drošības uzlabošanu;

	 Panāksim satiksmes drošībai bīs-
tamo vietu likvidēšanu;

	 Nodrošināsim sabiedriskā trans-
porta izdevumu kompensāciju 
novada senioriem un maznodro-
šinātajām personām;

	 Pilnveidosim esošo infrastruktūru 
velosipēdiem, skūteriem utt;

	 Nodrošināsim ērtas un mūs-
dienīgas nojumes visās novada 
sabiedriskā transporta pietur-
vietās.

UZŅĒMĒJDARBĪBAS VEICINĀŠA-
NA
	 Aktivizēsim novada infrastruktū-
ras attīstību publiskās un privātās 
partnerības programmas ietva-
ros;

	 Izveidosim granta programmu 
inovatīvo uzņēmumu piesaistei 
un atbalstam;

	 Ar nodokļu atvieglojumiem atbal-
stīsim esošos novada uzņēmējus, 
kuri turpinās attīstību novada te-
ritorijā vai veiks ieguldījumus tā 
infrastruktūrā.

2. Nacionālā apvienība “Visu Latvijai!”-”Tēvzemei un Brīvībai/LNNK”
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Andris Puide 1. 1976 Mārupes novada Dome, Deputāts
Kaspars Liepiņš-Liepa 2. 1977 SIA PATA, Loģistikas un Transporta daļas vadītājs
Jānis Orbidāns 3. 1984 SIA “DVE”, valdes priekšsēdētājs
Oļegs Sorokins 4. 1974 Rīgas Hokeja skola, Hokeja Treneris
Kristiāns Korsaks 5. 1996 SIA “Gemoss”, Noliktavas pārzinis
Mārtiņš Bulderis 6. 1972 AS Tallink Latvija, ģenerāldirektors
Anete Sinkeviča 7. 1996 Mārupes novada Skultes sākumskola, skolotājs logopēds
Zane Zilberte 8. 1975 Rīgas Stradiņa universitāte, Kora diriģente
Kārlis Orleāns 9. 1991 Individuāli praktizējošs zvērināts advokāts, Zvērināts advokāts
Ivo Švēders 10. 1986 SIA PATA, Kokmateriālu iepirkšanas speciālists
Andris Zariņš 11. 1967 VR Cars SIA, Tehniskais speciālists
Jānis Cunskis 12. 1974 Saimnieciskās darbības veicējs, Satiksmes drošības eksperts
Pāvils Brūvers 13. 1949 Pensionārs
Mārtiņš Veide 14. 1980 SIA Veide, Valdes loceklis
Māris Vilcāns 15. 1967 SIA IB Serviss, Valdes loceklis
Kristīna Safonova 16. 1990 Mājsaimniece
Kārlis Bulderis 17. 2004 SIA TLG Hotell Latvija, Datu ievades operātors
Uldis Ozols 18. 1987 Sia Olympos Lions, Valdes priekšsēdētājs
Andris Brizgo 19. 1970 Bezdarbnieks
Ieva Turka 20. 1985 VAS Starptautiskā lidosta “Rīga”, Vecākais jurists
Arnis Mednis 21. 1961 Pašnodarbināts, Mūziķis

IZGLĪTĪBA
Iedvesmots skolotājs – zinātkārs 

skolēns!
Nodrošināsim bezmaksas ēdināša-

nu pašvaldības izglītības iestādēs Mā-
rupes novadā deklarētajiem bērniem.
Nodrošināsim, ka izglītība Māru-

pes novada izglītības iestādēs būs 
primāri pieejama bērniem, kuri pa-
stāvīgi ir deklarēti Mārupes novadā.
Nodrošināsim bērniem izglītības 

kvalitāti, atbalstu un vienlīdzīgas ie-
spējas attīstīties mūsu novadā.
Uzlabosim pedagogu atalgojumu 

un darba nosacījumus, atbalstīsim 
iespēju dzīvot Mārupes novadā.
Nodrošināsim mūsdienīgus mācī-

bu līdzekļus, veicinot STEAM (zināt-
ne, tehnoloģijas, inženierzinātnes, 
māksla un matemātika) un digitālo 
prasmju attīstīšanu.
Izveidosim jauniešiem drošas un 

labiekārtotas aktīvās atpūtas vietas 
pilnvērtīgai brīvā laika pavadīšanai 
un dažādu prasmju attīstīšanai.
Attīstīsim kvalitatīvu profesionālo 

izglītību, iekļaujošu izglītību un pie-
augušo tālākizglītību.

KULTŪRA
Dzīva kultūra – radoša sabiedrība!
Palielināsim finansējumu Māru-

pes novada radošajiem kolektīviem 
un iedzīvotāju iniciatīvām.
Izveidosim vienota novada attīstī-

bai kultūras norises vietas, piesais-
tot valsts un Eiropas Savienības 
finansējumu.
Iesaistīsimies mūzikas skolu pro-

fesionālās attīstības veicināšanā un 
Mākslas skolas filiāļu izveidē novadā.
Rosināsim diskusiju par lūgšanu 

nama nepieciešamību Mārupē, ņe-
mot vērā iedzīvotāju viedokli.

SOCIĀLĀ AIZSARDZĪBA
Stipra sabiedrība – drošs un pa-

sargāts ikviens!
Līdzfinansēsim veselības apdro-

šināšanas polises iegādi Mārupes 
novada senioriem.
Palielināsim atbalstu sociāli ma-

zaizsargātām personām.
Informēsim novada iedzīvotājus 

par iespējām saņemt pašvaldības 
atbalstu un rosināsim Mārupes no-
vada iedzīvotājiem paredzēt plašā-
kus atbalsta mehānismus iedzīvo-
tāju dzīves kvalitātes uzlabošanai.
Atbalstīsim ģimenes un nodro-

šināsim 90% nekustamā īpašuma 
nodokļa atlaidi ģimenes mājoklim, 
kurā personas ir deklarētas.

UZŅĒMĒJDARBĪBA
Veidojam nākotni  – atbalstām 

uzņēmējdarbību!
Pilnveidosim sadarbību ar novada 

uzņēmējiem, veicinot kopīgu izaugs-
mi, attīstot un pilnveidojot nepiecie-
šamo infrastruktūru.
Piesaistīsim investīcijas novadā 

nepieciešamās infrastruktūras un 
uzņēmējdarbības vides attīstībai. 
Veicināsim sadarbības iespējas 
vietējiem mājražotājiem, amatnie-
kiem, māksliniekiem un mazajiem 
uzņēmējiem, palīdzot radīt plašu 
atpazīstamību un konkurētspēju.
Attīstīsim zīmolu “Radīts Māru-

pē!”, veidojot stipru un atpazīstamu 
vietējo produkciju.

INFRASTRUKTŪRA, NOVADA AT-
TĪSTĪBA
Uzlabojam infrastruktūru – veido-

jam drošību!
Uzlabosim visa novada ceļu, gā-

jēju un velosipēdu infrastruktūru, 
nodrošinot pārdomātu apsaimnie-
košanu un ilgtermiņa attīstību.
Sadarbosimies ar Rīgas paš-

valdību kopējās infrastruktūras 
uzlabošanā un apsaimniekošanā, 
nodrošinot ilgtspējīgu attīstību un 
efektīvu transporta plūsmu, tai skai-
tā mazinot sastrēgumus.
Uzlabosim sabiedriskā transporta 

infrastruktūru un maršrutu plānoša-
nu, veidosim jaunus maršrutus starp 
pagastu centriem un ciemiem.
Turpināsim finansiāli atbalstīt ne-

kustamo īpašumu pieslēgšanu cen-
tralizētajiem ūdens un kanalizācijas 
tīkliem.
Turpināsim meliorācijas sistēmas 

sakārtošanu, atjaunošanu un uztu-
rēšanu.

DROŠĪBA
Drošība ikvienam – vienmēr un 

visur!
Nodrošināsim policijas pieejamī-

bu un klātbūtni novada teritorijā.
Sekmēsim Ugunsdzēsības un 

glābšanas dienesta darbību novadā.
Uzlabosim videonovērošanas sis-

tēmu iedzīvotāju drošībai.
Sadarbosimies ar zemessardzi un 

informēsim iedzīvotājus par plāno-
tajām aktivitātēm.
Aktualizēsim Civilās aizsardzības 

plānu un aktīvi informēsim iedzīvo-
tājus par rīcību ārkārtas gadījumos. 

PARTIJU SARAKSTI UN PROGRAMMAS MĀRUPES NOVADĀ*
* Informācija par partiju sarakstiem, kandidātiem un programmām ņemta no Centrālās vēlēšanas komisijas tīmekļa vietnes www.cvk.lv tur esošajā redakcijā (29.04.2025.).
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3. JKP Jaunā konservatīvā partija
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Dace Krastiņa 1. 1982 SIA PBC, Valdes locekle
Andrejs Jansons 2. 1980 SIA TUF, Valdes loceklis
Sarmīte Barvika 3. 1960 SIA Rīgas Tehniskā universitāte, Lektore un pētniece
Jānis Zīle 4. 1970 SIA RENTATUS, Valdes loceklis
Rihards Mikas 5. 1995 SWEDBANK AS, Iepirkumu speciālists
Roberts Kalniņš 6. 1986 A/S RAF AVIA, Lidojumu nodrošināšanas nodaļas vadītāja 

vietnieks
Ingus Timbors 7. 1986 SIA Vercesi Baltic Logistiks and Services, Loģistikas speciālists

1. NOVADA ATTĪSTĪBA
Turpināsim darbu pie Mārupes un 

Babītes novadu atjaunošanas, kādi 
tie bija pirms administratīvi terito-
riālās reformas (ATR), saglabājot to 
vēsturisko identitāti. Iesaistīsim visu 
apkaimju iedzīvotājus pašvaldības 
attīstības un budžeta plānošanā. No-
drošināsim, lai ES fondu un pašval-
dības budžeta līdzekļi tiktu novirzīti 
attīstības projektiem visās apkaimēs 
proporcionāli iedzīvotāju skaitam. 
Veicināsim ilgtspējīgu enerģijas 
izmantošanu pašvaldības teritorijā 
un infrastruktūrā, izmantojot zaļās 
enerģijas risinājumus. Rosināsim 
vietējo lauksaimniecības ražotāju 
produktu izmantošanu pašvaldības 
mācību iestādēs. Nekustamā īpašu-
ma nodokļa ieņēmumus 100% ap-
mērā novirzīsim teritoriju attīstībai, 
uzturēšanai un labiekārtošanai.
2. IZGLĪTĪBA
Nodrošināsim brīvpusdienas vi-

siem bērniem līdz 9. klasei. Celsim 

Mārupes novada vidusskolu un ģim-
nāziju reitingus, motivējot pedago-
gus. Būvēsim jaunas sākumskolas 
apkaimēs ar 3000+ iedzīvotājiem, lai 
samazinātu rindas uz pirmsskolas 
izglītības iestādēm, veicinot iedzīvo-
tāju deklarēšanos novadā. Uzlabo-
sim skolēnu pārvadājumu sistēmu.

3. KULTŪRA, SPORTS UN TŪRISMS
Attīstīsim dabas parkus iedzīvotāju 

atpūtai sadarbībā ar Rīgas mežiem. 
Medema purva, Pūpes parka, Be-
berbeķu un Babītes ezera teritorijās 
attīstīsim tūrisma infrastruktūru, sa-
glabājot zaļo zonu. Pagarināsim Rī-
gas tūrisma autobusa maršrutu līdz 
Rīgas lidostai, iekļaujot Mārupes no-
vada apskates objektus. Atbalstīsim 
visu vecuma iedzīvotāju ārtelpu spor-
ta aktivitātes, veselīgu dzīvesveidu un 
tam nepieciešamās infrastruktūras 
izveidi dzīvesvietu tuvumā, pārtrau-
cot privāto sporta klubu finansēšanu. 
Piesaistīsim ES finansējumu mūsdie-

nīgas multifunkcionālas sporta hal-
les/koncertzāles, Babītes muzeja un 
Aviācijas muzeja izbūvei.

4. UZŅĒMĒJDARBĪBA
Turpināsim Granta programmu 

jauniem uzņēmējiem un atbalstīsim 
vietējo uzņēmēju dalību izstādēs. 
Veicināsim mazās un vidējās uz-
ņēmējdarbības iniciatīvas visās ap-
kaimēs, attīstot tirgus teritorijas un 
apkaimju centrus, motivējot vietējos 
ražotājus piedāvāt savu produkciju. 
Sadarbosimies ar Lauku atbalsta 
dienestu un Pierīgas partnerību, lai 
veicinātu uzņēmējdarbības attīstību.

5. TRANSPORTS UN CEĻU INFRA-
STRUKTŪRA
Sadarbībā ar Rīgas Satiksmi no-

drošināsim bezmaksas sabiedrisko 
transportu Mārupes novadā dekla-
rētajiem skolēniem līdz 9. klasei. 
Sadarbībā ar Rīgas Metropoli pa-
plašināsim sabiedriskā transporta 

infrastruktūru, kā arī izbūvēsim velo-
celiņu Jaunmārupe–Piņķi–Jūrmala. 
Uzlabosim satiksmes drošību, vei-
dojot pārdomātus krustojumus un 
kontrolējot satiksmes plūsmas.

6. ĢIMENES AR BĒRNIEM
Atbalstīsim 90% nekustamā īpa-

šuma nodokļa atlaidi ģimenēm, 
sākot no 2 bērniem un rosināsim 
izbūvēt piemērotu atpūtas infra-
struktūru, tai skaitā rotaļu laukumus, 
visās apkaimēs un ciemos ar 500+ 
iedzīvotājiem. Nodrošināsim krīzes 
atbalsta programmas un finansiāli 
pieejamus īres mājokļus.

7. SENIORI
Būvēsim mūsdienīgus senioru 

dienas centrus katrā apkaimē, kā 
arī jaunu pansionātu. Nodrošināsim 
bezmaksas sabiedriskā transporta 
pakalpojumus Rīgas sabiedriskā 
transporta sistēmā un 200 eiro gada 
atbalstu medikamentu iegādei. Pie-
šķirsim 90% NĪN atlaidi senioriem 
no 65 gadiem. Turpināsim atbalstīt 
esošos un rosināsim veidot jaunas 
atbalsta programmas senioriem.

8. JAUNIEŠI
Sadarbībā ar uzņēmējiem strādā-

sim pie Stipendiju fonda izveides ta-
lantīgo skolēnu atbalstam. Informē-
sim par prakses un nodarbinātības 
iespējām. Veicināsim jauniešu iesais-
ti novada projektos, izglītības pasā-

kumos, brīvprātīgā darbā, kopienu 
attīstībā un infrastruktūras izveidē.

9. DROŠĪBA
Nodrošināsim palīdzības somas 

ģimenēm un izstrādāsim pašvaldī-
bas civilās aizsardzības plānu un 
evakuācijas vietu pieejamību. Atbal-
stīsim dronu aktivitāšu ierobežoša-
nas plānu un stiprināsim sadarbību 
ar tiesībsargājošajām iestādēm.

10. FINANSES
Rosināsim Saeimai mainīt notei-

kumus iemaksām pašvaldību izlīdzi-
nāšanas fondā, piešķirot atviegloju-
mus un dzēšot aizņēmumus Valsts 
Kasē atbilstoši iemaksu apmēram. 
Izstrādāsim ieteikumus birokrātijas, 
ierēdņu skaita un administratīvā slo-
ga mazināšanai.

11. ĀRSTNIECĪBA
Piesaistīsim jaunus ārstu speciā-

listus un organizēsim veselības pro-
filakses pasākumus, kā arī mobilos 
veselības pakalpojumus. pakalpoju-
mus. Piedāvāsim mediķiem mājokli, 
atverot savas prakses pašvaldībā.

12. INŽENIERTĪKLI
Strikti iestāsimies par centralizētu 

ūdensvadu un kanalizācijas sistēmu 
izbūvi Babītes un Salas pagastos. Mai-
nīsim noteikumus, lai nodrošinātu ko-
munikāciju izbūvi un ciematu pieslēg-
šanu maģistrālajām komunikācijām.

4. “Latvijas attīstībai”
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Aivars Osītis 1. 1974 Mārupes novada pašvaldība, Domes deputāts
Arnis Priediņš 2. 1988 Zvērinātu advokātu birojs KALT SIA, Advokāts
Ilze Bērziņa 3. 1968 CWT Latvia, SIA, Vecākā grāmatvede
Jānis Kazaks 4. 1974 Mārupes novada pašvaldība , Pašvaldības deputāts
Jolanta Brigmane 5. 1987 Babītes vidusskola, Vispārējās pamatizglītības skolotājs
Normunds Orleāns 6. 1964 Mārupes novada pašvaldības dome, Deputāts
Liene Šmite 7. 1979 Mārupes novada pašvaldība, Izglītības kultūras un sporta 

pārvaldes vadītāja
Guntis Ruskis 8. 1974 biedrība Mārupes BMX klubs, valdes loceklis
Zigmunds Vīķis 9. 1981 SIA AI&Tech4People, valdes loceklis
Artūrs Piļkēvičs 10. 1983 Starptautiskā vidusskola “Ekziperī” SIA, Direktors
Raimonds Olekšs 11. 1982 Irbēni, SIA, Administrātors
Anastasija Kučinska 12. 1983 SIA DEPORT, Vadītāja
Jekaterina 
Kozačenko

13. 1992 Mārupes novada pašvaldība, veselības veicināšanas 
koordinētāja

Kristaps Purviņš 14. 1992 Mārupes pamatskola, Direktors
Daiga Žagare 15. 1972 Mārupes Doktorāts, SIA, ģimenes ārsts
Ilmārs Jasinskis 16. 1978 SK PRODUCTION SIA, Valdes loceklis
Renārs Freibergs 17. 1990 Latvijas Hokeja federācija, Nacionālo Izlašu Menedžeris
Krists Daugaviņš 18. 1984 SIA “Kamfi”, Tehniskais Direktors
Kaspars Seržants 19. 1987 SIA “SCC”, Valdes priekšsēdētājs
Didzis Lauva 20. 1984 Rīgas Stradiņa Universitāte, Docētājs
Lauris Siliņš 21. 1980 RIX Rīgas Lidosta, IT Departamenta direktors

Mārupes novads dinamiski attīs-
tās, pieaug iedzīvotāju skaits, strauji 
izvēršas uzņēmējdarbība un pašval-
dībai ir jābūt šīs attīstības centrā. 
Mārupei jākļūst par ērtu dzīves telpu 
tās iedzīvotājiem, nevis birokrātijas 
interesēm, tāpēc esam gatavi turpi-
nāt strādāt, lai veidotu mūsdienīgu, 
sakārtotu un uz iedzīvotāju vajadzī-
bām vērstu vidi un pārvaldību.

ĒRTS SABIEDRISKAIS TRANS-
PORTS UN DROŠA SATIKSME
Mārupes novadā izveidosim ērtu 

un pieejamu sabiedriskā transporta 
tīklu, kurā droši pārvietojas ikviens 
iedzīvotājs.
Nenovilcināsim ielu un ceļu izbūvi 

un pārbūvi līdz nākamajām pašvaldī-
bu vēlēšanām. Pārņemsim no VSIA 
“Latvijas Valsts ceļi” tās ielas un ce-
ļus, kuri ir kritiski satiksmes drošībai 
un ikdienas mobilitātei, un paši rūpē-
simies par to savlaicīgu uzlabošanu.
Mārupe nav paredzēta tikai au-

tobraucējiem – turpināsim attīstīt 
gājēju un velosipēdistu infrastruk-
tūru, īpaši līdz izglītības iestādēm. 
Uzlabosim satiksmes drošību, lai 
novadā ikvienam būtu droši un ērti.

VISIEM PIEEJAMA IZGLĪTĪBA
Panāksim, lai ikviens bērns apmeklē 

bērnudārzu bez maksas un vecākiem 
tas nesaistās ar papildu maksājumiem.
Uzbūvēsim mūsdienīgu un ar 

jaunākajām tehnoloģijām aprīkotu 
skolu, nodrošinot iespēju vairāk ne-
kā tūkstotim novada bērnu mācīties 
savā dzīvesvietā.
Mācību procesā ieviesīsim fizisko 

aktivitāšu pauzes brīvā dabā, lai uz-
labotu skolēnu koncentrēšanās spē-
jas, mazinātu nogurumu un veicinātu 
veselīgu dzīvesveidu, kā arī sekmētu 
skolēnu socializēšanās prasmes.
Veicināsim mūžizglītības un inte-

rešu izglītības attīstību pieauguša-
jiem, organizējot dažādas apmācī-
bas, kursus un seminārus.
Pašvaldības skolu budžetā pa-

redzēsim finansējumu jauniešu 
līdzdalības projektiem skolas vides 
uzlabošanai un dažādošanai.

GUDRA UN ATVĒRTA PĀRVALDĪBA
Nodrošināsim Mārupes pilsētā, 

Tīrainē, Vētrās un Jaunmārupē div-
reiz lētāku kanalizācijas pakalpoju-
mu tarifu par esošo, sadarbojoties 
ar SIA “Rīgas ūdens”.
Pašvaldībai jābūt risinājumu mek-

lētājai, nevis birokrātisku šķēršļu radī-
tājai, tādēļ modernizēsim tās darbību. 
Atjaunosim mobilo lietotni, lai iedzīvo-
tāji varētu ātri un ērti saņemt persona-
lizētu informāciju par pašvaldības pa-
kalpojumiem. Savukārt pašvaldības 
darbu būtiski paātrinās digitalizēta un 
automatizēta datu apstrāde.
Veidosim modernu un efektīvu 

pašvaldības struktūru, kas nodro-
šinās saprātīgā termiņā sniegtus 
kvalitatīvus pakalpojumus iedzī-
votājiem, vienlaikus atbalstot savu 
speciālistu profesionālo izaugsmi.
Nodrošināsim samērīgas un kon-

sekventas prasības privātpersonām 
un uzņēmējiem. Veicināsim laipnu, uz 
cilvēku vērstu komunikāciju un ciešu 
sadarbību ar nozares speciālistiem.

VISIEM PIEEJAMS SPORTS UN 
AKTĪVĀ ATPŪTA
Nodrošināsim, lai vietās, kur tas 

iespējams, āra sporta infrastruktūra 
ir pieejama ikvienam novada iedzī-
votājam visu diennakti.
Izveidosim vienotu sistēmu un 

sniegsim finansiālo atbalstu, lai 
ikviens varētu brīvi izvēlēties starp 
pašvaldības un privātajiem pakal-
pojumu sniedzējiem gan interešu 
izglītībā, gan profesionālajā ievirzē.
Paplašināsim esošās sporta in-

frastruktūras pieejamību un uzbū-
vēsim multifunkcionālu sporta halli 
pie jaunās izglītības iestādes.

IEKĻAUJOŠA SABIEDRĪBA UN 
KULTŪRA
Sadarbībā ar novada nevalstis-

kajām organizācijām radīsim aps-
tākļus, kas motivēs iedzīvotājus 
iesaistīties brīvprātīgajā darbā, 
veicinot savas un līdzcilvēku dzīves 
kvalitātes uzlabošanu.
Pilnveidosim kultūras un tūrisma 

piedāvājumu visās novada apkai-
mēs, finansiāli atbalstīsim un līdzdar-
bosimies pasākumu organizēšanā.
 

ATBALSTOŠA VESELĪBAS AP-
RŪPE UN SOCIĀLO JAUTĀJUMU 
RISINĀŠANA
Organizēsim ciešāku sadarbību 

starp pašvaldību un privātajiem 
veselības aprūpes sniedzējiem, 
panākot dažādu specialitāšu ārstu 
plašāku pieejamību.
Nodrošināsim atbalstu senioriem 

un maznodrošinātiem novada iedzī-
votājiem, reizi gadā katram piešķirot 
200 eiro medikamentu iegādei.
Izveidosim vienotu un ērtu pa-

kalpojumu pieejamību visos dienas 
centros.
Paplašināsim sociālo pakalpoju-

mu klāstu atbilstoši iedzīvotāju va-
jadzībām, tostarp nodrošinot grupu 
mājas pakalpojumu jauniešiem pēc 
18 gadu vecuma sasniegšanas un 
“Atelpas brīža” pakalpojumu ģime-
nēm.

EFEKTĪVI DROŠĪBAS RISINĀJUMI
Paplašināsim videonovērošanas 

tīklu novadā, lai uzlabotu sabiedris-
ko kārtību un prevenciju. Pilnveido-
sim pašvaldības policijas kapacitāti 
un darba kvalitāti, nodrošinot ātrāku 
reaģēšanu, efektīvāku drošības uz-
raudzību un tiesiskumu.
Izstrādāsim rīcības plānus un 

nodrošināsim tehniskos resursus 
dažādu apdraudējumu gadījumiem. 
Organizēsim informatīvus un izglīto-
jošus pasākumus iedzīvotājiem par 
rīcību ārkārtas situācijās.

PARTIJU SARAKSTI UN PROGRAMMAS MĀRUPES NOVADĀ*
* Informācija par partiju sarakstiem, kandidātiem un programmām ņemta no Centrālās vēlēšanas komisijas tīmekļa vietnes www.cvk.lv tur esošajā redakcijā (29.04.2025.).
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5. LATVIJA PIRMAJĀ VIETĀ
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Edgars Jansons 1. 1971 Opab Carbon Capture, Izpilddirektors

Normunds 
Jankovskis

2. 1967 SIA SOLO-RĪGA, Tehniskais vadītājs

Aija Rieksta 3. 1972 Mājsaimniece

Krišjānis Barkovskis 4. 1971 SIA “Stūris”, Valdes loceklis

Darja Cvetkova 5. 1985 Studente / Bezdarbnieks

Ritvars Tauriņš 6. 1982 SIA “TB Fence”, izpilddirektors

Maija Titava 7. 1988 VAS Latvijas Pasts, Sabiedrisko attiecību speciālists

Oskars Daugulis 8. 1977 SIA ENES-7, Valdes priekšsēdētājs

Laura Lobačova 9. 1989 SIA Omniva (Dzirnieku 24, Mārupe), Atlases vadītāja Baltijā

Aleksandrs Beļevičs 10. 1965 SIA “LAZUR ESTATE”, valdes loceklis

Lolita Strake 11. 1972 AVT pallets SIA, galvenā grāmatvede

Sergejs Mihailovs 12. 1990 OLA Overseas Liner Baltic (LATVIA) SIA, Direktors

Artjoms Jubels 13. 2005 Studē Latvijas Universitātes P. Stradiņa Medicīnas koledža

Jānis Zivtiņš 14. 1993 VAS “Starptautiskā lidosta “Rīga””, maiņas vadītājs

Godātais Mārupes novada iedzī-
votāj!
Vai esi lepns par savu Mārupes 

novadu, savu valsti, savu apkārtni? 
Vairums mārupiešu lepojas ar ģi-
meni, mājokli un draugiem. Mārupe 
ir Tava – tā būs tāda, kādu Tu to 
veidosi kopā ar saviem pārstāvjiem 
Mārupes domē! Mārupes novadam 
vēl ir uz ko tiekties, lai Tu būtu vēl 
gandarītāks par vidi, kurā dzīvo, strā-
dā, pilnveidojies un atpūties.
Ja piekrīti, tad Tava izvēle ir  – 

“LATVIJA PIRMAJĀ VIETĀ”! Mums 
ir skaidra vīzija par novada nākotni. 
Mēs vēlamies, lai ikviens novadnieks 
teiktu: „Man šeit patīk, te ir sakopta 
vide, par mani ir padomāts.” Mēs 
esam par novadu, kurā iedzīvotāji 

jūtas kā MĀJĀS, kur katrs ir gaidīts 
un cienīts! Tā ir mūsu kopīgā izvēle.
Novada ģimene – stipra, saticīga, 

pārtikusi, gudra, politiski izglītota, uz 
tradicionālām vērtībām balstīta. Rū-
pes par ģimenēm sākas ar attieksmi. 
Nodrošināsim pamatvajadzības no-
vadā – drošības, sporta un izglītības 
jomās, kvalitatīvu veselības aprūpi 
un pieejamas ģimenes ārstu prak-
ses. Celsim jaunus bērnudārzus un 
skolu. Attīstīsim aktīvās atpūtas lau-
kumus un parkus ikvienā apdzīvotā 
vietā, kā arī labiekārtotas pludmales 
ar auto stāvvietām un velo noviet-
nēm. Izveidosim drošu gājēju un ve-
loceliņu tīklu, kas savienos novada 
infrastruktūru, būvēsim savienoju-
mus ar citām pašvaldībām. Beidzot 

uzcelsim brīvdabas estrādi, iezīmējot 
novada kultūras centru! Mārupes no-
vada pašvaldības zeme tiks atvēlēta 
Dievnama būvniecībai. Mēs veidosim 
sava novada identitāti kā spēcīgu zī-
molu, ar ko varam lepoties!
Pieaugušie – katram mārupietim 

jāzina, kur paliek iemaksātie nodokļi. 
Tie jāiegulda tikai novada attīstībā – 
caurskatāmi un saprotami! Būtiski 
ir sakārtot un apgaismot galvenās 
ielas novadā. Neatkarīgi no to piede-
rības, būvēsim ielas vismaz 6 metru 
platumā ar gājēju celiņiem un stāv-
vietām ceļu malās. Stīpnieku ceļš un 
Lielā iela ir jāizbūvē visā garumā ar 
gājēju un velo celiņu. Nepieciešams 
drošs savienojums ar Ziepniekkalnu. 
Pakāpeniski samazināsim grunts-

ūdeņu līmeni novada teritorijā, izvei-
dojot pareizu meliorācijas sistēmu. 
Ziemā sniegs no ceļiem tiks notīrīts, 
un vasarā grāvju malas – nopļautas. 
Novada budžeta līdzekļus novirzī-
sim sabiedriskā transporta mar-
šrutu izveidei, lai savienotu novada 
apdzīvotās vietas.
Seniori – jūs esat pelnījuši vairāk 

uzmanības no pašvaldības, lai bau-
dītu vecumdienas un priecātos par 
savu bērnu un mazbērnu dzīvi. Paš-
valdības uzdevums ir palīdzēt jums 
būt aktīviem un nodrošināt NĪN 
atlaides. Atbalstīsim medikamentu 
iegādi un uzcelsim mūsdienīgu so-
ciālo aprūpes centru.
Bērni  – mārupiešu bērniem jā-

nodrošina iespēja izaugt Mārupē, 
nevis citās pašvaldībās. Celsim 
bērnudārzus, rotaļu laukumus, vei-
dosim pulciņus un nodrošināsim 
mūsu mazajiem īstu bērnību savā 
novadā. Palielināsim līdzfinansēju-
mu auklītēm.
Jaunieši – izglītoti un sportiski, 

kuri mācās Mārupes skolās, nevis 
brauc uz Rīgu.
Uzbūvēsim jauniešu augsto teh-

noloģiju centru, kur varēs apgūt 
modernās mākslīgā intelekta teh-
noloģijas un robotiku. Aicināsim uz 
novadu profesionālus, aizrautīgus 
pedagogus un trenerus. Sportisti 
saņems atbalstu augstu rezultātu 
sasniegšanai gan novadā, gan pār-
stāvot novadu. Būs vairāk ielu spor-
ta laukumi basketbolam, volejbolam, 
futbolam, vingrošanai, skrituļošanai 
un skeitošanai. Uzcelsim baseinu.
Izveidosim Amatniecības centru, 

kur jaunieši varēs apgūt amatu pras-
mes un zināšanas. Iekļausim hokeju 
Mārupes sporta skolas programmā.
Mārupes uzņēmēji – aktīvi, darbī-

gi, jūt atbalstu no pašvaldības savai 
uzņēmējdarbībai. Mārupes novads 
rūpēsies par infrastruktūras izbūvi 
darījumu un ražošanas teritorijās, 
kas veicinās jaunu darbavietu radī-
šanu. Meklēsim kompromisu starp 
uzņēmējiem un iedzīvotājiem, lai 
domes administrācija strādātu uz-
ņēmēju labā.
Pašvaldību iepirkumos labprāt re-

dzēsim tieši Mārupes uzņēmējus un 
atbalstīsim Latvijas ražotājus.
Mārupes pašvaldība – galvenais 

uzdevums ir kalpot saviem iedzīvo-
tājiem.
Godprātīgi un efektīvi izlietot no-

dokļu maksātāju naudu. Atbildēt par 
saviem lēmumiem. Administratīvie 
akti tiks izdoti par labu iedzīvotā-
jiem, nevis domes administrācijai. 
Dažādām iedzīvotāju un uzņēmēju 
grupām piemērosim nekustamā 
īpašuma nodokļa atlaides, atcelsim 
pilnībā – daudzbērnu ģimenēm un 
vienīgajam īpašumam.
Rūpēsimies par dzīves vides kva-

litāti novadā. Jaunmārupē un citur 
turpināsies daudzdzīvokļu māju silti-
nāšana, centralizētās apkures, ūdens 
apgādes un kanalizācijas izbūve, lik-
vidēts gaisa piesārņojums. Nepieļau-
sim kravas dzelzceļa līnijas izbūvi.
Izveidosim avīzes „Mārupes Vēs-

tis” mobilo aplikāciju viedokļu ap-
maiņai un balsošanai.
Izveidosim visu ciemu izraudzīto 

pārstāvju jeb “Gudro” padomi.

6. Latvijas Zaļā partija
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Valdis Kārkliņš 1. 1983 Mārupes novada pašvaldība, Domes priekšsēdētāja 
vietnieks

Elīna Puncule 2. 1987 Biedrība “”Mārupes aukstumpeldētāji”, Valdes 
priekšsēdētāja

Gatis Vācietis 3. 1975 Mārupes novada pašvaldība, Dienas centrs “Švarcenieki”, 
Dienas centra vadītājs, sociālais darbinieks ģimenēm ar 
bērniem

Rodrigo Laviņš 4. 1974 R.Laviņa sporta studija, Direktors, galvenais treneris

Matīss Vārna 5. 1973 Mārupes novada pašvaldība, Mārupes novada sporta 
skola, Sporta skolas vadītāja vietnieks - izglītības jomā

Dace Štrodaha 6. 1962 Mārupes novada pašvaldība, Mārupes novada mūzikas un 
mākslas skola, Direktore

Gatis Ģērmanis 7. 1983 SIA “Mailmaster”, Valdes loceklis

Juris Vaidakovs 8. 1972 Izdevniecība “Rīgas viļņi”, Žurnālists

Norberts Trepša 9. 1971 Biedrība “Kopā savā novadā”, Dibinātājs

Kristīna Krajuca 10. 1990 SIA “Mr Tomas’s Beard”, Valdes locekle

Mārtiņš Prīsis 11. 1980 SIA “CMB Housing Factory”, Pārdošanas nodaļas vadītājs, 
būvdarbu vadītājs

Ivo Pūķis 12. 1979 SIA “Burdas salons”, Direktors, BERNINA, Verlag Aenne 
Burda, Battistella pārstāvniecību vadītājs Latvijā

Dāvids Valters 13. 1982 Biedrības “Latvijas Pašvaldību savienība”, Padomnieks 
juridiskajos jautājumos

Uldis Bārdulis 14. 1983 Mārupes novada pašvaldība, Inženierbūvju nodaļas 
vadītājs

Inita Pūķe 15. 1965 Babītes mūzikas skola, Direktore

Ieva Vilaua 16. 1986 Mārupes novada pašvaldība, Vispārējās pamatizglītības 
skolotāja

Gints Pilickis 17. 1973 Biedrība L33, valdes loceklis

Ģirts Ivanovs 18. 1977 SIA “Purnavu muiža”, Tirdzniecības vadītājs

Artūrs Ķēniņš 19. 1988 SIA “Impluss Ekspo”, valdes loceklis

Jānis Buza 20. 1985 Mārupes novada pašvaldība, Centrālās pārvaldes 
juridiskās nodaļas vecākais jurists

Gatis Blumbahs 21. 1983 SIA “Rīgas nami”, Apsaimniekošanas un tehniskās 
uzturēšanas departamenta vadītājs

PAVEIKTI DARBI, SKAIDRA VĪZIJA.
Mēs, Latvijas Zaļās partijas Māru-

pes nodaļa, esam politiska organizā-
cija, kas apvieno cilvēkus ar kopīgu 
mērķi – veidot ilgtspējīgu, zaļu un 
harmonisku nākotni Mārupes nova-
dā. Mūsu prioritāte ir sabalansēta 
attīstība, kas vienlīdz respektē eko-
nomisko izaugsmi, sociālo labklājī-
bu un dabas aizsardzību.
Mēs esam novada iedzīvotāji, kas 

pazīst sava reģiona vajadzības un 
vērtības. Mūsu darbību virza piede-
rības sajūta, atbildība un ilgtspējī-
gas attīstības principu ievērošana. 
Mūsu pārliecības pamatā ir piere-
dze, zināšanas un spēja ieklausīties, 
sadarboties un īstenot.

DZĪVES VIDES KVALITĀTE
	 Droša un moderna publiskā infra-
struktūra ar pieejamām zaļajām 
atpūtas zonām,

	 Atbalsts videi draudzīgām inicia-
tīvām un ilgtspējīgai infrastruk-
tūrai,

	 Mārupes novada iekšējā sabied-
riskā transporta tīkla izveide, lai 
mazinātu satiksmes noslodzi,

	 Klimata pārmaiņu ietekmes ma-
zināšana, izmantojot viedus risi-
nājumus pilsētvidē,

	 Atbalsts bioloģiskajām saimniecī-
bām un ilgtspējīgai lauksaimnie-
cībai;

DROŠĪBA
	 Iedzīvotāju informēšana par civilo 
aizsardzību, praktiskās nodarbī-
bas, semināri,

	 Video novērošanas tīkla paplaši-
nāšana, lai uzlabotu sabiedrisko 
kārtību un satiksmes drošību,

	 Pašvaldības policijas kapacitātes 
stiprināšana un tehniskā nodroši-
nājuma uzlabošana,

	 Pirmās palīdzības kursi skolē-
niem sākot no 5. klases, lai vei-
cinātu prasmi rīkoties ārkārtas 
situācijās;

ĢIMENE
	 Droša un tīra dzīves vide visiem 
novada iedzīvotājiem, tostarp la-
biekārtoti rotaļu laukumi, pieeja-
mas sporta un aktīvās atpūtas 
zonas ar modernu aprīkojumu,

	 Paplašināsim dažādu sociālo 
pakalpojumu pieejamība tuvāk 
dzīves vietai,

	 Vecāku apmācības un izglītojo-
šās programmas par bērnu au-
dzināšanu, veselīgu dzīvesveidu, 
vardarbības atpazīšanu un tās 
novēršanu,

	 Bērniem ar īpašām vajadzībām 
- pašvaldības nodrošināts trans-
ports uz mācību iestādēm un 
rehabilitācijas iestādēm;

IZGLĪTĪBA
	 Jaunas vispārējās izglītības iestā-
des būvniecība Mārupes novadā,

	 Interešu izglītības, mūžizglītības 
un tālākizglītības programmu pie-
ejamības paplašināšana, akcen-
tējot tehnoloģiju un zaļo prasmju 
apguvi,

	 Pašvaldības izglītības iestāžu 
materiāltehniskās bāzes uzlabo-
šana un digitālās infrastruktūras 
modernizācija,

PARTIJU SARAKSTI UN PROGRAMMAS MĀRUPES NOVADĀ*

Turpinājums 13. lpp.

* Informācija par partiju sarakstiem, kandidātiem un programmām ņemta no Centrālās vēlēšanas komisijas tīmekļa vietnes www.cvk.lv tur esošajā redakcijā (29.04.2025.).
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	 Skultes sākumskolas pārbūve, 
pārveidojot to par iekļaujošās iz-
glītības atbalsta centru, veicinot 
modernas un kvalitatīvas izglītī-
bas iestādes izveidi. Iekļaujošās 
izglītības principu ievērošana 
visās Mārupes novada izglītības 
iestādēs uzlabos vispārējo izglī-
tības kvalitāti novadā un nodroši-
nās atbalstu gan ģimenēm, gan 
pedagogiem,

	 Pedagogu skaita palielināšana un 
kvalifikācijas celšana, īpaši iekļau-
jošās izglītības kontekstā,

	 Mārupes Olimpiskā centra attīs-
tība, ietverot stadionu, futbola 

halli, vieglatlētikas manēžu, ledus 
halli, peldbaseinu un dienesta 
viesnīcu, kā stratēģisks mērķis 
sporta infrastruktūras pilnveidei 
novadā;

VESELĪBA UN SPORTS
	 Ģimenes ārstu, ambulatoro pakal-
pojumu pieejamības uzlabošana 
novadā,

	 Tautas sporta pasākumu organi-
zēšana (bezmaksas treniņi un di-
gitālie risinājumi), veicinot aktīvu 
un veselīgu dzīvesveidu,

	 Profilakses programmas, izglīto-
joši semināri un veselības kam-
paņas, lai veicinātu sabiedrības 
izpratni par veselīgu dzīvesveidu,

	 Veselības veicināšanas pakalpo-
jumu pabalstu senioriem palieli-
nāšana līdz 300 eiro gadā;

EFEKTĪVA PĀRVALDE
	 Cieša sadarbība ar vietējām ap-
kaimēm un iedzīvotāju iesaiste 
lēmumu pieņemšanā, veicinot 
caurspīdīgumu un sabiedrības 
uzticību,

	 Digitālo risinājumu ieviešana 
pašvaldības darbā, lai uzlabotu 
efektivitāti un pakalpojumu pie-
ejamību,

	 Regulāra iedzīvotāju informēšana 
par pašvaldības darbību un attīs-
tības plāniem;

UZŅĒMĒJDARBĪBA
	 Efektīvs atbalsts būvniecības 
plānošanai un saskaņošanai, lai 
atvieglotu uzņēmējdarbības attīs-
tību,

	 Uzņēmējdarbībai labvēlīgas vides 
radīšana ar attīstītu infrastruktū-
ru,

	 Atbalsta programmas jauno uzņē-
mēju attīstībai – grantu konkursi, 
mentoru programmas,

	 Uzņēmējdarbības veicināšana, or-
ganizējot tīklošanās pasākumus, 
konferences un lekcijas,

	 Sadarbība ar attīstītājiem un in-
vestoriem-uzņēmējiem, lai piln-
veidotu transporta un loģistikas 
infrastruktūru;

KULTŪRA
	 Multifunkcionāla centra projek-
tēšana un būvniecība Tīrainē, 
labiekārtots publiskais laukums 
pasākumu norisei Piņķos, kā arī 
izveidotas brīvdabas pasākumu 
norises vietas Mārupē,

	 Atbalsts kultūrizglītībai un jaun-
radei, veicinot novada kultūras 
profesionāļu un jauno talantu 
mijiedarbību,

	 Aktīva iedzīvotāju iesaiste kultū-
ras norisēs, lokālpatriotisma vei-
cināšana;

	 Tradīciju saglabāšana. 

7. Jaunā VIENOTĪBA
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Edgars Jākobsons 1. 1984 TrafoNet SIA, Valdes priekšsēdētājs

Raitis Pirktiņš 2. 1989 Trafonet SIA, Pārdošanas Direktors

Modris Rozentāls 3. 1949 Pensionārs

Indars Melzobs 4. 1979 Algotu darbu šobrīd nestrādā

Elīna Rudzīte 5. 1993 TrafoNet SIA, Biroja administratore

Toms Roberts 
Sprincis

6. 1999 Plockmatic Riga, Jaunākais Mehānikas Inženieris

Agnese Caica 7. 1988 Babītes vidusskola, Pedagogs

Liene Zvīdriņa 8. 1977 SIA Study link, valdes priekšsēdētāja

Artūrs Ērglis 9. 1963 SIA Forvaters Terra, Sistēmas administrators

Anta Zvilna 10. 1982 SIA AirBaltic Training, Līgumu vadība un valdes atbalsta 
vadītāja

Ronalds Bogdanovs 11. 2005 Trafonet SIA, Biroja administrators

Jānis Apinis 12. 1978 SIA EnergoPro, Projektu vadītājs

MĀRUPES NOVADA ATTĪSTĪBAS 
PROGRAMMA

Preambula
Mārupes novads ir strauji augoša 

un dinamiska teritorija, kas apvieno 
gan lauku vidi, gan modernas pil-
sētvides priekšrocības. Taču, lai 
nodrošinātu augstu dzīves kvalitāti 
visiem iedzīvotājiem, nepieciešama 
mērķtiecīga attīstības programma, 
kas balstās uz atklātību, ilgtspēju un 
efektīvu pārvaldību. Mūsu prioritā-
tes ir vērstas uz sabiedrības iesaisti, 
labāku infrastruktūru, uzņēmējdar-
bības atbalstu un mūsdienīgu paš-
valdības pārvaldi, kas nodrošina 
līdzsvarotu un caurspīdīgu attīstību. 
Mēs iestājamies par aktīvu, inova-
tīvu un iekļaujošu pašvaldību, kas 
strādā novada iedzīvotāju labā.

GALVENĀS PRIORITĀTES UN RI-
SINĀJUMI

1. KVALITATĪVA UN VIENOTA IZ-
GLĪTĪBAS SISTĒMA
	 Pielāgot labāko praksi izglītības 
sistēmā.

	 Ieviest vienotu un efektīvu izglītī-
bas pārvaldības sistēmu.

	 Vidējās izglītības pieejamības no-
drošināšana novada bērniem.

	 Attīstīt vasaras nometnes bērniem.

2. SENIORU DZĪVES KVALITĀTES 
UZLABOŠANA
	 Regulāru kultūras pasākumu un 
aktivitāšu organizēšana senio-
riem.

	 Datorprasmju apmācības prog-
rammu izveide, lai veicinātu digi-
tālo pratību.

	 Paaugstināt pabalstus senioriem.

3. KULTŪRAS ATTĪSTĪBA UN AT-
PŪTA
	 Izveidot estrādi un kultūras namu, 
kas kļūtu par novada kultūras cen-
tru.

	 Organizēt regulārus kultūras pa-
sākumus un teātra izrādes.

	 Izveidot atpūtas parkus un bērnu 
laukumus.

	 Attīstīt baseinus un ūdens atpū-
tas centrus.

	 Attīstīt ziemas aktivitāšu iespējas.

4. Sports un veselīgs dzīvesveids
	 Attīstīt sporta infrastruktūru un 
veicināt sporta pieejamību visiem 
iedzīvotājiem.

	 Sakārtot sporta sistēmu, nodrošinot 
caurspīdīgu lēmumu pieņemšanu.

	 Palielināt finansējumu sporta in-
frastruktūras attīstībai.

	 Izveidot daudzfunkcionālo reģio-
nālo sporta centru.

	 Peldētprasmes uzlabošana.

5. VESELĪBAS APRŪPES PIEEJA-
MĪBA
	 Uzlabot ģimenes ārstu pieejamī-
bu un medicīnas pakalpojumus.

6. TRANSPORTS UN SATIKSME
	 Izveidot sabiedriskā transporta 
tīklu, kas aptver visus Mārupes 
novada ciemus.

	 Uzlabot satiksmes plūsmas orga-
nizācijas stratēģiskos risinājumus.

	 Sakārtot krustojumu pie Mārupes 
kapiem un Piņķu mazo apli.

	 Uzlabot satiksmes drošību, īpaši 
20 km/h un 30 km/h zonās.

	 Nodrošināt iekšējo ceļu kvalitatī-
vu remontu un uzturēšanu.

7. BIROKRĀTIJAS MAZINĀŠANA 
UN EFEKTĪVA PAŠVALDĪBAS 
PĀRVALDE
	 Samazināt birokrātiju, nodrošinot 
vienkāršākas un ātrākas adminis-
tratīvās procedūras.

	 Veidot digitālus risinājumus doku-
mentu iesniegšanai un apstrādei.

	 Ieviest pašvaldības lietotni, kas 
atvieglo saziņu un informācijas 
pieejamību iedzīvotājiem.

8. INFRASTRUKTŪRA UN VIDE
	 Uzlabot ielu apgaismojumu visā 
novadā.

	 Veicināt drošu, ērtu un vienotu 
veloceļu tīkla izveidi.

	 Sakārtot ietves, īpaši Lielās ielas 
posmā.

	 Uzlabot kanalizācijas sistēmu.

	 Apzināt un uzlabot civilās aizsar-
dzības infrastruktūru.

	 Ierīkot suņu atkritumu tvertnes un 
uzlabot tīrību publiskajās vietās.

9. BŪVNIECĪBA
	 Sakārtot būvniecības procesu, 
nodrošinot caurspīdīgu lēmumu 
pieņemšanu.

	 Saglabāt efektīvu būvvaldes dar-
bu.

	 Stingri nodalīt industriālo un dzī-
vojamo zonu apbūvi.

10. FUTBOLS UN SPORTA INFRA-
STRUKTŪRA
	 Attīstīt futbola laukumus un spor-
ta kompleksus.

	 Nodrošināt vietējo sporta klubu 
atbalstu.

	 Atbalstīt jaunatnes sporta attīstī-
bu

11. UZŅĒMĒJDARBĪBA
	 Nodrošināt vienlīdzīgu pieeju fon-
diem un atbalsta programmām.

	 Palielināt bērnu un jauniešu no-
darbinātības iespējas vasarā.

	 Pārskatīt nodokļu pārdali, lai vei-
cinātu vietējo ekonomiku.

	 Palielināt atbalstu mazajiem uz-
ņēmumiem un vietējiem ražotā-
jiem.

	 Piesaistīt novadam uzņēmumus 
ar augstāku pievienoto vērtību.

Šī programma ir vērsta uz reā-
liem uzlabojumiem un sabiedrības 
iesaisti. Mēs ticam, ka kopā varam 
padarīt Mārupes novadu par inova-
tīvu, ērti dzīvojamu un drošu vietu 
ikvienam iedzīvotājam.

8. Zaļo un Zemnieku savienība
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Matīss Rings 1. 1987 Nav statuss

Jānis Lībietis 2. 1958 Mārupes novada Dome, deputāts

Ivars Bārdiņš 3. 1951 Valdes loceklis Mārupes senioru biedrībā

Jolanta Atteka 4. 1982 Mārupes pašvaldības policija nepilngadīgo lietu inspektors, 
nepilngadīgo lietu inspektors

Raivis Bresis 5. 1985 SIA “BASILEUS”, Valdes loceklis

Jānis Baumanis 6. 1992 SIA TIMBEREX GROUP, Valdes loceklis

Una Indāne 7. 1986 SIA “Burde B.V.”, Valdes locekle

Antons Brains Bārdiņš 8. 1998 AS CBB, Grāmatvedis

Roberts Strazds 9. 1992 VAS lidosta Rīga, Vecākais aviācijas drošības inspektors

Eduards Odiņš 10. 1976 UK Maritime Company “Ambrey”, Jūras drošības 
komandas vadītājs

ZZS Mārupes novada vēlēšanu 
programma 2025. – 2029. gadam.
MĒRĶIS: Ilgtspējīgs, drošs un iedzī-
votājam draudzīgs novads, kas attīs-

tās, ekonomiski un sociāli līdzsvaroti 
kopdarbībā ar iedzīvotājiem.

1. IZGLĪTĪBA UN JAUNATNES AT-
TĪSTĪBA
Straujš iedzīvotāju pieaugums rada 

pārslogojumu skolās un bērnudārzos.

Rīcības plāns:
	 Pabeigt jaunās skolas plānošanu un 
uzsākt projektēšanu 2025. gadā;

	 Uzsākt jaunās skolas būvniecību 
2026. gadā;

	 Paplašināt interešu izglītību teh-
noloģiju, vides un uzņēmējdarbī-
bas jomās;

	 Skolēnu pārvadāšanas transporta 
maršrutu uzlabošana;

	 Veidot sadarbības programmas 
ar uzņēmumiem prakses un kar-
jeras virzienā.

2. INFRASTRUKTŪRA UN DRO-
ŠĪBA
Daļā ciemu slikta ceļu kvalitāte, 

nepietiekams apgaismojums, gājēju 
celiņu/velo joslu trūkums applūsto-
šas teritorijas
Rīcības plāns:

	 Prioritāri risināt ceļu remontus 

Skultē, Tīrainē, Jaunmārupē, Ba-
bītes un Salas pagasts, turpināt 
ielu apgaismojuma izbūvi un mo-
dernizāciju;

	 Atjaunot novecojušās meliorāci-
jas un notekūdeņu sistēmas 5 ris-
ka zonās līdz 2026. gadam;

	 Park & Ride bezmaksas auto 
stāvvietu izveidošana pie novada 
dzelzceļa stacijām;

	 Uzlabot vides pieejamību perso-
nām ar invaliditāti pašvaldības 
kritiskajā infrastruktūrā;

	 Veloceliņa, kas savieno Jaunmā-
rupi – Skulti – Piņķus, izbūve;

	 Meža parka izveidošana Jaunmā-
rupē, Piņķos;

	 Turpināt foto radaru izvietošanu 
ap skolām un intensīvas satik-
smes vietās.

Turpinājums no 12. lpp.

Turpinājums 14. lpp.

PARTIJU SARAKSTI UN PROGRAMMAS MĀRUPES NOVADĀ*
* Informācija par partiju sarakstiem, kandidātiem un programmām ņemta no Centrālās vēlēšanas komisijas tīmekļa vietnes www.cvk.lv tur esošajā redakcijā (29.04.2025.).



14 Pirmdiena, 19. maijs, 2025

3. KRĪŽU GATAVĪBA UN CIVILĀ 
DROŠĪBA
Informācijas trūkums krīzes si-

tuācijās
Rīcības plāns:

	 Krīžu vadības plānu sabiedriskā 
izziņošana un apmācības;

	 Pašvaldības rezerves pārtikas un 
ūdens krājumu plānošana;

	 Iedzīvotāju brīvprātīgo apmācība 
pirmajai palīdzībai un ugunsdrošī-
bai.

4. VIDE UN ILGTSPĒJĪGA ATTĪS-
TĪBA
Strauja urbanizācija bez pietieka-

mas zaļās zonas saglabāšanas un 
piesārņojuma kontroles.
Rīcības plāns:

	 Realizēt jaunus publiskos parkus 

vai atpūtas zonas līdz 2027. ga-
dam;

	 Piesaistīt l īdzfinansējumu 
energoefektivitātes projektiem 
(ALTUM programma);

	 Izveidot iedzīvotāju “zaļās idejas” 
fondu videi draudzīgiem projek-
tiem.

5. UZŅĒMĒJDARBĪBA UN DARBA 
TIRGUS
Pilnveidot dialoga un atbalsta me-

hānismu ar uzņēmējiem.
Rīcības plāns:

	 Aktīvi līdzdarboties “Mārupes Uz-
ņēmēju foruma” kopīgos projek-
tos;

	 Nodrošināt atbalsta programmu 
vietējiem ražotājiem un jaunajiem 
uzņēmumiem;

	 Atbalstīt jauniešu iesaisti uzņē-
mējdarbībā ar vasaras darbu un 

mentoru programmām.

6. KULTŪRA, SPORTS UN SABIED-
RISKAIS MANTOJUMS
Sporta un kultūras infrastruktūra 

nespēj apmierināt pieaugošo pie-
prasījumu no iedzīvotājiem.
Rīcības plāns:

	 Jauna baseina būvniecības uz-
sākšana līdz 2026-2027. gadam;

	 Uzsākt jauna daudzfunkcionāla 
kultūras centra projektēšanu, 
kas kalpotu kā vieta izstādēm, 
koncertiem, teātrim un kopienas 
iniciatīvām;

	 Kultūras centra būvniecības uzsāk-
šana līdz 2028. gadam, piesaistot 
valsts un ES līdzfinansējumu;

	 Izveidot brīvdabas estrādi, pie-
mērotu vasaras pasākumiem, 
koncertiem un filmu vakariem;

	 Veicināt kultūras pieejamību vi-

sām vecuma grupām, piedāvājot 
bezmaksas un pieejamus pasā-
kumus novada iedzīvotājiem;

	 Līdzfinansējuma programmas 
paplašināšana sporta klubiem 
un individuālajiem sportistiem;

	 Ikgadējo Mārupes sporta spēļu un 
turnīru rīkošana visām paaudzēm;

	 Atbalsts sporta aktivitātēm se-
nioriem un cilvēkiem ar īpašām 
vajadzībām;

	 Jaunu āra trenažieru laukumu iz-
veide.

7. SABIEDRĪBA UN LABKLĀJĪBA
Pievērst lielāku vērību ģimenes 

atbalstam, senioriem un sabiedrības 
integrācijai.
Rīcības plāns:

	 Palielināt sociālās palīdzības ap-
mērus ģimenēm ar bērniem un 
pensionāriem;

	 Organizēt regulārus kopienas pa-
sākumus starp paaudžu saliedē-
šanai;

	 Sabiedriskā transporta infra-
struktūras pieejamības paplaši-
nāšana;

	 Uzlabot medicīnas, fizioterapijas 
pakalpojumu sniedzēju un uguns-
dzēsēju klātbūtni novadā.

8. KOMUNIKĀCIJA UN LĒMUMU 
CAURSPĪDĪGUMS
Iedzīvotāji nejūtas pilnvērtīgi ie-

saistīti novadam nozīmīgu jautāju-
mu risināšanā.
Rīcības plāns:

	 Veidojam ikmēneša “Domes at-
skaiti” ar vizuāliem pārskatiem 
par budžetu un lēmumiem;

	 Mārupes novada digitālās platfor-
mas un sociālo mediju sakārtoša-
na un optimizācija.

9. Politiskā partija “Latvijas Reģionu Apvienība”
Kandidāts

Kārtas nr. 
sarakstā

Dzimšanas 
gads

Darbavieta / nodarbošanās

Uģis Šteinbergs 1. 1977 Mārupes novada pašvaldība, Domes deputāts

Ira Dūduma 2. 1963 Mārupes kultūras nams, Vadītāja

Andrejs Ence 3. 1957 Mārupes novada pašvaldība, Domes priekšsēdētājs

Renārs Krīgers 4. 1986 Latvijas Futbola federācija, Mārketinga un komunikācijas 
vadītājs

Ivars Punculis 5. 1965 Mārupes novada pašvaldība, Domes deputāts

Jānis Lagzdkalns 6. 1958 Mārupes Valsts ģimnāzija, Direktors

Gatis Štolcers 7. 1993 Rīgas valstspilsētas pašvaldība, Apkaimju attīstības 
nodaļas vadītājs

Jānis Vilkaušs 8. 1980 Mārupes Valsts ģimnāzija, Sporta skolotājs

Nikolajs Antipenko 9. 1960 “N. Antipenko Dentist” SIA, Zobārsts

Ineta Zīverte 10. 1965 Mārupes novada pašvaldības Sociālais dienests, Sociālais 
darbinieks

Oskars Jonāns 11. 1979 TGS Baltic zvērinātu advokātu birojs, SIA, Zvērināts 
advokāts

Guntars Reika 12. 1961 Mārupes novada pašvaldības Babītes sporta komplekss, 
Vadītājs

Gita Baltuša 13. 1974 Mārupes novada pašvaldības Sociālais dienests, Sociālais 
darbinieks

Kaspars Bajārs 14. 1985 SIA “Mārupes siltumnīcas”, Automatizācijas iekārtu 
atbildīgais darbinieks

Andrejs Kondratjuks 15. 1957 Pensionārs, lauksaimnieks

Ģirts Jeske 16. 1983 SIA “Mpresto”, Valdes loceklis

Ineta Kona 17. 1962 Smārdes pamatskola, Psihologs

Kristīne Elnione 18. 1979 SIA “TOPAZOS”, Valdes locekle, Galvenā grāmatvede

Jānis Bogdanovs 19. 1958 Pensionārs

Gundars Pētersons 20. 1966 Nodrošinājuma valsts aģentūra, Būvprojektu vadītājs

Regīna Bērziņa 21. 1962 SIA Ozoli EKO, Veterinārārsts, MA tehniķis, LS dzīvnieku 
pārraugs

Diāna Kravale 22. 1974 Mārupes pamatskola, Direktora vietniece pirmsskolas 
izglītības jomā

Novada pamatvērtības ir cilvēks 
un ģimene. Šis ir laiks, kad mums 
jāprot sadarboties, sveicināties, 
atbalstīt un pateikt paldies. Mums 
jāspēj būt cilvēcīgiem, jāpasniedz 
roka grūtā brīdī, jāpriecājas par 
kopīgiem sasniegumiem un jābūt 
vienotiem ikdienas dzīvē.
Katrs no mums ir atbildīgs par sa-

viem lēmumiem, par sevi, savu ģime-
ni, par kaimiņiem un par sabiedrību 
kopumā. Spēcīga un vienota kopiena 
sākas ar cieņu vienam pret otru, ar 
vēlmi uzklausīt un ar gatavību rīko-
ties.

MŪSU DZĪVESZIŅA
Mūsu novada spēks ir mūsu pa-

matvērtībās – ģimenē, tradīcijās un 
cieņā pret mūsu zemi un cilvēkiem.
Mūsu dzīvesziņa balstās uz sak-

nēm un mīlestību pret savu novadu 
un Latviju.
Mūsu mērķis ir sekmēt tādu 

novada attīstību, kas nodrošinātu 
cilvēkiem kvalitatīvu dzīves telpu, 
iespējas dzīvot atbilstoši savām 
vajadzībām un interesēm, mērķtie-
cīgi pielietojot savas zināšanas un 
spējas.
Mūsu nostāja ir, lai katrs darba-

spējīgais ir atbildīgs sabiedrības 
priekšā, savukārt sabiedrība ir atbil-
dīga par tiem, kas paši nespēj sevi 
pietiekami nodrošināt.
Turpināsim stiprināt vietējās tra-

dīcijas, veicinot kultūras norišu un 
kultūrvērtību pieejamību ikvienam 
novada iedzīvotājam.

GUDRI LĒMUMI
Lēmumi, kas pieņemti ar pārdo-

mu un cieņu, nodrošina attīstību un 
stabilitāti. Mums jāatbrīvojas no lie-
kas birokrātijas un jāveido efektīva 
pārvaldība.

Birokrātijas mazināšanai vien-
kāršosim dažādu atļauju un pie-
teikumu procedūras pašvaldības 
institūcijās.
Ciešāka sadarbība starp pašval-

dības institūcijām, nevalstiskām 
organizācijām un iedzīvotājiem, 
regulāras tikšanās, sabiedriskās 
apspriedes, iesaistes platformas 
un grantu programmas.
Ieguldījumi infrastruktūrā pārdo-

māti – mūsu prioritāte ir satiksmes 
drošība, ceļu kvalitāte, ielu apgais-
mojums un publiskās infrastruktū-
ras pieejamība visām iedzīvotāju 
grupām.

SPĒJA SADARBOTIES
Sadarbība ir pamats spēcīgai ko-

pienai, stiprinot saikni starp novada 
iedzīvotājiem, veidojot kopības sa-
jūtu, jo tikai kopīgi darbojoties mēs 
varam radīt vidi, kurā cilvēki uzticas 
viens otram un jūtas novērtēti.
Turpināsim mazināt nomales 

efektu, nodrošinot vienmērīgu at-
tīstību visās novada apdzīvotajās 
vietās, uzlabojot infrastruktūru, 
pakalpojumu pieejamību un iedzī-
votāju iesaisti dažādu lēmumu pie-
ņemšanā.
Atbalstīsim vietējos novada uz-

ņēmējus, nodrošinot pēc iespējas 
vienkāršot un iespējami ātri risināt 
administratīvos procesus pašvaldī-
bas institūciju kompetencē esošajās 
jomās, kā arī piedāvājot konsultāci-
jas un pašvaldības kompetencē eso-
šos nodokļu atvieglojumus.
Atbalstīsim brīvprātīgo kustības 

un jauniešu iniciatīvas, nodrošinā-
sim līdzdalības budžeta pieejamību 
jauniešu iniciatīvām.

DROŠĪBA
Drošība ir pamats mierīgai un 

stabilai ikdienai, jo mums rūp kat-
ra iedzīvotāja drošība visos dzīves 
aspektos.
Nepieciešamības gadījumos ak-

tualizēsim civilās aizsardzības plā-
nus un nodrošināsim iedzīvotāju 
informētību ārkārtas situācijās.
Ikdienas drošības nodrošināšanai 

turpināsim pilnveidot infrastruktūras 
objektus – ielu apgaismojumu, dro-

šas gājēju pārejas un videonovēro-
šanu publiskajā telpā.
Izvērtēsim un nepieciešamības 

gadījumā paplašināsim pašvaldības 
Sociālā dienesta sniegto pakalpoju-
mu kvalitāti un piedāvājumu, primāri 
nodrošinot sociālās palīdzības pie-
ejamību ģimenēm krīzes situācijās.

AKTĪVS UN VESELS
Aktīvs un vesels cilvēks ir laimīgs 

cilvēks. Mēs veidosim vidi, kas vei-
cina fizisko un
garīgo veselību, atbalstot dažādu 

aktivitāšu pieejamību gan dabā, gan 
iekštelpās.
Turpināsim attīstīt sporta infra-

struktūru, to pilnveidojot un mo-
dernizējot, izbūvējot āra trenažieru 
laukumus un veidojot modernus 
rotaļu laukumus, kā arī atbalstot ak-
tivitātes dažādos interešu pulciņos.
Popularizēsim sabiedrībā un izglī-

tības iestādēs veselīgu dzīvesveidu 
un veselīgu uzturu ikdienā.

ILGTSPĒJĪGA SABIEDRĪBA
Ilgtspēja ir pamats nākotnei – vi-

dei draudzīga pārvaldība un infra-
struktūra nodrošinās kvalitatīvu dzī-
ves vidi arī nākamajām paaudzēm.
Atbalstīsim un attīstīsim videi 

draudzīgu infrastruktūru – visiem 
pieejams un ērts sabiedriskais 
transports, veloceliņi un atkritumu 
šķirošanas pakalpojumi.
Veicināsim energoefektīvu risi-

nājumu attīstīšanu dažādās jomās.

DIGITĀLS UN MODERNS NOVADS
Mūsdienīga un digitāla vide ir pa-

mats efektīvai pārvaldībai un iedzī-
votāju ērtībām.
Turpināsim modernizēt pašvaldī-

bas pakalpojumu pieejamību, iespē-
jot tos saņemt tiešsaistē.
Attīstīsim digitālo prasmju ap-

guves pieejamību skolās un darba 
vietās.
Atbalstīsim elastīgu darba iespē-

ju – attālināto darbu, kā daļu no sa-
biedrības labsajūtas.

Mūsu mērķis ir veidot stipru, dro-
šu un ilgtspējīgu novadu, kurā katrs 
cilvēks jūtas piederīgs un novērtēts.

Turpinājums no 13. lpp.

Aktuālā informācija par pašvaldību vēlēšanām pieejama Centrālās vēlēšanu komisijas tīmekļa vietnē www.cvk.lv. 
Deputātu kandidātu saraksti un priekšvēlēšanu programmas pārpublicētas no tīmekļa vietnes www.cvk.lv. 

PARTIJU SARAKSTI UN PROGRAMMAS MĀRUPES NOVADĀ*
* Informācija par partiju sarakstiem, kandidātiem un programmām ņemta no Centrālās vēlēšanas komisijas tīmekļa vietnes www.cvk.lv tur esošajā redakcijā (29.04.2025.).
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Speram nākamo soli lasītprasmes veicināšanā! 
Pirmsskolas izglītības iestādēs uzstādīti pirmie grāmatu maiņas namiņi 

12. maijā pirmsskolas izglītības 
iestādē “Mārzemīte” un Skultes sā-
kumskolā uzstādīti pirmie grāmatu 
maiņas namiņi, kas turpmāk kalpos 
kā brīvi pieejams lasīšanas resurss 
konkrēto izglītības iestāžu audzēk-
ņiem un viņu vecākiem. Šie namiņi 
tapuši Mārupes novada pašvaldības 
izglītības prioritātes “Atbalsts lasīt-
prasmei” ietvaros, lai veicinātu lasīt-
prasmi agrīnā vecumā un rosinātu 
ģimenes dalīties ar bērnu grāmatām. 
Grāmatu maiņas princips ir vien-

kāršs: atnes grāmatu, kas tev vairs 
nav aktuāla, un paņem vietā jaunu. 
Bērni aug strauji – vienu gadu vaja-
dzīga grāmata ar attēliem, nākama-
jā jau grāmata ar burtiem. Šī mai-
ņas sistēma ne tikai ļauj grāmatām 
atrast jaunu lasītāju, bet arī stiprina 

kopienas iesaisti un vecāku aktīvu 
līdzdalību bērnu izglītībā. 
Grāmatu plaukti izveidoti tā, lai ta-

jos varētu ievietot arī lielāka izmēra 
bērnu grāmatas, padarot grāmatu 
izvēli daudzveidīgu un pielāgotu da-
žādām vecuma grupām. 
Šī ir tikai pirmā iniciatīvas kārta – 

pakāpeniski grāmatu maiņas namiņi 
tiks izvietoti arī citās Mārupes nova-
da pašvaldības pirmsskolas izglītī-
bas iestādēs. Aicinām vecākus un 
pedagogus iesaistīties, lai veicinātu 
bērnu vēlmi lasīt un iepazīt jaunu 
literatūru. 
Atgādinām, ka publiski pieejami 

grāmatu maiņas namiņi visu vecu-
mu lasītājiem jau atrodas: 
	 Mārupē, pie Tūrisma informācijas 
centra;  

	 Jaunmārupē, Švarcenieku muižas 
parkā.  
Grāmatmīļiem Mārupes novadā 

pieejami arī trīs bibliomāti, kuros ie-
dzīvotājiem ir iespēja nodot biblio-
tēkas izdevumus jebkurā diennakts 
stundā, kā arī, veicot rezervāciju 
bibliotēkas e-katalogā, saņemt pa-
sūtītos izdevumus sev ērtā brīdī 
Piņķos, Jaunmārupē un Mārupē. 
Bibliomāti atrodas pie Mārupes no-
vada bibliotēkas Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A; pie Mazcenas bibliotēkas 
Jaunmārupē, Mazcenu alejā 33/3; 
pie Tūrisma un uzņēmējdarbības 
atbalsta aģentūras “MUST” Mār-
upē, Bebru ielā 10. 

Sabiedrības informēšanas un 
multimediju nodaļa

Salas sākumskolai – 35
Aprīlis mums, Salas sākumskolai, ir īpašs mēnesis, jo tad mēs svinam skolas dzimšanas dienu!

Pirms 35 gadiem, 1990.  gada 
20. aprīlī, tika atklāts Rīgas rajona 
kolhoza (vēlāk – akciju sabiedrības) 
bērnudārzs “Pīlādzītis”, uz kura bāzes 
1990. gada 1. septembrī tika atvērta 
skola un 1. klasē uzņemti 29 bērni. 
Šogad, jubilejas gadā, dzimšanas 

diena tika pavadīta, satiekoties gan šo-
dienā, gan arī sanākot kopā un ieskato-
ties pagātnē – vēstures mirkļos – un 
godinot arī iestādes vadītājus un dar-
biniekus, kas ieguldījuši savu darbu, 
lai iestāde varētu pastāvēt šodien un 
attīstīties turpmāk. Salas sākumsko-
las direktori: Lolita Kadakovska, Valts 
Sarma, Skaidrīte Brūdere, Daina Krū-
miņa un šobrīd Nensija Priedīte.
Salas sākumskola ir mainījusies 

vairākkārt, gan esot sākumskolas, 
gan pamatskolas statusā ar dažāda 

skaita klašu komplektācijām no 1. līdz 
pat 9. klasei, bet šobrīd Mārupes no-
vada pašvaldības Salas sākumskola 
īsteno izglītības procesu pirmsskolas 
izglītības, kā arī pamatizglītības pir-
mā posma (1.–6. klase) programmās.
Mēs sākām šo ceļu, kuru turpi-

nām, cienot un godājot mūsu vēsturi 
un patiesi jaudīgi skatoties nākotnē.
Šobrīd esam izglītības iestāde, 

kas nodrošina mācību satura apguvi 
un nemitīgi pilnveido atbilstošu vidi, 
radot iespēju katram izglītojamajam 
sasniegt un realizēt savu augstāko 
potenciālu.

Mūsu izvirzītie stratēģiskie 
virzieni

Daba (G-STEAM). Vēlamies attīs-
tīties “Green STEAM” jomās, izman-

tojot visu, kas mums šajā apkaimē 
dabīgi ir dots, t.sk. pilnveidojot mūsu 
āra teritoriju atbilstoši mācību pro-
cesam āra klasēs.

Sports (VFS). Patiesi vispārēja 
fiziska sagatavotība, ko uztveram 
kā pamata normu enerģiska, aktīva, 
zinātkāra jaunieša attīstībā.

Personības izaugsme. Katram 
vecumposmam atbilstošs personī-
bas briedums, kuru attīstām, ne tikai 
skatoties obligātā mācību satura 
nodrošinājuma līmenī, bet kopumā 
katras personības pamatā.
Salas sākumskola piedāvā arī 

plašu interešu izglītības pulciņu 
klāstu, kas dod iespēju skolēniem 
attīstīt savus talantus, iegūt jaunas 
prasmes un lietderīgi pavadīt brīvo 
laiku.  Pulciņi aptver dažādas jo-

mas – gan radošās, gan tehniskās, 
gan sporta aktivitātes –, tādējādi 
nodrošinot iespēju ikvienam atrast 
sev interesējošu nodarbi: “Pēti un 
eksperimentē dabā”, skautu un gai-
du pulciņš, orientēšanās, handbols, 
vizuāli plastiskās mākslas pulciņš, 
LEGO robotika, kā arī iespēja dziedāt 
Salas sākumskolas ansamblī. Lepo-
jamies arī ar mūsu jauniešu sasnie-

gumiem ārpus izglītības iestādes 
piedāvāto nodarbju klāsta.
Secinājums viens – MĒS ESAM 

un pārliecinoši dodamies tālāk!
Daudz laimes dzimšanas dienā, 

Salas sākumskola!
Mūsu ceļš ir SIRDSLĪNIJA!

Mārupes novada pašvaldības 
Salas sākumskola 

Top kopīgs skolēnu apsveikums skolai 
35. dzimšanas dienā.

Izlaidumi pirmsskolās, vispārējās 
izglītības iestādēs un profesionālās 
izglītības iestādēs 2025. gadā
Pirmsskolās
Pirmsskolas izglītības iestāde Datums Laiks Grupa
PII “Saimīte” 29. maijs 11.00  “Bitītes”

29. maijs 13.00 “Cālēni” 
30. maijs 11.00 “Mazputniņi”
30. maijs 13.00 “Rakari”

Salas sākumskolas pirmsskola 29. maijs 13.00
PII “Zīļuks’’ 28. maijs 11.00 “Taurenīši”

28. maijs 14.00 “Pūcītes”
29. maijs 11.00 “Spārītes”
29. maijs 14.00 “Skudriņas”

PII “Zeltrīti” 28. maijs 10.00 “Lakstīgalas”
29. maijs 10.00 “Pūcītes”
30. maijs 10.00 “Zvirbuļi”

PII “Lienīte” (Pērses ielā 16A) 23. maijs 11.00 “Ķipari”
PII “Lienīte”  
(Mārupes Kultūras namā)

30. maijs 11.00 “Puķītes”
30. maijs 13.00 “Mārpuķītes”

Mārupes novada Skultes 
sākumskolas pirmsskola

30. maijs 11.00 “Taurenīši”

Mārupes pamatskolas pirmsskola 30. maijs 15.00 “Bitītes”
PII “Mārzemīte” 29. maijs 14.00 “Pelītes”

29. maijs 16.00 “Mārītes”
30. maijs 14.00 “Skudriņas”
30. maijs 16.00 “Ozoliņi”

Babītes pirmsskolas izglītības 
iestāde

29. maijs 10.00 “Taurenīši”
30. maijs 10.00 “Bitītes”

Vispārējās izglītības iestādēs un profesionālās izglītības iestādēs
Skola Datums Laiks Klase
Babītes Mūzikas skola 30. maijs 17.00  
Mārupes Mūzikas un mākslas skola 30. maijs 17.00  
Jaunmārupes pamatskola 6. jūnijs 12.00 9.a un 9.d

6. jūnijs 16.00 9.b un 9.c
Mārupes pamatskola 27. jūnijs 11.00 9.c

27. jūnijs 13.00 9.d
27. jūnijs 15.00 9.a
27. jūnijs 17.00 9.b

Mārupes Valsts ģimnāzija 19. jūnijs 12.00 12.a2
19. jūnijs 14.00 12.d
19. jūnijs 16.00 12.b2
20. jūnijs 12.00 12.a1
20. jūnijs 14.00 12.b1
26. jūnijs 12.00 9.a1
26. jūnijs 14.00 9.a2
26. jūnijs 16.00 9.d2
27. jūnijs 12.00 9.b
27. jūnijs 14.00 9.c
27. jūnijs 16.00 9.d1

Babītes vidusskola 27. jūnijs 12.00 9.b 
27. jūnijs 13.30 9.c 
27. jūnijs 15.00 9.ma 
27. jūnijs 16.30 9.a 
3. jūlijs 14.00 12.a un 12.c
3. jūlijs 16.00 12.b 

Mārupes novada Sporta skola 29. augusts laiks tiks precizēts

Dibināšanas dienā iestādes pirmā vadītāja 
Lolita Kadakovska un kolhoza priekšsēdētājs 
Edgars Bāns pie izglītības iestādes vārtiem 

iestādīja simbolisko pīlādžkoku.

Uzsākts darbs pie Mārupes jauniešu centra “Hēlijs” teritorijas 
labiekārtošanas projekta
Mārupes novada pašvaldība 

(turpmāk – Pašvaldība) ir uzsākusi 
darbu pie Mārupes jauniešu centra 
“Hēlijs” teritorijas labiekārtošanas 
projekta īstenošanas nekustama-
jā īpašumā Mārupē, Dreimaņu 
ielā 12 (kadastra apzīmējuma nu-
murs 80760030707). Ir izstrādāta 
skice teritorijas pārveidošanai, un 
Pašvaldība organizē tikšanos ar ie-
dzīvotājiem, lai informētu par pro-
jektēšanas gaitu un iespējamiem 
projekta risinājumiem, uzklausītu 
iedzīvotāju viedokļus un izskatī-
tu ierosinājumus vai iebildumus 

izstrādes procesā esošajam pro-
jektam. Tikšanās notiks 28. mai-
jā plkst. 18.00 Mārupē, Dreimaņu 
ielā 12, jauniešu centra “Hēlijs” 
telpās.
Plašāka informācija par projekta 

risinājumiem līdz 15.  jūnijam būs 
pieejama Pašvaldības tīmekļvietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba” – “Projekti” – “Aktuālie projekti”. 
Jautājumu gadījumā aicinām 

vērsties:
	 pie projekta izstrādātāja SIA 
“DDP” (kontaktpersona – valdes 
loceklis Didzis Dāle; e-pasta ad-

rese didzisdale@inbox.lv, tālruņa 
numurs 26191009);

	 pie Pašvaldības īpašumu pārval-
des speciālistiem konsultāciju 
laikā – pirmdienās un ceturtdie-
nās no pulksten 9.00 līdz 18.00 
Pašvaldības klientu apkalpošanas 
centrā Piņķos, Centra ielā 4.  
Kontaktpersona  – Būvniecī-

bas nodaļas ainavu arhitekte 
Žanete Salzirne (e-pasta adrese 
zanete.salzirne@marupe.lv, tālruņa 
numurs 25663647). 

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Turpinās projekta “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi Mārupes novadā” īstenošana
Bērniem, kas nav sasnieguši ob-

ligāto izglītības vecumu un šobrīd 
ir reģistrēti rindā uz vietu pašval-
dības bērnudārzā, ir iespēja apgūt 
pirmsskolas izglītības programmu 
divās  privātajās pirmskolas izglītī-
bas iestādēs – “Zelta rasa” un “Mazā 
pupa” – bez vecāku līdzfinansēju-
ma. Vecāki sedz izmaksas par ēdi-
nāšanas pakalpojumu un interešu 
izglītību.
Pašlaik licencētu pirmsskolas iz-

glītības programmu projekta ietva-
ros apgūst 62 bērni.
Kopējās projekta izmaksas ir 

1 890 000 eiro, no tiem 1 375 920 ei-
ro ir Eiropas Savienības fondu finan-
sējums un 514 080 eiro ir Mārupes 
novada pašvaldības līdzfinansē-
jums.  
Projekts tiks īstenots līdz 

2029. gada 31. decembrim.
Papildinformāciju par iesaisti pro-

jektā var uzzināt, rakstot Mārupes 
novada pašvaldības Izglītības, kul-
tūras un sporta pārvaldei uz e-pasta 
adresi anda.ozolina@marupe.lv.
Plašāku informāciju par privā-

tajām izglītības iestādēm var uz-
zināt: 

	 PPII “Zelta rasa” – rakstot uz e-pa-
sta adresi bernudarzszr@inbox.lv 
vai zvanot uz mobilā tālruņa nu-
muru 27020075; 

	 PPII “Mazā pupa”  – rakstot uz 
e-pasta adresi aijapinka@inbox.lv 
vai zvanot uz mobilā tālruņa nu-
muru 29376621. 

Attīstības un plānošanas pārvalde

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/projekti/aktualie-projekti
mailto:didzisdale%40inbox.lv?subject=
mailto:zanete.salzirne%40marupe.lv?subject=
mailto:anda.ozolina%40marupe.lv?subject=
mailto:bernudarzszr%40inbox.lv?subject=
mailto:aijapinka%40inbox.lv?subject=
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“Mārupes SC” volejbolistēm vēsturisks panākums – 
četras medaļas vienā sezonā, tostarp čempiona tituls 
Nacionālajā līgā 
2024./2025. gada sezonā “Mār-

upes SC” sieviešu volejbola koman-
da izcīnījusi četras medaļas augsta 
līmeņa turnīros, tostarp zelta godal-
gu Nacionālajā līgā. 
5. maijā Daugavpils BJSS spor-

ta zālē “Mārupes SC” pārliecinoši 
triumfēja “Optibet” Latvijas čem-
pionātā Nacionālajā līgā, finālā ar 
rezultātu 3:0 pārspējot Daugavpils 
Sporta skolas vienību. Par turnīra 
vērtīgāko spēlētāju tika atzīta Lie-
ne Šimkuse, bet par labāko pirmā 
tempa uzbrucēju  – Darja Boliņa. 
Finālspēlē īpaši izcēlās Jeļizaveta 
Morozova, kura guva 20 punktus 

un demonstrēja augstu efektivitāti 
gan uzbrukumā, gan blokā. 
Šis sasniegums papildina jau 

izcīnīto sudraba medaļu “Cewood” 
Latvijas kausā, kā arī otro vietu 
“Optibet” Latvijas čempionātā sie-
vietēm, kur finālsērijā komanda 
piekāpās titulētajai “RSU/MSĢ” 
vienībai. 
“Mārupes SC” rindās izcēlās Je-

ļizaveta Morozova, kura spēlē guva 
deviņus punktus un tika atzīta arī 
par čempionāta labāko uzbrucēju. 
Par labākajām komandās tika at-
zītas Katrīna Struka (“RSU/MSĢ”) 
un “libero” Alise Podziņa (“Mārupes 

SC”), kura saņēma arī turnīra labā-
kās “libero” spēlētājas titulu.
Maija sākumā “Mārupes SC” 

komanda izcīnīja ceturto medaļu, 
kļūstot par Entuziastu volejbola lī-
gas čempionēm.
Šis ir vēsturisks panākums Mār-

upes novadam, kad komanda vienas 
sezonas laikā iegūst četras medaļas 
augsta līmeņa čempionātos. Lepoja-
mies ar “Mārupes SC” komandu un 
treneri Pēteri Plūmi, kuri ar aizrautību, 
mērķtiecību un neatlaidību sasniedz 
augstākos rezultātus un iedvesmo!  

Mārupes Sporta centrs

Atvērti pludmales volejbola 
laukumi Tīrainē un Piņķos 
No maija novadniekiem ir pie-

ejami pludmales volejbola laukumi 
Tīrainē un Piņķos, lai ikviens varētu 
aktīvi pavadīt laiku svaigā gaisā. 
T īraines stadiona pludmales 

volejbola laukumi Tīrainē, Viskal-
nu ielā 7, pieejami katru dienu no 
plkst. 8.00 līdz 22.00. Laukumus ap-
saimnieko Mārupes Sporta centrs. 
Pludmales volejbola laukumi Piņ-

ķos, Rīgas ielā 1C, ir publiski pieeja-
mi darbdienās no plkst. 13.00 līdz 

22.00 un brīvdienās no plkst. 8.00 
līdz 22.00. Laukumus apsaimnieko 
Babītes Sporta komplekss. 
Drīzumā plānots atvērt jaunu 

pludmales volejbola laukumu Jaun-
mārupē, Īvju ielā 5.  
Aicinām iedzīvotājus izmantot ie-

spēju un baudīt pludmales volejbola 
sezonu! 
 

Mārupes Sporta centrs, 
Babītes Sporta komplekss

Iespēja piedalīties nūjošanas nodar-
bībās tagad arī Mārupē un Tīrainē 
Novada iedzīvotājiem jau krietnu 

laiku ir pieejamas bezmaksas nūjo-
šanas nodarbības Jaunmārupē, ko 
organizē dienas centrs “Švarcenieki”, 
un Babītes pagastā, ko organizē Ba-
bītes Sporta komplekss, un, lai moti-
vētu iedzīvotājus rūpēties par savu 
fizisko un emocionālo labsajūtu, 
Mārupes novada pašvaldība sadar-
bībā ar biedrību “Bu(o)rn” tagad arī 
Mārupes pilsētā un Tīrainē organizē 
nūjošanas nodarbības senioriem un 
darbspējas vecuma iedzīvotājiem. 
Nodarbību mērķis ir motivēt iedzī-
votājus pievērsties fiziskām aktivitā-
tēm, sniedzot vispārējas zināšanas, 
prasmes un izpratni par dažādiem 
vingrinājumiem, lai ikviens varētu 
uzlabot savu pašsajūtu un dzīves 
kvalitāti. 
Nūjošanas nodarbību laikā dalīb-

nieki apgūst mājās veicamus vingri-
nājumus dažādām muskuļu grupām 
un pareizu to veikšanas tehniku. 
Nodarbības senioriem norisinās 

otrdienās no plkst. 11.30 līdz 13.00, 
bet darbspējas vecuma iedzīvotā-
jiem – trešdienās no plkst. 19.00 
līdz 20.30. Nodarbību sākums un 
iesildīšanās notiek pie pulksteņa 

Konrādu skvērā (Mārupē, Konrā-
du ielā 7).  Lai pieteiktu dalību vai 
uzzinātu papildu informāciju, ai-
cinām zvanīt uz tālruņa numuru 
28861524 vai rakstīt uz e-pasta 
adresi veselskustigslv@gmail.com.  
Vēršam uzmanību, ka nodarbības 

var tikt filmētas un fotografētas, lai 
nodrošinātu projekta publicitāti. 
Informācija par nodarbībām pieeja-
ma arī pašvaldības tīmekļvietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Sabiedrī-
ba” – “Veselība” – “Pasākumu ka-
lendārs”. 

Nodarbības tiek finansētas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus un valsts bu-
džeta finansēta projekta “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Mārupes novada iedzīvo-
tājiem” Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025 ietva-
ros. 
 

 Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Novadnieki 
ar augstiem 
sasniegumiem 
aizvada Latvijas 
čempionātu 
boksā 
No 18. līdz 20. aprīlim sporta 

kompleksā Saldū norisinājās Latvi-
jas čempionāts boksā U-15 un U-17 
vecuma grupās. Ar lieliskiem rezul-
tātiem un augsta līmeņa sniegumu 
izcēlās novadnieki. 
Kurts Jevgrafovs, pārstāvot U-17 

A grupas 63 kg svara kategoriju, trīs 
dienas pēc kārtas devās ringā un de-
monstrēja pārliecinošu sniegumu. 
Pirmajā dienā viņš izcīnīja uzvaru 
pār spēcīgu pretinieku no Daugav-
pils, otrajā dienā plānotais duelis 
nenotika pretinieka neierašanās dēļ, 
savukārt trešajā dienā Kurts guva 
uzvaru pār Ventspils pārstāvi, izcīnot 
Latvijas čempiona titulu. Sportistu 
čempionātam sagatavoja treneris 
Iļja Žilinskis. 
Ar pārliecinošiem rezultātiem sa-

censībās startēja arī trīs sporta kluba 
“Lion Gym” pārstāvji: Rodrigo Pravs 
izcīnīja 1. vietu U-15 grupā 52 kg ka-
tegorijā, otro gadu pēc kārtas kļūstot 

par Latvijas čempionu; Martins Eki-
manis izcīnīja 1. vietu U-17 A grupas 
66 kg kategorijā; Mārtiņš Kušners iz-
cīnīja 2. vietu U-17 A grupā, iegūstot 
vicečempiona titulu. Visi trīs sportisti 
pusfināla cīņas noslēdza jau pirma-
jā raundā, uzskatāmi demonstrējot 
augstu fizisko un tehnisko sagata-
votību. Īpaši saspringta bija Mārti-
ņa Kušnera finālspēle, kurā viņš ar 
tikai viena punkta starpību piekāpās 
pieredzējušajam Danielam Caunem. 
Sportistus čempionātam sagatavoja 
treneris Uldis Ozols. 
Apsveicam sportistus un viņu tre-

nerus ar augstajiem panākumiem 
un novēlam veiksmi arī turpmākajās 
sacensībās! 

Novadnieki izcīna otro vietu Latvijas Sporta veterānu-
senioru savienības sporta spēlēs svarbumbu celšanā 
26. aprīlī Olainē norisinājās Latvi-

jas Sporta veterānu-senioru savie-
nības 62. pašvaldību sporta spēles 
svarbumbu celšanā, kurās ar lielisku 
sniegumu izcēlās Mārupes novada 
veterānu komanda, izcīnot augsto 
otro vietu kopvērtējumā.  Izcilus 
rezultātus sasniedza: dāmu kon-
kurencē – Laura Siugale (2. vieta), 

Irina Žuka (2. vieta), Olga Krasnova 
(2. vieta), Anna Šapovalova (1. vieta), 
Anna Bature (1. vieta), Ērika Līdaka 
(1. vieta); kungu konkurencē Viesturs 
Gargurnis (1. vieta), Jānis Zvirbulis 
(2. vieta), Edgars Lasevičs (2. vieta), 
Andis Dzērve (2. vieta), Jānis Lapels 
(1. vieta), Genādijs Gucāns (2. vieta), 
Jānis Babris (3. vieta). 

Īpaša pateicība Viesturam Gar-
gurnim par komandas sagatavo-
šanu un atbalstu ceļā uz panāku-
miem! 
Lepojamies ar novada veterāniem 

par iedvesmojošo sniegumu! 

Babītes Sporta komplekss 

Kurts Jevgrafovs (no kreisās) ar treneri 
Iļju Žilinski.

Latvijas Sporta veterānu-senioru pašvaldību sporta spēles svarbumbu celšanā Olainē.

“Mārupes SC” volejbolistes trenera Pētera Plūmes vadībā iegūst “Optibet” Latvijas čempionāta Nacionālās līgas zelta godalgu. 
FOTO: LATVIJAS VOLEJBOLA FEDERĀCIJA | MARGARITA VIGULE

mailto:veselskustigslv%40gmail.com?subject=
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Aicinām uz sportisku piedzīvojumu 
“Solis vieglatlētikā 2025”
Aicinām piedalīties ikgadējā 

sporta pasākumā “Solis vieglatlē-
tikā 2025”, kas šogad norisināsies 
23. maijā plkst. 18.30 Piņķu mul-
tifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17). Sacensībās gai-
dīti gan iesācēji, gan pieredzējuši 
sportisti, kā arī ģimenes ar bērniem. 
Sacensību programmā pare-

dzēts 100 metru sprints, tāllēkšana 
no vietas, lodes grūšana (būs arī 
iespēja apgūt tehniku uz vietas), 
kā arī ģimenes komandas (vismaz 
viens pieaugušais un viens bērns 
līdz 12 gadu vecumam) 300 metru 
skrējiens. Bērniem līdz septiņu ga-

du vecumam – īpaša pārsteiguma 
balva uzreiz pēc finiša! 
Vecuma grupas (individuāli): sie-

vietes un vīrieši 18+; 35+; 45+; 55+. 
Dalībniekiem, kas ir jaunāki par 

18 gadiem, nepieciešama vecāku 
vai likumiskā pārstāvja klātbūtne 
vai parakstīta atļauja.  
Pieteikšanās sacensībām no 

plkst. 18.30 pasākuma norises vie-
tā. Dalība sacensībās ir bez mak-
sas. Aicinām būt kustībā un baudīt 
sportisku vakaru kopā ar ģimeni un 
draugiem! 

Babītes Sporta komplekss

31. maijā aicinām uz aktīvu un aizraujošu dienu 
“Iepazīsti disku golfu” Piņķos 
Lai iepazīstinātu novada iedzīvo-

tājus ar šo brīvdabas sporta veidu, 
31. maijā no plkst. 10.00 līdz 13.30 
disku golfa laukumā Piņķos norisi-
nāsies atvērtais pasākums “Iepazīs-
ti disku golfu”, kura mērķis ir sniegt 
iespēju bērniem un pieaugušajiem 
iepazīt disku golfu – sporta veidu, 
kas apvieno fizisku aktivitāti, uztu-
rēšanos dabā un azartu. 
No plkst. 10.00 līdz 12.00 iedzīvo-

tāji sev ērtā laikā varēs ierasties uz 
apmācību, kuras  laikā pieredzējuši 
instruktori sniegs iesācējiem drau-
dzīgus un praktiskus padomus, 
izstāstīs disku golfa noteikums un 
drošības principus, disku veidus un 
to pielietojumu, tāpat varēs apgūt 
mešanas tehniku un veikt praktiskus 
vingrinājumus laukumā. 
No plkst. 13.00 paredzētas sacen-

sības iesācējiem, kurās būs iespēja 

laimēt savus pirmos disku golfa dis-
kus, lai būtu motivācija turpināt spēli 
arī pēc pasākuma. 
Pasākums “Iepazīsti disku golfu” 

būs piemērots gan ģimenēm ar bēr-
niem, gan jauniešiem, pieaugušajiem 
un senioriem – ikvienam, kurš vēlas 
atrast jaunu hobiju vai vienkārši aktīvi 
pavadīt dienu svaigā gaisā! 
 

Babītes Sporta komplekss 

Būtiski pieaudzis sociālā biznesa ideju apjoms – 
grantu programmā “Augšup” saņemti 44 pieteikumi
Sociālās uzņēmējdarbības grantu programmā “Augšup”, ko īsteno “SEB banka” kopā Ķekavas, 
Mārupes, Ropažu un Jelgavas novada un Rīgas valstspilsētas pašvaldībām, šogad ir saņemti 
44 pieteikumi. Pieteikumu skaits divas reizes pārsniedz sociālā biznesa aktivitāti pērn 
(21 pieteikums). “Augšup” ir grantu konkurss, kurā tiek atbalstīta sabiedriski nozīmīgu biznesa ideju 
realizēšana. Uz grantu var pretendēt gan strādājoši uzņēmumi, gan vēl neīstenotu biznesa ideju 
autori. Kopējais grantu apmērs šogad būs līdz 48 tūkstošiem eiro.

Grantu programmā “Augšup” šo-
gad saņemti 26 pieteikumi no bizne-
sa ideju autoriem Rīgā, septiņi pie-
teikumi – no uzņēmējiem Jelgavas 
novadā, pieci pieteikumi – no Mār-
upes novada, četri pieteikumi – no 
Ropažu novada, divi pieteikumi – no 
Ķekavas novada.
Šogad saņemtie pieteikumi ap-

tver visdažādākās jomas un idejas, 
piemēram, palīglīdzekļu un tehnikas 
nomas punktu izveide; bērnu un jau-
niešu mācību un attīstības centru 
izveide; pakalpojumu sniegšana 
cilvēkiem ar demenci; pakalpojumi 
sociālās atstumtības mazināšanai; 
dažādas terapijas (mūzikas terapi-
ja, zirgu terapija); atbalsta sniegšana 

topošajām māmiņām; mācību plat-
formu izveide un citas.
“Augšup” ir kļuvusi par ikgadēju 

uzņēmējdarbības veicināšanas 
programmu, kurā kopā ar “SEB ban-
ku” piedalās vairākas pašvaldības. 
Maksimālā naudas summa vienam 
grantam šogad būs 8000 eiro, un uz 
to var pretendēt gan uzņēmumi, kas 
jau veic vai plāno veikt sociālo uz-
ņēmējdarbību kādā no minētajiem 
novadiem, gan arī jaunu sociālā biz-
nesa ideju autori. 
Projektus vērtēs žūrijas komisija, 

kuras sastāvā ir gan biznesa profe-
sionāļi, gan sociālās uzņēmējdarbī-
bas jomas un pašvaldību pārstāvji. 
Ideju konkurss norisināsies trīs 

kārtās, un līdz pēdējai kārtai nokļūs 
konkurētspējīgākās biznesa idejas. 
Rezultātu paziņošana un uzvarētāju 
apbalvošana notiks 12. jūnijā. 
Pērn grantu programmā “Augšup” 

atbalstu savas sociālās uzņēmēj-
darbības idejas īstenošanai saņēma 
deviņi uzņēmēji. 

“SEB banka”

Aicinām novada iedzīvotājus iesaistīties “Ģimenes sporta svētku” organizēšanā! 
Aicinām visus aktīvos un rado-

šos iedzīvotājus piedalīties unikālā 
koprades iniciatīvā – radīt pasāku-
mu “Ģimenes sporta svētki”, kas šā 
gada vasarā notiks Piņķos. 

Novadniekiem ir iespēja sniegt 
savus priekšlikumus, idejas un pie-
teikties brīvprātīgai līdzdalībai pasā-
kuma veidošanā. 
Iespējamie veidi, kā kļūt par daļu 

no svētkiem, var būt dažādi, piemē-
ram, novadīt aizraujošu stafeti bēr-
niem vai pieaugušajiem, tiesāt kādu 
no sporta aktivitātēm, organizēt fo-
toorientēšanās spēli, piedāvāt rado-

šu darbnīcu ģimenēm vai palīdzēt 
ar pasākuma vizuālo noformējumu. 
Idejas un priekšlikumus līdz 

20. maijam sūtiet uz e-pasta adresi 
janis.gasjuns@marupe.lv. 

Izmanto iespēju un realizē savu 
ideju, padarot “Ģimenes sporta svēt-
kus” par neaizmirstamu notikumu! 

Babītes Sporta komplekss 

Basketbola kluba “Mārupe/LU” komanda debijas sezonā iegūst sudraba medaļu 
“Ramirent” Nacionālajā basketbola līgā 
5. maijā noslēdzās “Ramirent” 

Nacionālās basketbola l īgas 
2024./2025. gada sezona, kurā 
spraigā finālsērijā basketbola kluba 
“Mārupe/LU” komanda izcīnīja aug-
sto otro vietu, ar rezultātu 68:67 pie-
kāpjoties pieredzes bagātajai “Jelga-
vas” vienībai.
Izšķirošajā piektajā spēlē tika pie-

dzīvots sāpīgs zaudējums ar viena 
punkta starpību, tomēr šī sudraba 
medaļa ir apliecinājums komandas 
spēkam, izaugsmei un mērķtiecībai 
visas sezonas garumā 
Finālspēlē “Mārupes/LU” rindās 

ar 14 gūtiem punktiem izcēlās Ro-
nalds Ginters, savukārt ar 13 gūtiem 
punktiem komandas uzvaru kaldinā-
ja Jēkabs Niedra. Abi spēlētāji tika 
iekļauti arī simboliskajā pieciniekā. 
Komandu vada pieredzējušais 

galvenais treneris Ainars Zvirgzdiņš, 
viņa asistenti ir Oskars Zurkovs un 
Marts Ozolinkevičs, bet fiziskās sa-
gatavotības pamatus veido treneris 
Jurģis Eglītis. 
Apsveicam komandu ar lielisko 

sniegumu! 

Vasara, draugi un sports –  
piesaki savu komandu turnīram 
“Vasaras kauss 3x3 basketbolā”! 
Aicinām basketbola entuziastus 

un aktīva dzīvesveida cienītājus 
piedalīties aizraujošā sporta  turnīrā 
“Vasaras kauss 3x3 basketbolā”, kas 
norisināsies trīs posmos no jūnija 
līdz augustam Piņķos. 
Sacensībās var piedalīties šā-

dās vecuma grupās: U-12 (dzimuši 
2013. gadā un jaunāki), U-14 (dzi-
muši 2011. gadā un jaunāki), U-16 
(dzimuši 2009. gadā un jaunāki) un 
Open grupā. Komandas sastāvā var 
būt trīs līdz četri spēlētāji. 
Turnīra pirmais posms notiks 

4.  jūnijā Piņķu multifunkcionālajā 
stadionā Jūrmalas ielā 17. Plānots, 
ka U-12, U-14 un U-16 vecuma gru-
pas sāks spēles plkst. 14.00, bet 

Open grupa – plkst. 18.00. 
Pieteikšanās pirmā posma sa-

censībām norisinās līdz 2. jūnija 
plkst. 15.00, rakstot uz e-pasta ad-
resi ugis.steinbergs@marupe.lv un 
norādot vecuma grupu, komandas 
nosaukumu, dalībnieku vārdus, uz-
vārdus un dzimšanas datus. 
Nākamie posmi paredzēti 2. jūli-

jā un 9. augustā; laiki tiks precizēti, 
tuvojoties sacensību norises datu-
mam. 
Piesakies “Vasaras kausa 3x3 

basketbolā” turnīram, kurā dzimst 
čempioni, veidojas draudzības un 
top īsti vasaras stāsti! 

Babītes Sporta komplekss

Basketbola kluba “Mārupe/LU” komanda.  FOTO: LBS | MĀRTIŅŠ GOLDBERGS

mailto:ugis.steinbergs%40marupe.lv?subject=
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Turpinām paplašināt bibliotēkas pakalpojumu 
iespējas novadā – Mārupē atklāts bibliomāts
12. aprīlī Mārupes Kultūras namā grāmatmīļu svētkos “Grāmatu pietura – Mārupe” pulcējās dažādu 
vecumu lasīšanas entuziasti, lai piedalītos radošās darbnīcās un literārās aktivitātēs. Svētku laikā 
tika arī atklāts pirmais Mārupē pieejamais grāmatu pakomāts jeb bibliomāts Mārupes novada 
bibliotēkas lietotājiem. Tagad arī Mārupes pilsētā ir iespēja saņemt bibliotēku kopkatalogā pasūtītās 
grāmatas un jebkurā diennakts laikā nodot izlasītos izdevumus.

Grāmatmīļu svētki bija viens no 
lasīšanas atbalsta kustības “Re-
starts lasīšanai” pasākumiem nova-
dā, un tā galvenais mērķis – veicināt 
lasīšanu un bibliotēkas pakalpojumu 
izmantošanu.
Pasākumu atklāja radošā darbnī-

ca bērniem kopā ar rakstnieci Lauru 
Jambuševu, grāmatas “Diena, kuru 
es pārvērtu” autori, emociju izzinā-
šana caur grāmatām un rakstnieces 
ezīšu kolekciju gan grāmatās, gan 
citos aksesuāros. Tiekoties ar au-
tori, bērni un viņu vecāki uzzināja, 
kā top grāmata, runāja par emoci-
jām, krāsoja, zīmēja, veidoja ezīti un 
stāstīja paši savus stāstus, kas tapa 
par maziem literāriem mirkļiem. Tā 
bija ne tikai radoša nodarbība, bet 
arī īsta iejušanās un sadraudzības 
laiks visiem klātesošajiem.
Svētku turpinājumā notika tikša-

nās ar aktieri un tulkotāju Gundaru 
Āboliņu, kura lasījumi no jaunākās 
paša tulkotās grāmatas rosināja 
pārdomas par cilvēka attiecībām 
ar sevi, ģimeni un sabiedrību. La-
sījumi un sarunas radīja īpašu, 
sirsnīgu gaisotni, kas iedvesmoja 
klātesošos.
Noslēgumā tika atklāts biblio-

māts, kas Mārupes iedzīvotājiem 
ļaus saņemt un nodot bibliotēkas 
grāmatas jebkurā diennakts laikā, 
izmantojot grāmatu pakomātu un 
izdevumu nodošanas iekārtu pie 
Mārupes novada Tūrisma infor-
mācijas un amatu mājas Mārupē, 
Bebru ielā 10.
Bibliomāts ir nozīmīgs solis, lai 

padarītu lasīšanu vēl pieejamāku 
ikvienam iedzīvotājam.

Trīs bibliomāti novadā. Kā tos 
lietot?
Nozīmīgs solis bibliotekāro pa-

kalpojumu paplašināšanā novada 
teritorijā ir izdevumu pieejamības 
nodrošināšana ar bibliomātu starp-
niecību. Tā lasītājiem ir iespēja 
jebkurā diennakts stundā saņemt 
iepriekš attālināti rezervētās grā-
matas, kā arī pēc izlasīšanas nodot 
izdevumus sev ērtā laikā kādā no 
trim bibliomātiem. 

Katrs bibliomāts ir piesaistīts 
konkrētas bibliotēkas krājumam, 
ko var aplūkot e-katalogā. Biblio-
māti atrodas:
1)	pie Mārupes novada Tūrisma 
informācijas un amatu mājas 
Mārupē, Bebru ielā 10 (Mārupes 
novada bibliotēkas lietotājiem); 

2)	pie Mārupes novada bibliotēkas 
Piņķos, Jūrmalas ielā 14A (Mārupes 
novada bibliotēkas lietotājiem);

3)	pie Mazcenas bibliotēkas Jaunmār- 
upē, Mazcenu alejā 33/3 (Mazce-
nas bibliotēkas lietotājiem).
Lai izmantotu bibliomātu, nepie-

ciešams būt reģistrētam kā bibliotē-
kas lasītājam (lai uzsāktu bibliomā-

ta Mārupē, Bebru ielā 10, lietošanu, 
aicinām par to paziņot Mārupes 
novada bibliotēkai, zvanot uz tālru-
ņa numuru 28676441) un rezervēt 
grāmatas Pierīgas novadu bibliotē-
ku e-katalogā salaspils.biblioteka.lv/
Alisepac. Pirmo reizi ieejot e-katalo-
gā, būs jāreģistrējas un jāapstiprina 
uz e-pasta adresi atsūtītā saite.

Svarīgi! E-kataloga sadaļā “Mans 
konts” pie “Ziņojumu iestatījumi” jā-
norāda izvēle “Saņemt grāmatas 
bibliomātā”. Kad saņemta izziņa 
par rezervētās grāmatas pieejamī-
bu, trīs darbdienu laikā jāierodas pie 
bibliomāta un, ievadot īsziņā atsūtī-
to kodu, jāizņem pasūtītie izdevumi.
Izlasītās grāmatas (šajā gadīju-

mā nav nozīmes, kurā no Mārupes 
novada bibliotēkām tās ir izņemtas) 
var ērti nodot, ieslidinot tās grāmatu 
nodošanas iekārtā (brīvi pieejama 
kā pastkastīte). 
Bibliomāts sniedz ērtu un mūsdie-

nīgu iespēju lasītājiem piekļūt grā-
matām sev izdevīgā laikā. Aicinām 
to izmantot! 

 
Mārupes novada bibliotēka

Pūpes parkā Babītē norisināsies 
pirmie dārza svētki ģimenēm ar 
bērniem
Piektdien, 13. jūnijā, plkst. 18.00 

Babītes ciema un apkaimes iedzī-
votājus priecēs pirmie dārza svētki 
Pūpes parkā. Pasākuma laikā būs 
radošas aktivitātes Mārupes novada 
bibliotēkas teltī, darbosies “Pasaku 
stūrītis” ar radošām aktivitātēm 
mazajiem lasītājiem un viņu vecā-
kiem, būs pieejamas atrakcijas un 
mobilais spēļu parks. Plkst. 18.00 uz 

koncertprogrammu  “Skursteņslau-
ķi…” aicinās lelļu teātris “Tims”, no 
plkst. 18.45 stundas garumā būs 
rotaļprogramma bērniem kopā ar 
pasaku tēliem, bet plkst. 20.00 mu-
zikālā stunda ar dziedātāju Ainaru 
Bumbieri zaļumballes noskaņās. 
Ar šo pasākumu turpinām papla-

šināt kultūras piedāvājumu Mārupes 
novadā un izcelt jaunas kultūrvietas, 

ko daudzi vietējie iedzīvotāji vēl nav 
iepazinuši. Ieeja pasākumā ir bez 
maksas. Aicinām ģērbties brīvdabas 
pasākumam un laikapstākļiem atbil-
stošā apģērbā un nākt kopā ar visu 
ģimeni! 

Mārupes novada bibliotēka

Vidējās paaudzes 
deju kolektīvs 
“Dārta” aicina 
uz jubilejas 
koncertu Piņķos
Savu divdesmito jubileju “Dārtas” 

dejotāji aicina svinēt kopā ielīgoša-
nas pasākuma Piņķos ietvaros – no 
plkst. 16.00 pie Piņķu ūdenskrātu-
ves (sīkāka informācija par pasāku-
mu 19. lpp). Pēc koncerta svinības 
turpināsies ar zaļumballi. Koncerta 
apmeklējums ir bez maksas.

Kur dzimst dziesmas un draudzība – 
Babītes Kultūrizglītības centra 
popgrupu desmitgades stāsts
Pirms desmit gadiem viss sā-

kās pavisam vienkārši – ar četrām 
dziedošām meitenēm Piņķos, kuras 
vēlējās attīstīt savas vokālās pras-
mes, un uzņēmīgiem vecākiem, kuri 
meklēja, kam uzticēt šīs vēlēšanās 
piepildīšanu. Tā 2014. gadā ar mei-
tenēm darbu uzsāka vokālā peda-
goģe Kristīne Paņķo. Sākotnēji tas 
bijis, kā pati Kristīne smaidot atzīst, 
“projektiņš uz laiku”, ņemot vērā to, 
ka tolaik tikko bija piedzimis viņas 
pašas mazulis. Taču ideja ātri vien 
pārauga par ko krietni lielāku.
Laikam ejot, bērnu interese pie-

auga, radās arvien jaunas grupas, 
un Babītes Kultūrizglītības centra 
paspārnē darbojās vesels dziedo-
šo kolektīvu pulks: “Karameles”, 
“Ledenītes”, “Marmelāde”, “Zefīrs”, 
“Šokolāde” un “Bon Bon”. Katrā no 
šīm grupām ir apvienojušies talantī-
gi, radoši un dziedāt mīloši bērni un 
jaunieši, kuri uz skatuves spēj dāvāt 
patiesu dzīvesprieku.
“Šis ir mans sirdsdarbs,” atzīst 

Kristīne. “Visas blēņas un fantāzijas, 
kas ienāk prātā, es varu bezbēdīgi 
īstenot kopā ar bērniem un viņu ve-
cākiem, kuri ir ļoti atsaucīgi un at-
balstoši. Tāpēc arī šie desmit gadi 
ir pagājuši nemanot, bet piepildīti.”
Popgrupu ikdiena aizrit, strādājot 

ar dziesmām estrādes un popmūzi-
kas žanrā, taču ik gadu jaunie dzie-
dātāji piedalās arī vokālās mūzikas 
ansambļu skatēs “Balsis”, kur gūst 
augstus vērtējumus. Grupas ir sevi 
apliecinājušas arī TV šovos “Dzies-
mu virpulis” un “Balss pavēlnieks”, 
tomēr lielāks gandarījums dalīb-
niekiem ir nevis par diplomiem, bet 

iespējām pašiem īstenot savas ori-
ģinālās muzikālās izrādes. To skaitā 
bijušas gan tautasdziesmu aranžiju 
izrādes mūsdienīgās skaņās “Es no-
pinu vainadziņu”, gan koncertpasaka 
ar Baibas Brices dziesmām “Taupī-
gais sivēntiņš”, Jaungada dziesmu 
šovs “Šurumburums”. Īpaši spilgti 
atmiņā visiem palikusi arī pirmā 
muzikālā izrāde “Laumiņas dejas”, 
kas tapa ar novadnieces Silvijas 
Silavas radītajām dziesmām. Pērn 
radīta jauna līgo dziesmu un tradī-
ciju izrāde “Rotā, rotā”, kas savu ce-
ļu pie klausītājiem turpinās arī šajā 
vasarā. 
Par īpaši mīļu tradīciju kolektīvos 

sauc ikgadējo Ziemassvētku labda-
rības koncertu “Pie Tavas rokas”, kas 
tiek organizēts sadarbībā ar Latvijas 
SOS Bērnu ciematu asociāciju, lai ne 
tikai pašiem svētku laikā būtu iespē-
ja muzicēt, bet arī piešķirtu savam 
darbam pievienoto vērtību, sniedzot 
palīdzīgu roku SOS ciematu ģime-
nēs augošo bērnu atbalstam. 
Svinot 10 gadu jubileju, visi dzies-

mu draugi un klausītāji ir mīļi aicināti 
15. jūnijā plkst. 16.00 uz vērienīgu 
jubilejas koncertu laukumā pie Babī-
tes Kultūrizglītības centra. Koncerta 
pirmajā daļā varēs dzirdēt kolektīvu 
iemīļotāko repertuāru no pēdējo 
piecu gadu laikā dziedātā, bet ot-
rajā daļā popgrupas muzicēs kopā 
ar novadnieku Fēliksu Ķiģeli un viņa 
grupu, izpildot Fēliksa radītās spilg-
tās rokdziesmas. Pasākumu vadīs 
aktieris Gints Grāvelis.

Sabiedrības informēšanas un 
multimediju nodaļa

Mirklis no bibliomāta atklāšanas pasākuma Mārupē.

Foto mirkļi no popgrupu dalībnieku un vadītājas personīgā arhīva.

Pūpes parks Babītes ciemā.
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Aicinām uz novada svētku “Svinam cauri gadsimtiem” pasākumiem maijā un jūnijā 
Šis gads Mārupes novadam ir īpašs – divas nozīmīgas jubilejas, divi stāsti par saknēm un spēku. Mēs svinam 100 gadu jubileju Mārupes vārdam un 800 gadu jubileju 
Babītes vārdam. Novada svētkus svinēsim no pavasara līdz pat vēlam rudenim! 

24. maijā – ģimeņu dienas 
pasākums “Rosies! Posies! 
Spēlējies!” Piņķos
Rītu plkst. 10.00 iesāksim ar ma-

maneta pludmales turnīru “Catch and 
serve ball Mārupe 2025”, kas notiks 
līdz pat plkst. 16.00. 
Plkst. 12.00 kultūras programmu 

atklāsim ar skanīgām dziesmām un 
dejām novada izglītības un kultūras 
iestāžu interešu izglītības kolektīvu 
izpildījumā.
Aptuveni plkst. 13.50 baudīsim 

koncertuzvedumu “Ceļojums uz 
mēness”. 
Dienas laikā darbosies Mārupes 

novada bibliotēkas pasaku stūrītis, 
būs pieejamas dažādas tematiskās 
teltis: jauniešu telts, kompānijas 
“Fristar” telts “Kļūsti par dārzeņu 
ekspertu”, veselības telts un citas. 
Interesenti varēs apmeklēt mākslas 
skolas “The Children are Painting 
the World” prezentāciju un bērnu 
darbu izstādi, kā arī apgūt jaunas 
prasmes meistarklasēs, piemēram, 
piedaloties kleksogrāfijas, burbuļu 
glezniecības un citās darbnīcās. 

Darbosies pasaku studija “Garde-
gunis”, SIA “Activepark” atrakcijas, 
būs pieejamas SIA “Putukrējums” 
aktivitātes par kosmosa tēmu un 
mazuļu stūrītis. 
Pēcpusdienā no plkst. 14.45 

līdz 16.00 laukumā pretī kafejnīcai 
“Pinkenhofa” būs skatāma arī retro 
auto parāde. Stāvlaukums Rīgas 
ielā 1, kur notiks auto parāde, auto-
mašīnu novietošanai būs slēgts no 
23. maija plkst. 13.00 līdz 24. maija 
plkst.18.00. Lūdzam sekot līdzi satik-
smes organizācijas izmaiņām. 
Noslēguma koncertā plkst. 16.15 

tiksimies ar latviešu repa grupu “Sin-
gapūras satīns”.

1. jūnijā – bērnu un jauniešu 
svētki “Ar vasaru saujā 2025”
Svētkus ievadīs jau par tradīciju 

kļuvušais bērnu skrējiens, kas sāk-
sies plkst. 10.00 un jau otro gadu 
tiek organizēts sadarbībā ar RIX Rī-
gas lidostu. Darbosies arī RIX aktivi-
tāšu telts, kurā visas dienas garumā 
notiks radošās meistarklases. Kultū-
ras programmu plkst. 11.00 atklās 

novada mazie vokālisti – konkursa 
“Cālis 2025” laureāti. Plkst. 11.15 
priecēs Liepājas ceļojošā leļļu teātra 
muzikālā izrāde bērniem “Šņāpuļa 
piedzīvojumi”. Plkst. 12.00–15.00 
gaidīsim uz novada izglītības ies-
tāžu kolektīvu lielkoncertu “Ceļā uz 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dzies-
mu un deju svētkiem”. Plkst. 15.00 
uzstāsies Ukraiņu Kultūras centra 
“Džerelo” jauniešu ansamblis un 
deju studija, bet plkst. 15.30 uz 
skatuves kāps soliste Agnese Sten-
grevica.  Plkst. 16.00 piedzīvosim 
Mārupes Valsts ģimnāzijas grupas 
“Bez nosaukuma” uzstāšanos un ci-
tus pārsteigumus, bet dienas noslē-
gumā plkst. 17.00 iegriezīsim ballīti 
ar novadnieci DJ Annikka un grupu 
“Carnival Youth”. Visas dienas garu-
mā darbosies atrakcijas, karuseļi, 
dažādas izzinošās teltis u. c. 

8. jūnijā – “Mārupes sporta 
svētki” Tīrainē
8. jūnijā Tīrainē notiks ikgadējie 

“Mārupes sporta svētki”, kas ir pa-
sākums sporta mīļotājiem, bērniem, 

draugu kompānijām un ikvienam, 
kurš vēlas izkustēties.
Šajos svētkos ikviens atradīs sev 

piemērotu aktivitāti – no miera un 
precizitātes golfa izaicinājumos līdz 
dinamiskajam 3x3 basketbolam. 
Aizraujošas futbola spēles pulcēs 
draugu komandas, bet pludmales 
volejbols būs īstā izvēle saules un 
smilšu cienītājiem. Pasākumā būs 
iespēja pārbaudīt savus spēkus arī 
individuālajās disciplīnās. 
“Mārupes sporta svētku” mazākie 

apmeklētāji varēs ļauties fantāzijai 
radošajās darbnīcās, kā arī baudīt 
jautrību un priecāties piepūšamajā 
atrakcijā.
Svētku laikā katru stundu notiks iz-

loze, kurā būs iespēja laimēt dažādas 
balvas.
Pasākums notiks Tīraines stadionā 

Viskalnu ielā 7 un sāksies plkst. 10.00. 
Dalība pasākumā ir bez maksas!
Aicinām lielus un mazus, sportis-

tus un līdzjutējus piedalīties “Mār- 
upes sporta svētkos”, lai kopā baudītu 
aktīvu prieka un kopības pilnu dienu 
Tīraines stadionā! 

28. jūnijs amatierteātru festivāls 
Piņķos “Es esmu teātris”
Vasaras plaukumā Piņķos uzmir-

dzēs arī teātra māksla – 28. jūnijā no 
plkst. 13.00 Babītes Kultūrizglītības 
centrā notiks amatierteātru festivāls.  
Šī gada tēma ir “Gadsimtos”, un to caur 
izrādēm izspēlēs dažādi amatierteātri. 
Būs iespēja piedalīties teātra mākslas 
meistarklasēs un baudīt Liepājas ceļo-
jošā cirka “Beztemata” performances. 
Ieeja visos pasākumos ir bez 

maksas. 
Pasākumu laikā var tikt fotografēts 

un filmēts un uzņemtās fotogrāfijas 
un video  – ievietoti pašvaldības in-
formatīvajos kanālos. Datu pārzinis 
un personas datu apstrādes nolūki: 
Mārupes novada pašvaldība (Dauga-
vas iela 29, Mārupe, Mārupes novads, 
LV-2167) veic personas datu apstrādi 
sabiedrības informēšanai. Atrodoties 
pasākuma teritorijā, ikviens tā apmek-
lētājs apliecina, ka ir informēts, ka var 
tikt iekļauts vizuālajā materiālā.   

Apkopoja Sabiedrības informēšanas 
un multimediju nodaļa

Jāņu svinības Mārupes novadā 
Kad saule debesīs uzkavējas visilgāk un pļavas smaržo pēc rasas un ziediem, klāt ir Jāņi – laiks, kad Latvija zied visā krāšņumā un mēs līdz ar to. Tie ir svētki, kuros ne 
tikai godinām gaismu, bet paši kļūstam par tās daļu – sirsnībā, kopībā, latviskumā. Aicinām šos svētkus svinēt kopā Mārupes novadā! 

18. jūnijā Mārupes novada bib-
liotēkā notiks lasītāju tikšanās Jāņu 
noskaņās. 

21. jūnijā ielīgosim Jāņu die-
nu Piņķos pie ūdenskrātuves. 
Plkst. 16.00 izskanēs Babītes Kul-
tūrizglītības centra popgrupas “Bon 
Bon” koncertuzvedums “Rotā rotā”. 
Tajā tiks atskaņotas latviešu tautas-

dziesmas mūsdienīgās aranžijās un 
būs dzirdami stāsti par saulgriežu 
tradīcijām visā pasaulē. Uzvedumā 
kopā ar popgrupu piedalīsies arī 
Kristīne Paņko (kokle) un Kristena 
(hang drums). Plkst. 17.00 vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Dārta” ai-
cina uz 20 gadu jubilejas koncertu, 
kurā piedalīsies deju kolektīvi “Mār- 

upieši”, “Krustu šķērsu”, “Klases-
biedri”, “Mārupe” “Kaspīne”, kā arī 
bijušie “Dārtas” dejotāji. Ar jestru 
programmu līgo noskaņās priecēs 
Katrīna Dimanta un grupa “Zeltrači”, 
īpašie viesi - Baldones Rozā koris. 
No plkst. 22.00 līdz 4.00 lustēsimies 
zaļumballē kopā ar grupu “CoCo Or-
chestra” un DJ Carlo. 

23. jūnijā Jāņu svinības dzirkstīs 
Babītes Kultūrizglītības centra filiā-
lē “Vietvalži”. Plkst.  21.00 priecēs 
Valmieras Drāmas teātra dziedošo 
aktieru apvienība “Žerāri”, bet no 
plkst.  22.30 līdz 4.00 par lielisku 
svētku balli parūpēsies grupa “Pa-
pīra lidmašīnas” un svētku dīdžejs. 

23. jūnijā līgosim arī Jaunmārupē 

pie ūdenstorņa, kur plkst. 20.00 būs ie-
spēja piedzīvot “Skroderdienas Silma-
čos” Ogres Tautas teātra izpildījumā. 
Plkst. 23.00 iedegsim lielo Jāņu uguns-
kuru un lustēsimies zaļumballē kopā ar 
grupām “Mākoņstūmēji” un “Stradivari”.  

Sabiedrības informēšanas un 
multimediju nodaļa

Mārupē nolaidies pupuķis – jauns vides objekts 
8. maijā Mārupē pie Daugavas ielas rotācijas apļa uzstādīts jauns vides objekts – pupuķis. Latvijā 
šis putns ir reti sastopams, bet Mārupes novadā redzams bieži, padarot novadu par unikālu vietu 
Latvijas kontekstā. Pupuķis rotājas Mārupes novada ģerbonī un ir neatņemama pērn apstiprinātās 
novada grafiskās identitātes sastāvdaļa.

Jaunā vides objekta pamatā iz-
vēlēts novada simbols pupuķis, kas 
iemieso novada vērtības – iespējas, 
atvērtību, jaudu –, bet oga tā knābī 
simbolizē mūsu darba augļus. Ob-
jekts ir 2,5 metrus augsts, un tā 
izgatavošanai izmantots noslīpēts 
nerūsējošais tērauds, saglabājot tā 
raupjo metālisko struktūru, kas ļauj 
tajā draiski rotaļāties saules stariem.
Objekts izvietots nozīmīgā vietā – 

Mārupes pilsētas sirdī, Daugavas 

ielas rotācijas aplim piegulošā teri-
torijā –, un tas simboliski sveicina 
gan novadniekus, gan viesus, kas 
šķērso novada centrālo valsts no-
zīmes ceļu.
2023. gada nogalē Mārupes 

novada Tūrisma un uzņēmējdar-
bības aģentūra uzsāka darbu pie 
jaunas Mārupes novada identitātes 
izstrādes, un 2024. gada augustā 
tika apstiprināta Pašvaldības stila 
grāmata, kurā noteiktas Mārupes 

novada vērtības un vizuālās identi-
tātes vadlīnijas, lai veidotu vienotu 
novada tēla atpazīstamību sabiedrī-
bā, veicinātu iedzīvotāju piederības 
sajūtu un nostiprinātu lokālpatrio-
tiskās vērtības. Identitātes pamatā 
izmantots ģerbonī ietvertais novada 
simbols – pupuķis. 

Mārupes novada 
Tūrisma un uzņēmējdarbības 

atbalsta aģentūra

Tapis jauns 
audiogids –  
“Stāstu ceļš 
Piņķos”
Izzini Stāstu ceļu Piņķos! Dodies 

aizraujošā pastaigā un atklāj Piņ-
ķu vēstures un mūsdienu stāstus. 
No gleznainās ūdenskrātuves un 
kultūrvēsturiskiem pieminekļiem 
līdz ievērojamiem vēstures notiku-
miem – ļauj vietām runāt un uzzini, 
kas tās padara īpašas.
Kopējais maršruta garums ir 

aptuveni 6,3 kilometri, tādēļ tas 
būs piemērots pastaigai vai nelie-
lam izbraucienam ar velosipēdu. 
Maršruta sākums – Piņķu ūdens-
krātuve.
Audiogidu bez maksas var lejup- 

ielādēt lietotnē  izi.Travel.  Lietotne 
pieejama gan “Android”, gan “iOS” 
viedierīču lietotājiem. Lai audiogi-
du noklausītos, lietotnes meklētājā 
ierakstiet  “Stāstu ceļš Piņķos” vai 
noskenējiet QR kodu.
Lai izmantotu audiogidu, nepie-

ciešams pieslēgums internetam 
un GPS. Stāsti aktivizēsies auto-

mātiski, nonākot objektu darbības 
zonā, kā arī tos iespējams atskaņot 
manuāli. 
Klausies, piedzīvo un iepazīsti Piņ-

ķus no jauna!
Audiogids tapis sadarbībā ar vēs-

turnieci Daci Ulpi.

Mārupes novada 
Tūrisma un uzņēmējdarbības 

atbalsta aģentūra



20 Pirmdiena, 19. maijs, 2025

12  reģistrētas laulības

10 reģistrēti mirušie

23 reģistrēti jaundzimušie

7 meitenes

2025. gada aprīlī
Dzimtsarakstu nodaļā

Mikols Kazilevičs (dzimis 1938. gadā)
Alvīne Priede (dzimusi 1935. gadā)
Normunds Jēkabsons 
(dzimis 1972. gadā)
Marija Ivanova (Maria Ivanova) 
(dzimusi 1935. gadā)
Laima Marija Poiša 
(dzimusi 1936. gadā)

Iveta Anita Altroka 
(dzimusi 1955. gadā)
Benita Gailuma 
(dzimusi 1962. gadā)
Alvīne Čertes (dzimusi 1937. gadā)
Ludmila Mamonova 
(dzimusi 1943. gadā)
Lolita Zariņa (dzimusi 1978. gadā)

16 zēni

Iznāk vienu reizi mēnesī / 
Tirāža – 15 700 eksemplāru / Bezmaksas

“Mār­upes Vēstis” publicētie materiāli 
ne vienmēr atspoguļo Mār­upes novada 
pašvaldības viedokli. Pārpublicēšanas 
gadījumā atsauce obligāta. 

Adrese: Daugavas iela 29, Mār­upe,
Mār­upes novads, LV-2167 
Tālrunis: 67934695
e-pasts: marupesvestis@marupe.lv

 Mārupes novada pašvaldības informatīvais izdevums “Mārupes Vēstis”

Izdevums pieejams elektroniskā veidā: 
www.marupe.lv sadaļā Pašvaldība /
Izdevums Mār­upes Vēstis

Izdevums tipogrāfiski iespiests 
SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA”

 
Izdevuma eksemplāri ierobežotā 
daudzumā pieejami arī Klientu 
apkalpošanas centros Mārupē un Piņķos, 
kā arī Mārupes novada bibliotēkas filiālēs.

14. jūnijā 
10.00 komunistiskā genocīda upuru piemiņas brīdis 
Mārupes kapos
17.00 Nākotnes līgas futbola spēle, “Mārupes SC” : 
“Leevon PPK”
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5/7)
17. jūnijā
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
18. jūnijā
18.30 “Tīraines volejbola vakari”, trešais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
20. jūnijā
17.00 saulgrieži “Hēlijā”
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
23. jūnijā
No 20.00 zaļumballe “Skan Jāņu nakts”
Jaunmārupē pie ūdenstorņa
20.00 Ogres teātra izrāde “Skroderdienas Silmačos”
23.00 jāņuguns iedegšana – ugunskura svētība
23.30 zaļumballe ar grupām “Mākoņstūmēji” un 
“Stradivari” un citi pārsteigumi
25. jūnijā
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Jaunmārupes pamatskolas sporta laukumā 
(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4a)
18.30 “Tīraines volejbola vakari”, ceturtais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

Bezmaksas nūjošanas nodarbības 
Senioriem: 20. un 27. maijā, 3., 10. un 17. jūnijā 
plkst. 11.30–13.00.
Darbspējas vecuma iedzīvotājiem: 21. un 
28. maijā, 4., 11. un 18. jūnijā plkst. 19.00–20.30.
Sākums un iesildīšanās pie pulksteņa Konrādu 
skvērā (Mārupē, Konrādu ielā 7)

SALAS PAGASTĀ 
23. maijā 
19.00 Guntara Rača un Edvarda Strazdiņa koncerts
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži” 
Biļetes cena 5 eiro; tās var iegādāties pie 
kultūrizglītības centra filiāles administratores.
30. maijā 
15.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Salas bibliotēkā (Spuņciemā, Mazajā Spuņciema 
ielā 2)
8. jūnijā
11.00 Bērnu rīts “Vietvalžos”
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”
Leļļu teātra “Tims” izrāde “Zaķim dzimene”. Pēc 
izrādes – rotaļprogramma un garda cukurvate. 
23. jūnijā
No 21.00 Jāņu balle “Jāņuguns”
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”
21.00 Valmieras Drāmas teātra dziedošo aktieru 
apvienība “Žerāri”
22.30–4.00 balle kopā ar grupu “Papīra 
lidmašīnas” un svētku dīdžeju
 

BABĪTES PAGASTĀ
24. maijā
No 10.00 ģimeņu diena “Rosies! Posies! Spēlējies!”
Pie Piņķu ūdenskrātuves 
Visas dienas garumā dažādas sportiskas, radošas 
un izklaidējošas aktivitātes ģimenēm. Noslēgumā 
grupas “Singapūras Satīns” koncerts. Plašāka 
informācija 19. lpp. 
10.00 Mārupes novada ģimeņu čempionāts šahā 
Babītes vidusskolā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)
31. maijā
10.00 Iepazīsti disku golfu!
Disku golfa laukumā (Piņķos, Rīgas ielā 1)
3. jūnijā
19.00 jauktā kora “Atskaņa” koncerts “Rīta un 
vakara dziesmas”
Babītes Kultūrizglītības centrā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)

No 23. līdz 25. maijam
9.30 starptautiskais bērnu un jauniešu 
basketbola turnīrs “Marupe CUP 2025” U-9, U-10, 
U-11 un U-12 vecuma grupām
Mārupes novada Sporta skolā (Mārupē, Kantora 
ielā 97), Tīraines Sporta kompleksā (Tīrainē, 
Viskalnu ielā 7), Piņķu multifunkcionālajā stadionā 
(Piņķos, Jūrmalas ielā 17)
24. maijā
No 9.30 retro auto pasākums “RAM Rallijs 2025” 
Rīgā un Mārupes novadā
Pasākuma pieturas punkti - 9.30 Akmensdārzs 
Bieriņos, 12.00 auto stāvlaukums pie Mārupes 
Mūzikas un mākslas skolas (Jaunmārupē, Mazcenu 
alejā 39) un 14.45 auto stāvlaukums pretī kafejnīcai 
“Pinkenhofa” (Piņķos, Rīgas ielā 1)

MĀRUPES PILSĒTĀ UN PAGASTĀ
18. maijā
13.00 veltījums Māmiņdienai – koncerts ar jauktā 
kora “Universum” un Jaunmārupes pamatskolas 
bērnu deju kolektīva “Ozolēni”, 4.–9. klašu 
kora, vokālā ansambļa, 3. klašu kora un solistu 
piedalīšanos
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
20. maijā
17.00 pagalma spēles 
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
Pie jauniešu centra tiks izvietotas dažādas spēles 
un norisināsies interesantas aktivitātes, kas 
dalībniekiem būs jāveic komandās. Izveido savu 
komandu, un tiekamies uz aktīvu pēcpusdienu pie 
jauniešu centra! 
21. maijā
11.00 Mārupes novada “Senioru sporta spēles”
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
18.00 skriešanas sacensības “Pavasara kross 
Mārupē”, sestais posms
Jaunmārupē, pie ūdenskrātuves “Pavasari”
22. maijā
9.30 sezonas noslēguma pasākums Senioru 
labbūtības klubā
Jaunmārupē, dienas centrā “Švarcenieki” 
24. maijā
Jauniešu pārgājiens “Trakie takās trakās”  
Pulcēšanās plkst.10.00 Mārupes jauniešu centrā 
“Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
16.00 Nākotnes līgas futbola spēle, “Mārupes 
SC”–“Rēzekne” 
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5/7)
1. jūnijā
No 11.00 līdz 18.00 bērnu un jauniešu svētki 
“Ar vasaru saujā 2025”
Jaunmārupē, pie ūdenstorņa
Bērnu skrējiens, dažādas radošas un izklaidējošas 
aktivitātes, karuseļi, ceļojošais leļļu teātris, grupas 
“Carnival Youth” koncerts. Plašāka informācija 19. lpp.
3. jūnijā
18.00 mini 3x3 basketbola turnīrs
Jaunmārupes pamatskolas sporta laukumā 
(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4a)
4. jūnijā
16.00 Mārupes kausa izcīņa mini-motokrosā 
2025, pirmais posms
Jaunmārupē, moto centrā “Vilciņi”
18.30 “Tīraines volejbola vakari”, pirmais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
5. jūnijā
19.00 filmu vakars
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
8. jūnijā
10.00 Mārupes sporta svētki
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
10. jūnijā
17.00 mokteiļu gatavošanas meistarklase
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
11. jūnijā
18.30 “Tīraines volejbola vakari”, otrais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
12. jūnijā
17.00 Vasarsvētki “Hēlijā”
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12) 

Par pasākumu norisi lūdzam 
pārliecināties www.marupe.lv 
sadaļā Notikumi
Ieeja pasākumos ir bez maksas,  
ja nav norādīts citādi.

4. jūnijā
14.00 “Vasaras kauss 3x3 basketbolā”, pirmais 
posms
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)
14.00 vasaras čempionāts golfā (puterēšanā)
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)
7. jūnijā
10.00 Ģimeņu florbola diena
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)
11.00 sacensības pludmales volejbolā, pirmais 
posms
Pludmales volejbola laukumos pie Piņķu 
ūdenskrātuves (Piņķos, Rīgas ielā 1C)
No 9. jūnija līdz 31. jūlijam
Novadpētniecības izstāde “Tautastērpi novadā 
sendienās un mūsdienās”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
13. jūnijā 
18.00–21.00 Dārza svētki Pūpes parkā
Pūpes parkā (Babītē, Liepu alejā 21)
Radošās aktivitātes, atrakcijas, mobilais spēļu 
parks, leļļu teātra koncertprogramma un dziedātāja 
Ainara Bumbiera muzikālā stunda. Plašāka 
informācija 18. lpp. 
14. jūnijā
10.00 sacensības pludmales volejbolā “Babītes 
Mixlis 2025”
Pludmales volejbola laukumos pie Piņķu 
ūdenskrātuves (Piņķos, Rīgas ielā 1C)
14.00 sacensības svaru bumbas celšanā “Piņķi 
2025”
Blakus āra trenažieriem pie Piņķu ūdenskrātuves 
(Piņķos, Rīgas ielā 1C) 
15. jūnijā
16.00 Babītes Kultūrizglītības centra popgrupu 
jubilejas koncerts “Popgrupām 10”
Laukumā pie Babītes Kultūrizglītības centra
Koncertā piedalīsies popgrupas “Bon Bon”, 
“Ledenītes”, “Zefīrs”, “Šokolāde”, “Marmelāde”, 
“Karameles” un mūziķis Fēlikss Ķiģelis ar grupu. 
Plašāka informācija 18. lpp.
18. jūnijā
15.00 tikšanās ar lasītājiem Jāņu noskaņās
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14a)
21. jūnijā
Ielīgosim Jāņu dienu Piņķos
Pie Piņķu ūdenskrātuves
16.00 Babītes Kultūrizglītības centra popgrupas 
“Bon Bon” koncertuzvedums Līgo noskaņās “Rotā 
rotā”
17.00 vidējās paaudzes deju kolektīva “Dārta” 
20 gadu jubilejas koncerts, pēc tam ar jestru 
programmu Līgo noskaņās priecēs Katrīna 
Dimanta un grupa “Zeltrači”, īpašie viesi – 
Baldones Rozā koris
No 22.00 līdz 4.00 zaļumballe ar grupu “CoCo 
Orchestra” un DJ Carlo 
Plašāka informācija 19. lpp.
28. jūnijā
No 13.00 amatierteātru minifests “Es esmu teātris”
Babītes Kultūrizglītības centrā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
Festivāla atklāšana plkst. 13.00 pie kultūrizglītības 
centra. Šī gada tēma ir “Gadsimtos”, un to caur 
izrādēm izspēlēs dažādi amatierteātri. Būs iespēja 
piedalīties teātra mākslas meistarklasēs un baudīt 
Liepājas ceļojošā cirka “Beztemata” performances.

PASĀKUMI  Mārupes novadā


